Администрация Куртамышского района объявляет конкурс:

1. на замещение вакантной должности – ведущего специалиста отдела строительства, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи Администрации Куртамышского района.
Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам для участия в конкурсе:
к уровню образования: 
– наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности;

К профессиональным знаниям относится:
      знание Конституции Российской Федерации, Устава Курганской области, Устава Куртамышского района; знание законодательства Российской Федерации, Курганской области и муниципальных правовых актов Куртамышского района о муниципальной службе; знание муниципальных правовых актов, регламентирующих деятельность органа местного самоуправления Куртамышского района; знание основ муниципального управления; знание передового отечественного и зарубежного опыта в области муниципального управления; знание порядка работы со служебной информацией; знание деловой этики; знание служебного распорядка органа местного самоуправления Куртамышского района; знание норм, правил и требований по охране труда; знание техники безопасности и противопожарной защиты; знание аппаратного и программного обеспечения; знание возможностей и особенностей применения современных информационно - коммуникационных технологий (далее - ИКТ) в органе местного самоуправления Куртамышского района, включая использование межведомственного документооборота; знание общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; 
к профессиональным навыкам: 
        навыки эффективного планирования рабочего времени; навыки составления документов аналитического, делового и справочно - информационного характера; навыки делового и профессионального общения; навыки владения конструктивной критикой; навыки анализа и систематизации (обобщения) информации; навыки эффективной и последовательной организации работы по взаимодействию с другими органами местного самоуправления, органами государственной власти, юридическими лицами, государственными и муниципальными служащими, населением; навыки работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; навыки работы с информационно - телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет; навыки работы в операционной системе; навыки управления электронной почтой; навыки работы в текстовом редакторе; навыки работы с электронными таблицами; навыки подготовки презентаций; навыки использования графических объектов в электронных документах; навыки работы с базами данных. 

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету форма утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р (в ред. распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р) с приложением 1 фотографии 3х4;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у).
        е) дополнительные документы – по желанию гражданина (характеристика с последнего места работы, удостоверения о прохождении курсов повышения квалификации, благодарственные письма, грамоты, дипломы лауреатов конкурсов и т. д.).

Прием документов осуществляется по 05 февраля 2018 года по адресу: г. Куртамыш, ул. XXII партсъезда, 40, Администрация Куртамышского района, кабинет 44, телефон: 2-14-56, факс: 2-13-94, электронная почта: kurtadm@yandex.ru.
Примерная дата и время проведения второго этапа конкурса 27 марта 2018 года в 09:00.
 Претенденты пройдут испытания на проверку знаний по русскому языку, профессиональных знаний и знаний ПК, собеседование.

