Отчет
Финансового отдела Администрации Куртамышского района
о  результатах деятельности за 2013 год
          Основными задачами бюджетной и налоговой политики в 2013 году, как и в предыдущие годы было обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения и сохранение финансовой устойчивости районного бюджета и бюджетов поселений.

В связи с поставленными задачами отделом проведена следующая работа:

Подготовлено 2 распоряжения в целях исполнения поставленных задач:

- распоряжение Главы Куртамышского района от 21.01.2013 г. № 03-р «О мерах по реализации решения Куртамышской районной Думы «О районном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

-  распоряжение Администрации Куртамышского района  от  22.01.2013 г. № 33-р  «О мерах по стабилизации доходной части и сокращению недоимки в консолидированный бюджет Куртамышского района в 2013 году».

Для выполнения мероприятий,  принятых нормативными документами ежедневно проводился  оперативный контроль за поступлением собственных доходов. 

С целью увеличения налогооблагаемой базы осуществляется совершенствование системы взаимодействия и обмена информацией между налоговыми органами, органами, представляющими информацию о налогоплательщиках, объектах налогообложения, и органами местного самоуправления.

          Ежемесячно по спискам, предоставленным из налоговой инспекции, направляются письма-уведомления должникам о необходимости уплаты задолженности. 

          В течении года проведено 2 заседания межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов районного бюджета по вопросам погашения задолженности.

          В 8 комиссиях по мобилизации доходов, проводимых налоговыми органами и прокуратурой района, специалисты финансового отдела принимали участие.
          На заседания всех комиссий были приглашены 96 налогоплательщиков Куртамышского района, имеющих наибольшую задолженность.  

По результатам заседаний комиссий Прокуратурой района 4 налогоплательщикам выписаны предписания, подготовлено и направлено в суд 4 исковых заявления по взысканию арендной платы за землю, направлено письмо первому заместителю Губернатора Курганской области – директору Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Жданову С.П., чтобы при рассмотрении документов на получение субсидий учитывали, что за предприятиями ООО «Косулинское», ООО «Луч» и КФХ «Кривощекова», учредителем которых является Кривощеков С.И., числится задолженность в бюджеты всех уровней в сумме 1882,6 тыс.руб.

Направлено письмо в налоговые органы по включению ООО «Березово»  в план выездных налоговых проверок, проверка проведена.  

Финансовым отделом в течение отчетного периода проводилась  работа по сокращению недоимки во все уровни бюджетов. Сумма недоимки на 01.01.2014 г. по сравнению с 01.01.2013 г. уменьшилась   на 233 тыс. руб. или на 2,8 % и составила 8063 тыс. руб, в том числе в областной бюджет 6024 тыс. руб., в местные бюджеты 2039 тыс. руб. 

Проведена большая работа  по стабилизации поступления налога на имущество физических лиц и земельного налога в местные бюджеты, в частности,   выверка базы данных УФНС, Управления Росреестра с данными органов местного самоуправления.

           В целом доходы консолидированного бюджета  района в 2013 году исполнены в сумме 546546 тыс. руб., с ростом к уровню 2012 года на 23,4% или на 103757 тыс. руб.

           При этом, собственные доходы увеличились  на 12,9% или на 11371 тыс. руб. и составили 99416,5 тыс. руб.

Собственные доходы консолидированного бюджета района с 2005 года возросли почти в 3  раза, с 33703 тыс. руб. до 99416,5 тыс. руб.

           Денежные средства, которыми  располагали в 2013 году,  позволили нам в полном объеме выплатить заработную плату работникам бюджетной сферы и выполнить Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

          На заработную плату с начислениями  направлено 281980 тыс. руб. или 51,6% всех расходных обязательств, в том числе за счет средств района 16584 тыс. руб., на оплату коммунальных услуг направлено 54683 тыс. руб., в том числе 24442 тыс. руб. за счет собственных доходов. 

          В полном объеме профинансированы расходы на условиях софинансирования с областным бюджетом в  сумме 55405,0 тыс. руб., в том числе, за счет средств района 7221,0 тыс.руб.

          В 2013 году на все виды ремонтов направлено 48955,3 тыс. руб., в том числе, за счет средств района 7083,0 тыс. руб.

           Нам удалось при жестком контроле не допустить просроченной кредиторской задолженности, задолженность консолидированного бюджета района на 1 января 2014 года составила 3359,0  тыс.руб. из них, 1427,0 тыс. руб. доля областного бюджета за градостроительную документацию.

          В течение 2013г.года Финансовым отделом Администрации Куртамышского района проведено 41 контрольное мероприятие по  целевому  использованию  бюджетных средств.

          Общий объем проверенных средств составил 1477,1 млн. руб., сумма выявленных нарушений 1917,2 тыс. руб., что в  3,6 раза превышает выявленные нарушения в 2012 году. Нецелевого использования бюджетных средств в результате проверок не установлено. 

          Проведено 4 проверки  по контролю за использованием органами местного самоуправления требований законодательства о размещении муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд на территории Куртамышского района. Во всех проверенных учреждениях установлены нарушения закона, даны предписания,  установлены сроки устранения  нарушений, материалы направлены в прокуратуру района.  

В течение 2013 года проведено 4 семинара с главными бухгалтерами органов местного самоуправления и бюджетных учреждений.  Инструктивный материал  высылается в сельсоветы и бюджетные учреждения  электронной почтой,  а так же проводится распечатка инструктивного материала. Постоянно проводятся консультации по инструкциям. Индивидуально каждому главному   бухгалтеру даются консультации по составлению месячной и годовой отчетности, а также разъяснения по инструктивному материалу. Проводится обучение  бухгалтеров по использованию программного продукта.

В настоящее время введены , «1С-Бухгалтерия» версия 8,2 – в финансовом отделе, Администрации Куртамышского района, отделе сельского хозяйства, в Отделе культуры, в Администрации города и 20 сельсоветах. В Отделе образования – версия 7,7. (в 2014 году перейдут на программный продукт версии 8,2).                   
Исполнение районного бюджета Куртамышского района  осуществлялось в соответствии с решением Куртамышской районной Думы от 29 ноября 2012 года № 49 « О районном бюджете Куртамышского района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

Исполнение районного бюджета Куртамышского района за 2013 год составило по доходам в сумме 521174,9 тыс. руб. и по расходам в сумме 521700,0 тыс. руб.

По сравнению с 2012 годом доходы возросли на  98594,5 тыс. руб. или 23,3%, расходы возросли также на 97009,4 тыс. руб. или на 22,8%.

По результатам исполнения бюджета сложился дефицит в сумме 525,1 тыс. руб.

           Доходы районного бюджета в 2013 году исполнены в сумме 521174,9 тыс.руб. или 97,4% к уточненному плану. 

           Собственные  доходы исполнены в сумме 70361 тыс.руб., или 98,4% от утвержденных на год уточненных объемов поступления доходов (71520 тыс.руб.). Прирост собственных доходов к уровню 2012 года составил в сумме 5866,0 тыс. руб. или  109,1%.

Основная доля поступлений (51,7%) собственных доходов сформирована за счет налога на доходы физических лиц – 36350,0 тыс.руб. или 96,5% к уточненному плану.      

Основной причиной неисполнения бюджетных назначений данного налога является отвлечение средств в недоимку. Данный доходный источник является единственным неисполненным доходным источником в 2013 году.

           Основной прирост собственных доходов в отчетном году в сравнении с предшествующим отчетным годом обеспечен за счет увеличения поступлений в бюджет района по следующим доходным источникам:

           - налог на доходы физических лиц – на 3022,0 тыс. руб. (109,1%);

           - единый сельскохозяйственный налог – 673,0 тыс. руб. (208,8%);

           - госпошлина – 114,0 тыс. руб.(108,6%);

           - платежи при пользовании природными ресурсами – 72,0 тыс. руб.(118,5%);

           - доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат – 1356,0 тыс. руб.(114%);

           - доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 18,0 тыс. руб. (102,1%);

          - прочие безвозмездные поступления – 1063,0 тыс. руб. (300,5%).

          При этом, сократились в отчетном году в сравнении с предшествующим отчетным годом поступления в бюджет по:

          - единому налогу на вмененный доход – 744,0 тыс.руб. (94,8%), из за сокращения числа налогоплательщиков, из-за возросших платежей во внебюджетные фонды и перехода на патентную систему налогообложения;

          - доходам от использования имущества – 263,0 тыс. руб. (83,9%), из-за выкупа земельных участков по аренде земли и из-за передачи имущества коммунального комплекса с районного уровня на уровень поселений по аренде имущества.

          - штрафам, санкциям, возмещению ущерба – 93,0 тыс. руб. (94,9%).

          Объем целевых средств, поступивших в бюджет района за 2013год составил 452407,1 тыс.руб. В связи с частичной невостребованностью и недофинансированием, неисполнение плановых показателей сложилось в сумме 12640,9 тыс.руб.

         Наибольшее недофинансирование сложилось по:

         - комплексной программе Курганской области «Развитие физической культуры и спорта в Курганской области на 2011-2015 годы» в сумме 4586,5 тыс. руб. на строительство спортивной школы на 25 мест; 

         -комплексной программе Курганской области в сфере образования и молодежной политики на 2011-2013 годы в сумме 2000,0 тыс.руб. (субсидии на финансирование «Детский сад – ясли на 240 мест»);

         - целевой программе Курганской области « Развитие жилищного строительства в Курганской области на 2011-2015 годы», субсидии на разработку документов территориального планирования и градостроительного зонирования в сумме 1427,5 тыс.руб., субсидии на капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог в сумме 1912,1 тыс.руб. 

Расходы бюджета района за 2013 год составили 521700,0 тыс. руб. или 97,3% плановых назначений. По сравнению с 2012 годом рост составил 97009,4 тыс. руб.( 22,8%).

Бюджетная политика в сфере бюджетных расходов была направлена на решение социальных и экономических задач района. В целом принятые бюджетные обязательства исполнены. 
В районе ведется постоянная работа по совершенствованию бюджетного процесса, что послужило развитию программно-целевого метода бюджетного планирования.

В 2013 году были реализованы 20 муниципальных целевых программ, на их исполнение направлено 68260,1 тыс.руб., исполнение по программам составило 97,8%. 

В течение года принимались меры по выполнению майских Указов Президента по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, средняя заработная плата по отдельным категориям работников по району составила:

- педагоги общего образования - 20285 руб.;

- педагоги дошкольных учреждений – 17633 руб.;

- работников культуры – 11336 руб.;

- педагоги дополнительного образования – 14693 руб.

В целях реализации мероприятий программы по повышению эффективности бюджетных расходов в Курганской области и руководствуясь требованиями статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Правительством Курганской области ежегодно устанавливаются нормативы на содержание органов местного самоуправления на выплату заработной платы и другие расходы по содержанию органов местного самоуправления. Районом не превышены установленные нормативы, при нормативном фонде оплаты труда муниципальных служащих района 22821,0 тыс.руб. фактически исполнено 18621,2 тыс.руб. (- 4199,8 тыс.руб.), при нормативе на другие расходы 8983,0 тыс.руб. исполнено 7651,3 тыс.руб. (- 1331,7).
         По разделам  исполнение расходов выглядит следующим образом:

         Общегосударственные расходы составили в отчетном году 25907 тыс. руб., исполнение составило 99,1%, данные расходы занимают  5% от общего объема расходов бюджета района. По сравнению с отчетным периодом 2012 года расходы возросли на 4,5%.

         На национальную оборону в бюджете были предусмотрены средства в сумме  983,7 тыс.руб. на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Фактическое исполнение по данному разделу составило 97,8% или 962,4 тыс. руб. из - за возврата неиспользованных средств Нижневским сельским советом.

         На  национальную безопасность и правоохранительную  деятельность направлено 957,0 тыс. руб., исполнение составило 99,5%,  из них: 
         - на содержание единой дежурно-диспечерской службы –579,7тыс.руб. в том числе, 505,7 тыс.руб. на выплату заработной платы; 
         - на мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий - 134,8 тыс. руб.;

         - на мероприятия по гражданской обороне 44,0 тыс. руб.;

         - на пожарную безопасность, включая межбюджетные трансферты,  направлено  198,5 тыс.руб. 
        Удельный вес в общих расходах составил 0,18%.

        На поддержку отраслей экономики района в отчетном году было направлено 30954,9 тыс.руб., что составляет 89,9% плановых назначений, недофинансирование составило 3459,3 тыс.руб. Удельный вес в общих расходах составил 5,9%, по сравнению с 2012 годом объем средств, направленных на поддержку отраслей экономики увеличился на 7,2% или на 2078,6 тыс.руб., в том числе:

        - на содержание отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий – 2326,6 тыс.руб;
        - на мероприятия в области сельскохозяйственного производства – 30,0 тыс.руб;
        - субсидии на  осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений за счет средств областного бюджета – 182,9 тыс. руб. (переданы межбюджетными трансфертами городу Куртамыш – 83,6 тыс. руб. и бюджету Долговского сельсовета - 99,3 тыс. руб.);
        - субсидии на дорожное хозяйство составили 26341,3 тыс.руб., исполнение по данному подразделу составило 93,2%, недополучено средств из областного бюджета в сумме 1912,7 тыс.руб.;
        - на публикацию материалов в средствах массовой информации направлено 460,0 тыс.руб.;
        - на другие вопросы в области национальной экономики направлено 1614,1 тыс. руб. при плановых назначениях 3112,6 тыс.руб., не поступили субсидии на условиях софинансирования на разработку документов территориального планирования в сумме 1427,5 тыс.руб., со стороны района соглашение выполнено.

        Расходы по разделу жилищно-коммунальное хозяйство были спланированы в сумме 20337,4 тыс.руб., исполнение составило 100% . Удельный вес данных расходов в бюджете района составляет 3,9% . По сравнению с 2012 годом расходы по данному разделу возросли на 6197,7 тыс.руб. или на 43,8%. Жилищное хозяйство профинансировано в сумме 17999,8 тыс.руб. из них: 

        - по целевой программе Куртамышского района «Медицинские кадры на 2011-2013 годы» приобретена квартира медицинскому работнику, из бюджета района направлено 1288,8 тыс.руб.;
        - на капитальный ремонт многоквартирных домов направлено 16710,7 тыс.руб., в том числе, за счет фонда реформированию жилищно-коммунального хозяйства 11745,3 тыс.руб., областного бюджета 3472,7 тыс.руб., средства районного бюджета 1492,7 тыс.руб. Кроме того из городского бюджета было направлено дополнительно 1980,0 тыс.руб.

        По  разделу  Охрана окружающей среды были спланированы денежные средства в сумме 106,9тыс.руб., исполнение составило 100%.  (уборка несанкционированных свалок, очистка озера Узково), 40 тыс.руб. межбюджетными трансфертами были направлены в Нижневскую Администрацию на уборку несанкционированной свалки.

        Расходы района на социально культурную сферу в 2013 году составили 391913,9 тыс.руб. или 75,1% всех расходов бюджета.

        По  разделу Образование расходы  составили 320523,5 тыс.руб. или 98,5%  при утвержденных бюджетных  назначениях 325207,3 тыс.руб. Рост по сравнению с 2012 годом составил 62334,9 тыс.руб. или на 24,1%, в основном, за счет увеличения заработной платы. 

        Расходы на образование составляют 61,4% всех расходных обязательств района.

- на дошкольное образование при плановых назначениях 85950,5 тыс.руб. исполнение составило 97%, рост по сравнению с 2012 годом составил на 33817,7 тыс.руб. или на 68,2%. Основное неисполнение расходов по данному подразделу произошло из-за недофинансирования за счет средств областного бюджета на строительство Дет - сада на 240 мест в сумме 2000,0 тыс.руб., ремонта учреждений дошкольного образования в сумме 402,0 тыс.руб. за счет средств района из-за отсутствия средств.

       На строительство Дет - сада направлено 15000,0 тыс.руб., средства федерального бюджета, на ремонты учреждений дошкольного образования -  1499,0 тыс.руб.

       На питание воспитанников детских садов -  9591,0 тыс.руб. на 39% больше, чем в 2012 году,  в том числе за счет средств районного бюджета для льготной категории воспитанников 460,0 тыс.руб. 

       - на общее образование при плановых назначениях 210944 тыс.руб. фактическое исполнение составило 99,0%  или недофинансировано 2232,4 тыс.руб., остались не оплаченные  работы по ремонту крыши школы ОБШ с Камыши и строительство Дет - сада на 240 мест.  

       По сравнению с 2012 годом расходы по данному подразделу возросли на 25593,7 тыс.руб. или на 13,8%.
       По данному разделу осуществлены расходы по Целевой программе Курганской области « Здоровое питание школьников в общеобразовательных учреждениях Курганской области на 2010-2014 годы» в сумме 6296 тыс.руб., кроме того, по целевой программе Куртамышского района «Здоровое питание школьников в муниципальных общеобразовательных учреждениях Куртамышского района на 2011- 2014 годы» 2698,0 тыс.руб.  на питание учащихся из малообеспеченных семей , за счет родительской платы 731,0 тыс.руб.

      На подвоз учащихся направлено 2681 тыс.руб., в том числе за счет средств района 135,0 тыс.руб., на проведение ремонтов школ и внешкольных учреждений -  892,8 тыс.руб. в том числе, 762,2 тыс.руб. средства района.

       Объем финансирования мероприятий проекта модернизации составил 9699,4 тыс.руб.

       В рамках данного проекта приобретено 5 учебных кабинетов на сумму 1438,0 тыс.руб., ученическая мебель 800 ед. на сумму 2320,0 тыс.руб., компьютерное оборудование 82 ед. на сумму 1833,8 тыс.руб., приобретен микроавтобус в Косулинскую школу для подвоза учащихся за 756,2 тыс.руб., фонды школьных библиотек пополнились на 9250 штук школьных учебников, на что было израсходовано 2154,4 тыс.руб., 155 человек повысили свою квалификацию, на что было направлено 930,0 тыс.руб.

      По целевой программе « Организация и обеспечение отдыха и оздоровление детей на 2011-2013 годы» направлено 5619,5 тыс.руб., кроме того, за счет средств районного бюджета 515,3 тыс.руб.

       По  разделу Культура, кинематография  исполнение составило 12382,0 тыс.руб. или 99,2% уточненных бюджетных назначений, по сравнению с 2012 годом расходы сократились на 934,9 тыс. руб., в связи с передачей хозяйственного персонала из раздела культура в раздел жилищно – коммунальное хозяйство. 

       На комплектование книжных фондов библиотек направлено 157,0 тыс.руб., в том числе 78,5 тыс.руб. средства района. 

       По целевой программе « Культура Куртамышского района на 2009-2013 годы»  было направлено 42 тыс. руб.  на проведение конкурсов « Лучший клуб года»,  «Лучшая библиотека года». 

       Произведен ремонт в школе искусств художественного отделения (отремонтирован потолок) в сумме 210 тыс.руб. 

       По разделу Социальная политика исполнение составило 59008,4 тыс. руб. или 98,4% уточненных бюджетных назначений, по сравнению с 2012 годом расходы увеличились на 15679,8 тыс.руб. или на 36,2% . 

       По подразделу социальное обеспечение населения было предусмотрено 16968,9 тыс.руб., кассовые расходы составили  16208,7 тыс.руб., неисполнение по данному подразделу в сумме 760,2 тыс.руб. объясняется отсутствием потребности в денежных средствах на исполнение государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки лицам, проживающим и работающим в сельской местности.

       По данному подразделу была профинансирована в полном объеме федеральная  программа « Социальное развитие села до 2013 года» на приобретение жилья в сельской местности в сумме 1623,0 тыс.руб., федеральная целевая программа «Жилище» на 2011-2015 годы, обеспечение жильем молодых семей в сумме 996,9 тыс.руб. По региональным программам « Социальное развитие села в Курганской области до 2013 года» направлено 977,0 тыс.руб., « Обеспечение жильем молодых семей в Курганской области на 2012 - 2015 годы» направлено 2209,7 тыс.руб.

       По подразделу Охрана семьи и детства было профинансировано 42382,2 тыс.руб. или 99,6% уточненных бюджетных назначений. По данному подразделу профинансировано по целевой программе Курганской области « Развитие жилищного строительства в Курганской области на 2011-2015 годы» на приобретение жилья для детей сирот в сумме 11314,8 тыс.руб.

       В полном объеме профинансирована Программа поддержки общественных организаций в Куртамышском районе на 2012-2014 годы в сумме 216,0 тыс.руб.

       По разделу Физическая культура и спорт исполнение составило 4969,4 тыс.руб. при уточненных бюджетных назначениях 9575,4 тыс.руб. или 51,9%, по сравнению с 2012 годом расходы по данному разделу возросли на 2528,8 тыс.руб. или в 2 раза.

       Неисполнение уточненных назначений обусловлено недофинансированием из областного бюджета на строительство спортивной школы на 25 мест в сумме 4586,5 тыс. руб. 

       По данному разделу профинансировано содержание бюджетного учреждения «Физкультурно – оздоровительный комплекс» в сумме 1499,7 тыс. руб. 

       По разделу Межбюджетные трансферты бюджетам поселений уточненные бюджетные назначения составили 45591,1 тыс.руб., исполнение составило 100%, по сравнению с 2012 годом расходы возросли на 8033,4 тыс.руб. или на 21,4%.     

Резервный фонд Администрации Куртамышского района  спланирован в сумме 450,0 тыс. руб., фактическое исполнение составило 100%.
Средства были направлены:

- на оказание материальной помощи -45,0 тыс. руб. руб.; 

- на предупреждение паводковых последствий -5,0 тыс.руб.;

- на проведение досрочных выборов в поселениях района -  40 тыс.руб.;
- на организацию проведения в городе Куртамыше финала 6 зимних спортивных игр «Зауральская метелица» - 107,9 тыс. руб.;

- на проведение районных мероприятий - 252,1 тыс. руб.
        Нам удалось при жестком контроле не допустить просроченной кредиторской задолженности, задолженность консолидированного бюджета района на 1 января 2014 года составила 3359,0  тыс. руб. из них, 1427,0 тыс. руб. доля областного бюджета за градостроительную документацию.

        Муниципального долга по состоянию на 1 января 2014 года Куртамышский район не имеет.

Заместитель Главы Куртамышского района-

руководитель финансового отдела:                                                                 Т.А.Бояринцева 
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