Итоги работы агропромышленного комплекса за 
                                        I полугодие 2011 года. 
         В районе организованно проведена посевная кампания. Сельскохозяйственные культуры размещены на площади 88, тыс.га, что больше на 1,6 тыс. га., чем предусмотрено программой. Меньше  плана посеяли в ООО «Луч» на 19%, ООО «Толстопятово» на 31%. Зерновые культуры размещены на площади 70,8 тыс.га. (100% от запланированного Программой). Посеяно подсолнечника 1607 га, кукурузы 1737 га, рапса 990 га, однолетних трав 10,4 тыс. га. Пшеница занимает 66% ярового сева или 57,7 тыс.га. В весенне-полевую компанию 2011года сельхозтоваропроизводителями Куртамышского района было закуплено и посеяно 535,5т. элитных семян, количество которых 8кг/га в зерновом клине.  Внесено минеральных удобрений 1647 т. в физическом весе. Уменьшение приобретения минеральных удобрений произошло по причине тяжёлого финансового положения сельхозтоваропроизводителей. Органических удобрений вывезено на поля в количестве 4,3 тыс. т. при плане 30 тыс. т, выполнение – 15 %. Работа по вывозке на поля органических удобрений продолжается. Ведётся заготовка сенажа, в ООО «Агрокомплекс «Знамя» и в ООО «Зауралье» заготовлено 5919 тонн сенажа, приступили к заготовке сена естественных и многолетних трав. Ведется работа по обработке паров, механическим способом обработано  29,8 тыс.га или 78% к плану, химическим способом обработано 3,8 га паров. 

          В 2011 году работали на полях  16 посевных комплексов (Джон-Дир, Кузбасс, Селфорд, Агромастер). Для проведении полевых работ сельхозтоваропроизводителями района получено в банках кредитов на семена, ГСМ, удобрении, гербициды, запчасти на сумму  55,1 млн.руб.

           Состояние отрасли животноводства на первое полугодие 2011 года характеризуется следующими показателями:
   -     продуктивность коров и составила  2464 кг молока. В целом по району валовой надой молока составил 6062 тонн. Наивысший показатель по продуктивности коров – в ООО «Агрокомплекс «Знамя». Здесь надоено от каждой коровы по 3069 кг молока.

   - среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота в сельскохозяйственных  организациях стали чуть выше чем в первом полугодии  2010 года (на 28 граммов). Каждый телёнок ежедневно прибывал в весе  на 826 граммов. Всего выращено мяса в сельскохозяйственных организациях 799 тонн, (на 70 тонн меньше прошлого года), во всех категориях хозяйств выращено мяса 1862 тонны, что на 119 тонн меньше соответствующего периода прошлого года. В ООО Агрофирма «Русское поле» среднесуточные привесы свиней составили 546 граммов, это один из лучших показателей в области.

         В текущем году продолжается работа по поддержке пунктов искусственного осеменения для скота частного сектора. Активно  работает 8 пунктов искусственного осеменения коров, в которых за полгода  осеменено 492 головы. В марте текущего года была достигнута договорённость с ООО «Уралплемцентр» по предоставлению льготных условий для пунктов искусственного осеменения скота частного сектора. Заявки выполняются строго по графику.

             Продолжается закуп молока от населения в 15 сельских администрациях или в 32 населенных пунктах района. За первое полугодие 2011 года закуплено 1162 тонн молока, что составляет 117 % к уровню прошлого года. 

        ООО «Зауралье» приобрели и смонтировали молокопроводы в 4  коровниках на 600 скотомест. 

       Проводилась подготовка и повышение квалификации кадров. Так, в Берёзовском ПУ-19 прошли обучение, переподготовку и получили удостоверения 39 механизаторов. В Курганской школе управления АПК прошли переподготовку 2 техника по искусственному осеменению животных, 6 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В кредитных учреждениях сельхозтоваропроизводителями района получено 74 льготных кредита на сумму 101,7 млн.руб, из них сельскохозяйственными организациями получено 11 кредитов на сумму 66,3 млн.руб., К(Ф)Х- 20  кредитов на сумму 26,2 млн,руб. и ЛПХ-43 кредитов на сумму 9,1 млн.руб. Из общего количества кредитов на покупку новой техники получено 10 кредитов на сумму 39,8 млн.руб., на которые куплено 10 тракторов, из них 2 тяжёлых (Бюллер) и 8 тракторов «Беларус-82.1», 3 посевных комплекса «Агратор», 3 прицепные жатки, 2 грузовых автомобиля с прицепом, 2 зерноуборочных комбайна и 1 кормоуборочный комбайн, 2 культиватора. 

                Куртамышский район располагает значительными  сырьевыми ресурсами  для развития  пищевой и перерабатывающей промышленности. Ежегодно (за исключением засушливых лет) сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства граждан производят более 90 тыс.тонн зерна, более 4 тыс. тонн мяса в живом весе,  более 26 тыс. тонн молока, 13 тыс.тонн овощей и 8 тыс. тонн картофеля. В районе нет глубокой переработки молока, мяса, овощей, хотя раньше все эти производства были. Ставится задача по переработке сельскохозяйственного сырья в своём районе. Имеются два крупных предприятия по закупу и забою скота: ООО «Заготсервис» и ООО «Эльбрус», которые снабжают мясом все предприятия торговли и организации социальной сферы в районе. В 2011 году в ООО «Заготсервис» планируется установка оборудования для производства полуфабрикатов из свинины. 
Большинство предприятий мукомольной и хлебопекарной промышленности, расположенные на территории района, относятся к сфере малого бизнеса. Мукомольная промышленность представлена пятью мельницами (К(Ф)Х Кучин А.П., К(Ф)Х Кривощёков С.И., ЧП Андреев Н.И., ООО «Альянс», ООО «Агрокомплекс «Знамя»), которые на 80% работают на экологически чистом  зерне, произведённом в Куртамышском районе. Большая часть муки поставляется в местные пекарни. Функционируют 6 пекарен («Торговый дом «Юг», Центральное потребительское общество, ПРСК «Восход», ООО «Хлеб» ЧП Хохлов В.В., ООО «Зауралье»,  2 кондитерских цеха (Центральное потребительское общество, ПРСК «Восход»). Центральное потребительское общество производит 58 наименований хлебобулочных и кондитерских изделий, ПРСК «Восход» - 25 наименований, ИП Хохлов В.В. – 22 наименования. Почти все учреждения социальной сферы снабжаются хлебом  из местных пекарен. 
   В конце 2010 года в с. Верхнее  образовано предприятие ООО «Рябина» по производству хлебобулочных, кондитерских изделий, мясных полуфабрикатов, которое будет обеспечивает своей продукцией сёла Верхнее, Сычёво,  Жуково,  Сорокино, город Куртамыш.  

              В 2010 году на базе бывшего сырзавода организовано предприятие по заготовке молока от населения – ООО «Куртамышское молоко».

Предприятие планирует в 2013 году установить 2 линии, одну  по производству творога, другую по  розливу молока в пакеты. В настоящее время  ведётся реконструкция молочного цеха
В настоящее время хлебопекарная промышленность развивается  в направлении расширения ассортимента продукции и внедрения в производство новых видов изделий.  

Увеличивается  выпуск и ассортимент изделий хлеба из смеси ржаной и пшеничной муки, с использованием отрубей.
Внедряются в производство  новые виды хлебобулочных изделий на основе зерновой смеси. В районе ежедневно производится 9 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, что составляет на душу населения 265 граммов. Однако мощности у всех пекарен загружены всего на 30-40%. Если 3 года назад в районе было 6 местных поставщиков хлеба, то сейчас их стало 13. Хлеб завозят из Юргамыша,  Кургана,  Челябинска. 

           В К(Ф)Х Кривощёкова С.И. на базе бывшего комбикормового завода работает маслобойный цех, где перерабатывают подсолнечник на масло. Подсолнечник выращивают предприятия района. В 2011 году установлен новый пресс. Производительность пресса 1 т. в час.

           В текущем году ИП, глава К(Ф)Х Брагин А.Ю. планирует открыть цех по переработке овощей в д. Коновалова. Помещение имеется, необходимо построить два резервуара  для засолки капусты ёмкостью 40 тонн, закупить тару под засолку огурцов и помидор.  В 2012 году планируется приобрести вакуумную установку и оборудование для производства овощных консервов 50 тыс. банок  в год ёмкостью 0,5 л. 
          Всего за шесть месяцев отчитались в отдел сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации Куртамышского района Курганской области 11 коллективных хозяйств. Из них: 10 – общества с ограниченной ответственностью и 1- сельхозкооператив. 


Из 11 хозяйств: 10 на специальном режиме налогообложения ( Единый сельскохзяйственный налог), 1 на общем режиме налогообложения 


Чистая прибыль за шесть месяцев составила 58,1 млн. рублей, что на 26,9 млн. рублей больше уровня прошлого года.


В этих хозяйствах трудится 758 человек. Среднемесячная заработная плата составила 8027 рублей. 


За шесть месяцев этого года внесено налогов в бюджеты всех уровней и взносов во внебюджетные фонды 24,1 млн. рублей 


За шесть месяцев получено субсидий коллективными хозяйствами 29,9 млн. рублей , что на 700 тыс. рублей больше уровня прошлого года. 
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