Информация
О выполнении мероприятий целевой программы  Куртамышского района «Приоритетный национальный проект «Образование» в Куртамышском районе в 2009-2012 годах»
 за 2012 год
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»  в 2012 году проведена следующая работа:
-с целью стимулирования общеобразовательных учреждений к активному внедрению инновационных образовательных программ на августовской педагогической конференции МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2» и МКОУ Куртамышского  района «Пушкинская ООШ» вручены сертификаты социально активного учреждения Курганской области.
 На заседании районного экспертного совета проведена экспертиза программ 11 социально активных образовательных учреждений, имеющих статус «Культурно-образовательный центр». Всем им  присвоен статус «Социально активное учреждение Куртамышского района». 
В 2012 году МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1» получило статус федеральной экспериментальной площадки по теме «Школа – территория здоровья». МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1» и МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ» выступили в качестве федеральной пилотной площадки для проведения расчетной апробации методики нормативного подушевого финансирования услуг по педагогическому сопровождению развития (образования) талантливых детей в системе общего образования.

Продолжена работа по введению новых образовательных стандартов в 1-е, 2-е классы всех школ Куртамышского района. В рамках областного проекта «Малая академия наук» продолжена работа по формированию навыков технического моделирования и конструирования у детей дошкольного и школьного возраста на базе МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 1», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 5», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 6». В 12 школах Куртамышского района действуют кружки по ЛЕГО-конструированию. Команда МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1» заняла 1-е и 2-е места в областных конкурсах ЛЕГО-роботов.

Продолжена работа по информатизации образовательных учреждений, внедрению современных образовательных технологий с использованием компьютерных средств. В отделе образования ведется мониторинг использования ресурсов сети «Интернет» и информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе. Во всех образовательных учреждениях созданы школьные сайты. В течение 2012 года 87 педагогов прошли дистанционную часть целевых курсов по теме «Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов».  Более 260 педагогов района приняли участие в работе вебинаров, проведенных на базе кабинета видеоконференцсвязи, оборудованного в МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1».  20 школ района зарегистрированы на сайте «Дневник.ру», активно используют систему электронных дневников 5 школ. Ежемесячно составляется рейтинг активности образовательных учреждений и направляется в школы. В МКОУДОД Куртамышского района «Дом детского творчества» подключен  Интернет, создан сайт учреждения. 

С целью непрерывного повышения квалификации педагогов в Куртамышском районе действует 25 районных методобъединений, 2 территориальных опорных методических кабинета, дистанционно-методический центр, школа молодого педагога. Помимо этого в Куртамышском районе действует 6 территориальных школьных округов, на базе которых работает 8 межшкольных методических объединений, на базе образовательных учреждений организована работа 104 методических объединений. Также в школах действует система наставничества, созданы творческие микрогруппы учителей и школы передового опыта. Своевременно ведется подготовка и повышение квалификации кадров в Институте развития образования и социальных технологий Курганской области, Курганском государственном университете, Шадринском государственном педагогическом институте, Курганском педагогическом колледже. За 2012 год курсы повышения квалификации посетили 344 педагогических и руководящих работника 5 педагогов и 2 руководителя продолжают обучение на отделениях географии, филологии, математики и  менеджмента. 

С целью развития мотивации к качественному педагогическому труду проведен районный Фестиваль педагогического мастерства по трем номинациям: «Учитель – мастер», «Сердце отдаю детям» и «Воспитать человека». Активное участие в районном Фестивале приняли педагоги МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2», МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ», ГКОУОШИ «Куртамышская кадетская школа-интернат», МКОУ Куртамышского района «Пушкинская ООШ», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 1», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 2 общеразвивающего вида», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 4», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 6», МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 7». Впервые участников фестиваля поддерживали педагогические клубы. 

В районном заочном конкурсе мультимедиауроков приняли участие педагоги МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2», МКОУ Куртамышского района «Долговская СОШ», МКОУ Куртамышского района «Нижневская СОШ», «Переваловская НОШ» – структурное подразделение МКОУ Куртамышского района «Нижневская СОШ». Педагоги-участники конкурсов награждены грамотами отдела образования.

В областном Фестивале педагогического мастерства приняла участие Журавлева Л.Л., воспитатель МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 2 общеразвивающего вида», которая была награждена дипломом участника, ценным подарком и специальным призом от федерации профсоюзов.

Наряду с очными конкурсами педагоги принимают участие в профессиональных интернет-конкурсах: воспитатели МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 2 общеразвивающего вида» (Журавлева Л.Л. и Башинская Т.С.), стали призерами областного и международного конкурсов медиапрезентаций.

Учитель физической культуры и ОБЖ МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ» Безбородов А.А. и тренер-преподаватель МКОУДОД Куртамышского района «Детско-юношеская спортивная школа» Белоногов В.А. стали Лауреатами молодежной премии Куртамышского района 2012 года.

Одной из форм мотивации является возможность презентовать свой опыт работы не только на районном, но и на областном уровне. В 2012 учебном году 20 педагогов Куртамышского района представили свой опыт в областных научно-методических изданиях, а опыт Пономаревой О.Ю., учителя химии МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2», представлен в виде брошюры издательства «Просвещение». 32 педагога разместили статьи из опыта работы на сайте Дистанционного методического кабинета, созданного на базе МКОУ Куртамышского района «Нижневская СОШ». На школьном и районном уровне педагоги обобщают опыт работы в виде открытых уроков, мастер-классов, докладов.

С целью усиления воспитательной функции школы в МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района» и в школах разработана система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ведется ежемесячный мониторинг условий семейного воспитания. Совершенствуется деятельность культурно-образовательных центров. На данный момент статус культурно-образовательных центров  имеют 14 образовательных учреждений, в том числе одиннадцать областного и 3 районного уровня. 

С целью развития творческих молодежных инициатив, выявления и поддержки способной и талантливой молодежи, создания необходимых условий для самореализации  школьников и раннего выявления одаренных детей проведены районные заочные конкурсы «Мой первый портфолио», «Портфолио достижений». С целью раннего выявления одаренных детей проводятся школьные, районные мероприятия: конкурсы исследовательских работ «Первые шаги в науке», «Я – исследователь» и «Моя малая Родина».  Также раннему выявлению одаренных детей способствует их участие в международных конкурсах «Русский медвежонок», «Кит», «Британский бульдог», «Кенгуру», «Золотое руно» и «ЭМУ» и в различных интернет-олимпиадах и конкурсах, по результатам которых у обучающихся Куртамышского района есть призовые места на школьном, районном, областном, всероссийском и  международном уровне.

Проведен районный конкурс научно-исследовательских работ «Я – исследователь», в котором приняли участие 36 обучающихся 5-7 классов. На конкурс исследовательских работ «Моя малая Родина» было представлено 35 работ. В областной краеведческой конференции «Отечество» приняли участие 9 обучающихся. Работа Емельяновой Юлии (МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2») заняла 2 место, работа Грохотова Анатолия (МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ») – 3 место. 4 исследовательских работы были направлены на Всероссийские интернет-конкурсы исследовательских работ: «Первые шаги в науку», «Мои первые открытия», «XIX  всероссийский конкурс исследовательских работ им. В.И. Вернадского». По результатам конкурсов Никитина Елена (МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1»), Чушникова Наталья (МКОУ Куртамышского района «Березовская СОШ») стали лауреатами конкурсов, Ярушина Ксения, Никитина Дарья (МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ») приняли участие в очном этапе чтений имени В.И. Вернадского и стали победителями в двух  номинациях «Лучшая работа, представленная сельской школой» и «За изучение социально важных объектов».

С целью поддержки способной и талантливой молодежи продолжена выплата стипендий Главы Куртамышского района пяти талантливым детям. Проведена церемония вручения именных премий Главы района шести  выпускникам - золотым и серебряным медалистам. Предоставлены бесплатные путевки на профильную смену для одаренных детей в загородный лагерь «Гренада» двум обучающимся Куртамышского района.  Ярушина Ксения (МКОУ Куртамышского района «Косулинская СОШ»), Абрамова Светлана, (МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2», МКОУДОД Куртамышского района «Детско-юношеская спортивная школа»), Кучина Юлия, (МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 1» и МКОУДОД Куртамышского района «Детская школа искусств»), клуб «Романтики» (МКОУДОД Куртамышского района «Дом детского творчества») стали Лауреатами молодежной районной премии 2012 года.  Куликовских Александр (МКОУ Куртамышского района «Куртамышская СОШ № 2» и МКОУДОД Куртамышского района «Детско-юношеская спортивная школа») стал Лауреатом областной молодежной премии.
Ведется работа по обеспечению доступности  общего образования. Подвоз школьников осуществляется за счет средств местного бюджета без взимания родительской платы, в программе на эти нужды в 2012 году выделено 3 млн. 233 тыс. рублей. Технический осмотр школьных автобусов осуществляется один раз в полугодие. За счет средств на хозяйственную деятельность школ производится текущий ремонт школьного автотранспорта, производится замена изношенных деталей и запасных частей. Все автобусы марки КАВЗ, ПАЗ и ГАЗ оборудованы ремнями безопасности, автобусы марки УАЗ признаны по суду подлежащими переоборудованию, но соответствующими ГОСТу. 

Обеспечивается методическое сопровождение реализации целевой программы: в рамках перехода на Федеральный государственный стандарт начального образования продолжена работа районных методических объединений учителей-предметников по единой методической проблеме «Современные педагогические технологии как фактор совершенствования форм и методов учебно-воспитательного процесса».

Целевая программа  Куртамышского района «Приоритетный национальный проект «Образование» в Куртамышском районе в 2009-2012 годах» выполнена в полном объёме.
	Целевые (контрольные) показатели реализации Программы
	2012
	2011

	Доля образовательных учреждений, реализующих инновационные программы
	47
	43

	Своевременность прохождения курсов повышения квалификации руководящими и педагогическими работниками муниципальной системы образования
	97
	96

	Доля детей, включенных в государственную систему выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей в общей численности детского населения школьного возраста
	27
	26

	Доля детей,  участвующих в мероприятиях интеллектуальной направленности
	32
	30


Руководитель отдела образования                                                                     С.И. Никитина
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