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Пояснительная записка
Целью создания и организации деятельности стажировочной площадки является внедрение в образовательных учреждениях Курганской области результатов федерального экспериментального проекта совершенствования школьного питания и распространение передового опыта по организации горячего питания в образовательных учреждениях области.

В  ходе реализации программы стажировочной площадки решаются следующие задачи:

- приобретение руководителями образовательных учреждений, педагогическими работниками, специалистами школьных столовых профессиональных и организаторских навыков для выполнения задачи совершенствования школьного питания;

- повышение уровня профессионального мастерства работников школьных столовых, закрепление на практике профессиональных знаний, умений и навыков, необходимых для качественной организации горячего питания в образовательных учреждениях;

- изменение мотивационных установок педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений к деятельности по пропаганде школьного питания;

- изучение и диссеминация передового опыта по организации горячего питания в образовательных учреждениях Курганской области.

Для создания и организации работы стажировочной площадки необходимо создать координационный совет,  приобрести новое современное оборудование для школьной столовой – школы-ресурсного центра питания, составить график повышения квалификации и профессиональной переподготовки поваров и работников столовых; провести групповое обучение на базе ресурсного центра по эксплуатации нового технологического оборудования; организовать стажировку работников школьных столовых,  руководителей общеобразовательных учреждений, педагогов, ответственных за питание по теме: «Теоретические  и практические аспекты организации школьного питания в современных условиях и пропаганды здорового питания»

Повышение квалификации кадров,  обеспечивающих совершенствование организации школьного питания через организацию работы стажировочной площадки будет проходить на базе ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий» Курганской области, ГОУ НПО «Профессиональное училище № 19» и ресурсного центра, который будет открыт на базе МОУ «Куртамышская средняя общеобразовательная школа № 1».

По результатам прохождения обучения, повышения квалификации,  стажировки учреждение – участник стажировочной площадки выдает стажеру соответствующий документ установленного образца (свидетельство об уровне квалификации, удостоверение о прохождении курсов повышения квалификации, справку о прохождении стажировки) на основании отзывов на стажёров от руководителей стажировок.

