Публичный доклад 

муниципального органа управления образованием «Отдел образования Администрации Куртамышского района» 
(2013-2014 учебный год)

1. Цели и задачи муниципальной системы образования

              Целью  муниципальной системы образования Куртамышского района является:


- повышение      эффективности      функционирования      системы      общего образования в Куртамышском районе в условиях поэтапного перехода на ФГОС;

-содействие социально-экономическому развитию Куртамышского района.
 Основные  задачи муниципальной системы образования:

-развитие муниципальной системы образования Куртамышского района; 


-совершенствование нормативно- правовой базы  функционирования Муниципального органа управления образованием и муниципальных образовательных учреждений Куртамышского района в рамках реализации федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; 

           -создание условий для  качественной реализации  образовательных услуг в муниципальных образовательных учреждениях;

-  реализация Комплекса  мер по усилению воспитательной компоненты  в муниципальных общеобразовательных учреждениях;


-создание оптимальных условий в   муниципальных общеобразовательных учреждениях  в рамках перехода на федеральный государственный  образовательный стандарт основного общего образования;


- развитие школьной инфраструктуры общеобразовательных учреждений;-

- создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
 Общеобразовательные  учреждения успешно реализуют новые государственные образовательные стандарты начального общего  образования. Доля школьников, обучающихся по Федеральному государственному стандарту общего образования, составила 39,7%. В течение трёх  последних лет  по проблемам внедрения ФГОС прошли  обучение 92% руководителей и педагогических работников, что обеспечило готовность кадрового состава общеобразовательных учреждений к переходу на федеральный государственный образовательный стандарт начального  и основного общего образования. Данный показатель по сравнению с предыдущим годом увеличился на 15%. 
 С целью повышения эффективности внеурочной деятельности организовано тесное взаимодействие образовательных учреждений с учреждениями дополнительного образования детей (Дом детского творчества, Детско – юношеская спортивная школа) и  учреждениями культуры (библиотеками, сельскими домами культуры).

2. Доступность образования

           Структура сети муниципальной образовательной системы   претерпела определённые изменения:  на территории Куртамышского района функционируют 49 учреждений образования, из них 37  имеют статус юридического лица.
В течение последних пяти лет ликвидировано   две  начальных  и одна основная общеобразовательные школы. В течение  2010 - 2014 годов приостановлена деятельность Масловской НОШ в связи с опасностью внезапного разрушения помещений школы, Черноборской НОШ - в связи с отсутствием обучающихся. 

 В рамках оптимизации системы образования в течение 2-х последних лет проведена реорганизация  шести  образовательных учреждений (трёх  основных общеобразовательных школ, одной начальной общеобразовательной  школы и одного сельского детского сада в форме их присоединения к четырём  опорным  школам в качестве филиалов).
Причинами закрытия и реорганизации школ является уменьшение количества обучающихся, проживающих на территории сельсоветов, и превышение нормативных затрат на одного обучающегося более, чем на 50%.       

 «Дорожная» карта  по оптимизации сети  в 2014 году  МОС не была выполнена в полном объёме  ввиду несогласия жителей населённых пунктов (с. Белоногово и с. Камыши) с реорганизацией учреждений в форме их присоединения к средним школам в форме филиала. В текущем году  проведено присоединение к Пушкинской ООШ в качестве филиала Пушкинского детского сада, что позволило более  эффективно использовать кадровые, материально-технические ресурсы и обеспечило преемственность образовательной деятельности в условиях внедрения федерального государственного стандарта дошкольного и  начального общего образования.  
          С целью реализации основных направлений развития муниципальной системы образования отделом образования  в 2013-2014  учебном году обеспечено взаимодействие и  работа всех ее составляющих: восьми средних общеобразовательных школ, 12 основных,  в том числе трёх  филиалов, 10  начальных  школ (девять филиалов и  структурных подразделений), одной вечерней (см.) школы, 16 учреждений дошкольного образования и  двух  учреждений дополнительного образования детей.
          В сельской местности расположено 87,5% школ и  50% - детских садов.
          Обучение в дневных общеобразовательных учреждениях организовано в форме очного обучения. Количество обучающихся в школах в связи с миграцией граждан, проживающих на территории Куртамышского района и  имеющих детей школьного возраста, уменьшилось по сравнению с прошлым учебным годом на   45  человек и составило 3162 ребёнка.
           В муниципальных образовательных учреждениях реализуются программы дошкольного общего, начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования.  
          Определённая работа  проводится в школах  по  созданию условий   для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Адаптивные программы  реализуются в рамках начального и основного общего образования в   18 школах. В режиме интеграции обучалось  146 детей, в том числе 92 - в специальных (коррекционных) классах  Куртамышской СОШ №1. Обучением на дому школами района   было охвачено 26 детей - инвалидов, по программам социальной реабилитации занимались 13 школьников.   По итогам обучения 11 выпускников  получили свидетельство об образовании соответствующего уровня. 

По медицинским показаниям не получали образование  двое  детей (в 2012-2013 уч. году -6).

        На территории района активно развиваются модели реструктуризации образовательных учреждений: в 2013 -2014 учебном году функционировали шесть  территориальных школьных объединений и  14 культурно-образовательных центров (одиннадцать областного и три районного уровней). 

             Охвачено предпрофильной подготовкой 100% обучающихся  9-х классов.


Доля учреждений, реализующих профильное обучение в рамках среднего общего образования,  возросла за последние 3 года на 43,5%  и составила 87,5%.  Это стало возможно благодаря более активному внедрению индивидуальных учебных планов, обучение по которым организовано в 4-х  средних  общеобразовательных школах (57%).  В районе отмечается наибольший по области процентный охват старшеклассников профильным обучением (более 70%).  В учебный процесс общеобразовательных учреждений активно  внедряется как однопрофильная, так и многопрофильная модель внутришкольной профилизации и успешно реализуются следующие профили: физико-математический, социально-гуманитарный, биолого-химический, биолого-географический, естественно-научный. Проблемой остаётся отсутствие модели сетевого взаимодействия.


На 01.08.2014 года бессрочную лицензию на право ведения образовательной деятельности  имеют   100% муниципальных образовательных учреждений, расположенных на территории Куртамышского района (100%), 4 учреждения имеют лицензии на реализацию программ дополнительного образования, из них 2 школы (Березовская СОШ, Камаганская СОШ).

У всех муниципальных образовательных  учреждений имеются свидетельства о праве оперативного управления  зданиями и праве бессрочного (постоянного) пользования  земельными участками.
          С целью подтверждения соответствия федеральным государственным образовательным стандартам образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам, реализуемым муниципальными образовательными учреждениями, в 2013-2014 учебном году в отношении четырёх  школ: Долговская ООШ, Закоуловская ООШ, Пепелинская ООШ и  Обанинская ООШ, имеющих статус юридических лиц,  и двух филиалов (Каминская ООШ и  Жуковская ООШ)  проведена государственная аккредитация, в   рамках которой была  организована экспертиза 13 образовательных программ. На 01.08. 2014 года свидетельство о государственной аккредитации имеют 100%  общеобразовательных учреждений.  
          В Куртамышском районе функционирует 19 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования, из них 16 детских садов и три  группы полного дня для детей дошкольного возраста на базе Закомалдинской, Белоноговской  и Обанинской основных общеобразовательных школ. Посещают данные учреждения 1053 детей.

Существующая сеть дошкольных муниципальных образовательных учреждений позволяет охватить лишь  48,7% детей дошкольного возраста. Охват детей, не посещающих ДОУ, другими формами образования стабилизировался и составил 62% .С учетом вариативных форм оказания услуг населению в сфере дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, адаптационные группы, педагогический патронаж) общий охват составляет  80,3%, что  ниже показателей прошлого года на   3, 4%.   
В  детские сады за счёт  средств  областного бюджета  приобретается мебель, игровое оборудование, технические средства обучения,  том числе компьютеры,  из расчёта 1000 рублей на одного ребёнка.  
 Однако  имеются существенные  проблемы, которые не позволяют детским садам в достаточной мере обеспечить учебно-воспитательный процесс:

-недостаточная материально-техническая база муниципальных дошкольных образовательных учреждений;

-отсутствие музыкальных и спортивных залов, либо их нахождение в приспособленных зданиях;

-отсутствие помещений  для проведения занятий по дополнительным образовательным программам различной направленности. 

 Совместная деятельность отдела образования, учреждений дошкольного образования и школ способствовала достижению положительного результата по обеспечению доступности дошкольного образования. В 2013-2014 учебном году доля детей старшего дошкольного возраста, охваченных предшкольной подготовкой на базе ДОУ, ГКП и МКОУ, составила  95%.

Для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста, создана районная методическая служба, основная задача которой - оказание педагогической помощи родителям, воспитывающим детей на дому. В течение прошлого учебного года было организовано 2 выезда логопедов и  социальных педагогов в населенные пункты Куртамышского района и 4 выхода специалистов  в детские сады  г. Куртамыша. Однако система работы данной службы пока не сложилась, эффективность ее деятельности на сегодняшний день недостаточна. 

 В трех образовательных учреждениях функционируют консультативные пункты (детские сады №1 и № 5 г. Куртамыша, Куртамышская СОШ №2), в которых родители получают информацию по возникающим  в процессе воспитания проблемам, возникающим в ходе воспитания детей дошкольного возраста у педагогов, психологов, логопедов и медицинских работников. 

С 1.01 2014 года постановка  детей на  очередь  в детские сады  г. Куртамыша осуществляется  с помощью единой электронной системы «Электронный детский сад» автоматически.

Увеличение рождаемости и повышение уровня образовательных потребностей родителей, имеющих детей дошкольного возраста, привели к тому, что количество семей, желающих устроить ребенка в детский сад, значительно возросло и превышает количество мест, имеющихся в дошкольных муниципальных образовательных учреждениях. Очередность на предоставление мест в детских садах на 01.08.2014 года составляла 535  человек,  причём около  70% из них – дети в возрасте до 3 лет. 

 
С целью удовлетворения потребностей населения в образовательных услугах для детей дошкольного возраста в январе 2014 года открыта группа  кратковременного пребывания на базе Куртамышской начальной общеобразовательной школы на 15 мест, перепрофилирован  Куртамышский  детский  сад  №3  на 40  мест.  Начато строительство нового детского сада  на территории г. Куртамыша на 240 мест.                                                                                    

           В Куртамышском районе 100% детей, нуждающихся в подвозе, доставляются к местам учебы школьным транспортом. Подвоз осуществляется из  38   населённых  пунктов за счет бюджетных средств без взимания родительской платы.  Автомобильный парк школьного транспорта содержит 23 единицы. Большая часть  транспортных средств, используемых для подвоза обучающихся, 2002-2009 года выпуска и нуждается в замене или капитальном ремонте.  

С целью создания безопасных условий в отделе образования сформирована  база данных об условиях организации подвоза в школах,  руководителями общеобразовательных учреждений заключены  договоры с ГБУ «Куртамышская РЦБ им. К.И. Золотавина» на предрейсовый медосмотр водителей фельдшерами ФАПов. На все единицы автотранспортных средств оформлены договоры автогражданского страхования.

 
В связи с недостаточностью финансирования несвоевременно организуется  техническое обслуживание школьного транспорта. В связи с его  частыми ремонтами       имелись факты срыва подвоза детей  к месту обучения. В 2013-2014 учебном году на организацию подвоза было выделено 2 545 980 рублей  из средств областного бюджета и 135 тысяч из бюджета  Куртамышского района.
В целях формирования информационной, технологической и  педагогической компетентности педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования активно использовался  кабинет видеоконференции на базе Куртамышской СОШ №1 и муниципальный межшкольный методический центр поддержки и применения ИКТ (ММЦ). В течение  учебного года приняли участие в мероприятиях посредством видеоконференцсвязи более 200 педагогов и представителей социальной сферы. На базе ММЦ  активно проводились районные методические объединения педагогических работников разных профилей.
С целью повышения информирования  общественности о деятельности образовательных учреждений  в системе образования с помощью информационно-коммуникационных средств значительно расширен раздел «Образование» на официальном сайте Куртамышского района, продолжил функционирование сайт районного информационно-методического кабинета, содержащий нормативно-правовую базу,  материалы из опыта работы педагогов района и методические рекомендации. 
Получила развитие общественная составляющая системы оценки качества образования: в  рамках  подготовки к итоговой государственной  аттестации аккредитовано 10 общественных наблюдателей из числа родителей обучающихся школ района, которые были привлечены  к оценке условий проведения ЕГЭ и ГИА.

Школами продолжена  работа по использованию электронных дневников.  В системе Дневник.ru зарегистрированы 20 образовательных учреждений. Активно используют систему электронных дневников Верхневская ООШ, Куртамышская СОШ №2, Куртамышская СОШ №1, Нижневская СОШ и  Костылевская ООШ.     

           В 23 общеобразовательных   учреждениях созданы  веб-сайты,   16 детских садов имеют свои сайты.         

           Все общеобразовательные учреждения района участвуют в открытом мониторинге на сайте http://kpmo.ru Ежемесячно школьными операторами заполняются данные по различным направлениям деятельности  муниципальных общеобразовательных учреждений Куртамышского района. 


В целях повышения качества оказания муниципальных образовательных услуг и открытости системы образования обеспечен переход на их  предоставление  в электронном виде: организовано размещение муниципальных заданий   на всероссийском сайте www.bus.gov.ru.               
Систему дополнительного образования детей в Куртамышском районе представляют Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. Охват детей кружками и секциями учреждений дополнительного образования детей составляет 1205 детей. На базе Дома детского творчества функционируют более 70 объединений по пяти направлениям. 
Дом детского творчества активно занимается инновационной деятельностью успешно реализуя проект «Развитие личностного потенциала ребенка в условиях интеграции дошкольного и дополнительного образования». На базе Дома детского творчества функционирует учрежденческая экспериментальная площадка по теме: «Современные образовательные технологии как средство формирования ключевых компетентностей обучающихся». 
Воспитанники учреждения являются активными участниками и победителями всероссийских,  региональных и районных  конкурсов различной направленности:
-областной конкурс  «Волонтёр  Зауралья» - диплом в номинации «Общественный резонанс»;

-региональная экологическая конференция исследовательских работ и проектов -3 место; 
-областной  интернет – конкурс «Волонтёрская феерия» -3 место;

- районный конкурс  «Лидеры нового поколения»- 1 место. 
В Детско-юношеской спортивной школе организована работа 31 группы (2012 - 2013 уч. год  - 27) по  пяти видам спорта (лыжные гонки,  самбо, футбол, теннис, лёгкая атлетика). Охвачены спортивными секциями 351  ребёнок.

Воспитанники ДЮСШ также принимают активное участие в спортивных соревнованиях различного уровня, где   занимают призовые места:


-Всероссийский турнир  по самбо (г. Курган) – 1 место;


-первенство УРФО по самбо  (г. Курган) - два 1 –х места и одно 2 - ое место;


-международный командный турнир  по самбо «Победа» (г. Санкт – Петербург) -3 место;

-лыжный марафон «Европа – Азия» (г. Новоуральск) -1 место;

-«Лыжня России» (г. Курган) – 1 место и  др.


Доля обучающихся 1-11 классов, охваченных всеми формами допобразования, возросла с 86 до 90%.
3. Результаты деятельности системы образования
В 2013-2014 учебном году доля школьников, обучающихся по стандартам начального общего образования, составила 81,8%. В новом учебном году 100% учеников начальных классов будут обучаться по ФГОС нового поколения.

Анализ  кадрового состава, осуществляющих обучение  по программе начального  общего образования, показывает, что руководители отдельных общеобразовательных учреждений   не обеспечили  своевременное прохождение учителями начальных классов дополнительной профессиональной программы в  связи с  внедрением ФГОС НОО.  


В 2013 - 2014 учебном  году   коэффициент выпуска   девятиклассников  снизился на 4% и составил 96 %.   Получили аттестаты об основном общем образовании 254 выпускника, в том числе,  четверо  (1,6%) - с отличием.   В новой форме сдачи экзаменов  приняли участие 265 обучающихся 9 – х классов. 11  детей  не завершили обучение (4%). Наибольший процент выпускников, не завершивших обучение по программе основного общего образования, в Пушкинской ООШ (33,3%), Закомалдинской ООШ (28,6%) и Обанинской ООШ (16,7%).

          Лучшие результаты показали выпускники Куртамышской СОШ №2, Куртамышской СОШ №1, Нижневской СОШ, Песьяновской СОШ и Березовской СОШ.  Доля  участия обучающихся 9-х классов, выбирающих для сдачи в новой форме предметы по выбору,  на  протяжении 2- лет остаётся низкой  и  составляет  не более  10%.
          Коэффициент выпуска одиннадцатиклассников, освоивших программы среднего  общего образования, составил 98,7%, что на 2,1% выше показателей прошлого учебного года. 76 выпускников 11 (12) классов получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 13 награждены золотыми и серебряными медалями.      
         Большая  часть выпускников 11-х классов успешно выдержала ЕГЭ, более 80% обучающихся подтвердили текущие отметки по сдаваемым предметам. Экзамены сдавали по 11-и предметам.

С целью развития творческих молодежных инициатив, выявления и поддержки способной и талантливой молодежи в 2013-2014 учебном году отделом образования ежегодно проводится комплекс мероприятий,  направленных на выявление и поддержку одаренных детей в области образования, искусства и спорта: 
-в октябре - декабре организованно проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников. В районных олимпиадах приняли  участие 538 школьников из всех общеобразовательных учреждений района, некоторые из них  приняли участие в 2, 4 и даже 6 олимпиадах. 138 детей набрали 50% и более от общего количества баллов, 35 обучающихся стали победителями олимпиад, 143 – призерами. В областном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 10 обучающихся района, один из которых (Куртамышская  СОШ № 2) стал призером олимпиады по русскому языку.

Все общеобразовательные учреждения принимают участие в международных играх-конкурсах «Русский медвежонок» и «Кенгуру». Отдельные школы участвуют в конкурсах «Британский бульдог», «Золотое руно», «КИТ – информатика», «ЭМУ» и  «Эрудит». С каждым годом возрастает   количество призеров конкурса «Золотое руно»   (2012 год - 2 ребёнка, 2014 год – 39  детей).

Второй год подряд обучающиеся начальных классов Белоноговской ООШ становятся призерами и победителями областной заочной олимпиады «Эрудит». Команда Куртамышского района, в состав которой вошли обучающиеся Белоноговской ООШ и Березовской СОШ, по результатам онлайн - участия в данной олимпиаде заняли 2 место в области.

Обучающиеся 15 –и школ принимают активное участие в исследовательской деятельности, результатом которой являются создание научно-исследовательских работ.  

В 2013-2014 учебном году на  районные конкурсы научно-исследовательских работ «Я – исследователь», «Моя малая Родина»   было представлено 57 работ, на районный конкурс учебных проектов -  68  детских творческих работ. Обучающиеся школ района принимают участие в областных мероприятиях:  в краеведческой конференции «Отечество»  приняли участи четверо детей, один из них занял 2 место (Косулинская СОШ), ещё четверо детей (Куртамышская СОШ № 1) приняли участие в областном Фестивале науки и областной конференции учебно-исследовательских работ  «Через познание к творчеству». 

В 15 –и  школах района разработаны  и успешно реализуются программы  (планы) работы с одаренными детьми. 

Большая работа по развитию творческих способностей обучающихся проводится в Косулинской СОШ, обучающиеся которой принимают активное участие в разнообразных конкурсах и конференциях регионального и всероссийского уровня: двое старшеклассников учреждения  заняли два  третьих места в конференции молодых исследователей, проходившей в рамках Всероссийского  молодежного спортивно-образовательного форума «Олимпийское завтра России»,  шестеро детей приняли участие в XXIX Всероссийской конференции  «Юность. Наука. Культура»,  где стали лауреатами I, II  и  III степени.

Обучающиеся Куртамышской СОШ №1 приняли участие в региональном этапе международных состязаний роботов («Сумо», «Сумо - роботов»),  в котором заняли I место и  IV место в номинации «Скоростное движение по линии». За победу в  состязаниях  школа получила сертификат на получение цифрового микроскопа. 

Изучение деятельности  муниципальных образовательных учреждений позволяет сделать вывод о том, что наиболее эффективной формой работы с одаренными детьми является разработка индивидуальных планов, в которых обозначена индивидуальная работа с детьми в форме консультаций, индивидуальных занятий,  использования дифференцированных заданий на уроках. Эффективность такого подхода с успехом доказана педагогическими коллективами Камаганской СОШ, Косулинской СОШ, Песьяновской СОШ, Куртамышской СОШ  № 2, Пепелинской ООШ, Долговской СОШ.

С целью развития творческих молодежных инициатив, выявления и поддержки способной и талантливой молодежи кандидатуры детей, проявивших выдающиеся способности в области образования, искусства и спорта, ведется работа по выдвижению кандидатур детей на соискание стипендий, молодежных премий различного уровня и премий Правительства Курганской области. 
По итогам 2013 года шестеро обучающихся образовательных учреждений Куртамышского района стали Лауреатами стипендии Главы Куртамышского района талантливым детям. 

По результатам участия в районных предметных олимпиадах трое обучающихся (Куртамышская СОШ № 2 и Песьяновская СОШ) поощрены путевками на профильную смену в лагерь для одаренных детей.

Однако наряду с положительными результатами необходимо отметить и недостатки в работе с одаренными детьми: 

-количество участников олимпиад, набравших 50% от максимального количества баллов  и вышедших на региональный уровень,  недостаточно и составляет всего 10 человек;

- в ряде школ у обучающихся  среднего и старшего звена снижается уровень мотивации к изучению отдельных предметов, что позволяет сделать вывод о том, что учителями - предметниками  (5-11 классы) недостаточное внимание уделяется сопровождению данной категории обучающихся;

- не сформирована система функционирования научно-исследовательских обществ обучающихся;

 -в связи с тем, что не во всех школах  педагоги качественно  владеют исследовательским методом работы,  исследовательская деятельность обучающихся организована не на должном уровне: представленные на конкурсы работы обучающихся часто носят реферативный характер, оформление работ  не соответствует  предъявляемым требованиям. 


Работу по данному направлению необходимо продолжить   в следующем учебном году в рамках реализации единой методической темы «Метод проекта как средство выбора индивидуального образовательного маршрута». 

В муниципальный банк одарённых детей внесен 731 обучающийся, что на 4 человека превышает показатель  прошлого учебного года. В областной банк одаренных детей внесено 182
 ребёнка, что на 43 ребёнка выше показателей  2012 - 2013 учебного года. 
4. Условия обучения и эффективность использования ресурсов

36 учреждений – юридических лиц имеют  статус муниципального    казенного образовательного учреждения, и  находятся на  бюджетном  финансировании, которое  осуществляется за счёт федерального,  регионального и муниципального бюджетов, Одно (Куртамышская НОШ) функционирует в  статусе бюджетного учреждения. Финансовые  средства из федерального бюджета выделяются на обеспечение государственного стандарта (выплату заработной платы работникам  общеобразовательных  учреждений) и хозяйственные расходы. 

             На обеспечение жизнедеятельности муниципальной системы образования выделены средства в размере 353 млн. 026 тыс. руб., из них 134 млн. руб. – на оплату труда педагогических работников. 


 Из областного бюджета и бюджета Куртамышского района выделяются денежные средства на организацию питания детей из малообеспеченных семей, подвоз детей к месту обучения, организацию ремонтов детских садов и др. Дополнительно из средств муниципального бюджета  финансируются мероприятия, реализуемые в рамках районных целевых программ по различным направлениям деятельности. 

           Из средств регионального бюджета в 2013 году поступило 307 млн. 202 тыс. 600 руб., что на 68 млн.  400 тыс. 970 руб. больше, чем в 2012 году. 

        
Из средств муниципального бюджета было  выделено 45 млн. 223 тыс. 270 руб., что на  1 млн. 77   тыс.  600    руб.  больше объёмов 2012 года. В целом финансирование увеличилось на       67 млн. 323 тыс. 010 руб.

          
В соответствии с законодательством об образовании  в школах и детских садах созданы определённые условия для организации обучения и воспитания детей. Состояние функционирующих  зданий учреждений образования в целом соответствует  санитарным нормам:  имеют канализацию и водопровод 49 учреждений, что составляет  100%.   Но в то же время в ряде учреждений необходим ремонт систем отопления, водоотведения   и   кровли. 

 Отсутствие достаточных финансовых средств не позволяет в полной мере осуществлять эффективную адресную поддержку образовательных учреждений, которые по отдельным параметрам не соответствуют санитарным  нормам и правилам.

Уровень обеспеченности  муниципальных общеобразовательных учреждений  ученической мебелью, соответствующей современным требованиям, возрос на 5 %  и составил 75%,  уровень обеспеченности учебно - лабораторным и спортивным оборудованием стабилизировался на уровне 55%.
 

Все образовательные учреждения оборудованы системами пожарной сигнализации, обслуживание и поддержание в исправном состоянии данных систем осуществляет ООО «Скала» в соответствии с договором.


Кнопки экстренного вызова полиции имеют 13 учреждений образования, расположенные в  г.  Куртамыше (92,8%).    

      Серьёзное внимание  уделяется вопросам охраны здоровья обучающихся: общий охват  горячим одноразовым питанием  составил   97  % (в 2010-2011 учебном  году этот показатель был всего  87,5%), доля охвата обучающихся двухразовым питанием  в группах кратковременного пребывания возросла с 2,4% до 3,7%.  В 22 общеобразовательных учреждениях введены дневники здоровья.
       В  соответствии  с санитарными правилами и нормами во всех  школах ежедневно проводились подвижные перемены, в 24 общеобразовательных учреждениях  - гимнастика  до занятий. 

   С целью выполнения требований Госпожнадзора и  Роспотребнадзора  в пределах выделенных из районного и областного бюджетов   финансовых  средств  проведены  следующие ремонтные  работы: 

-установлена дополнительная сантехника в начальных классах Косулинской СОШ, Пепелинской ООШ, Обанинской ООШ; 


-приобретено 20 комплектов ученической мебели в Камаганскую СОШ;


-оборудовано место  для сушки и хранения лыжных ботинок в ДЮСШ;


-восстановлены вытяжные шкафы в кабинетах химии и физики в Косулинской СОШ;


-организован ремонт крыльца в Каминской ООШ;


- в 3 образовательных учреждениях установлены фильтры на систему водоснабжения;


-в Верхневскую ООШ приобретена специализированная мебель  и столовая посуда;


-установлены перегородки в туалетных комнатах  трёх  школ, проведён частичный ремонт системы водоснабжения и водоотведения  -  в пяти школах и детских садах, а также проведен частичный ремонт крыш двух учреждений. 


В 2013 – 2014 учебном году в муниципальной системе образования работали  539   педагогических работников, из них 271   (50,2  %) имеют высшее педагогическое образование. 13 работников (2,4%) не имеют педагогического образования, причем, только 8, из них обучаются заочно, получая педагогическую специальность(61,5%). 
         За последние три года более 30 педработников прошли обучение на факультете профессиональной переподготовки в ИРОСТ Курганской области, получив специальность по профилю преподаваемого предмета,   в том числе, в 2013-2014 уч. году  - 13 педагогов  прошли переобучение  по предметам  география, биология, химия, русский  язык,  искусство,  история, иностранный язык и др.).                                              
Доля педагогов  со стажем работы до 5 лет составляет 14%, пенсионного возраста – 11,2%. Наметилась тенденция увеличения количества молодых педагогов. В прошедшем учебном году план по приёму молодых специалистов, утверждённый Главным управлением образования Курганской области,  выполнен на 150%.
  В 2013-1014 учебном году во всех  образовательных учреждениях осуществлялось преподавание всех предметов в соответствии с учебными планами.
             Установлена высшая квалификационная категория 29 педагогическим работникам, первая - 47. Доля педагогов, имеющих первую квалификационную категорию возросла с 37 до 47,8%. За этот же период аттестовано 13 руководителей образовательных учреждений района.  
Доля аттестованных работников составляет 73,9%, что на 5,9% больше показателей предыдущего  учебного  года.  Однако следует отметить, что только 92,7% работников, подлежащих аттестации в соответствии с требованиями нормативных правовых документов, аттестованы.
   С целью создания условий для закрепления молодых специалистов с высшим и средним специальным образованием  образовательными учреждениями района заключены договоры с семью молодыми специалистами о выплате подъемного пособия в размере 100 тысяч рублей из средств областного бюджета. В соответствии с решением Куртамышской районной Думы с 1 января 2014 года семерым молодым специалистам со средним профессиональным образованием  в течение первого года работы оказывается финансовая помощь в размере 500 рублей,  одному молодому специалисту с высшим образованием – в размере 1000 рублей ежемесячно.
5. Меры по развитию системы образования
         С целью развития системы образования Куртамышского района  в 2013 - 2014 учебном году функционируют    4   муниципальных программы, предусмотренных к реализации:

- «Развитие образования в Куртамышском районе на  2014-2016 годы;


- «Безопасность муниципальных образовательных учреждений Куртамышского района на 2014-2016 годы;


-«Здоровое питание школьников в муниципальных общеобразовательных учреждения Куртамышского района  на  2011-2014 годы;


- «Профилактика социального сиротства»  на 2014-2016 годы.

В рамках развития муниципальной системы образования  систематически разрабатываются комплексы мер и «дорожные» карты по различным направлениям деятельности.

6. Заключение 
         Выполнение  мероприятий в рамках муниципальных  программ,  инициатив и комплексов  мер по различным направлениям деятельности муниципальных образовательных учреждений и МОУО  в целом обеспечивает государственные гарантии доступности качественного общего образования, создаёт условия для повышения качества общего образования на территории Куртамышского района.

         В 2013-2014 учебном году были достигнуты следующие результаты:


-доля педрботников, своевременно проходящих курсовую переподготовку,  возросла до  97,4%;

- возросла с 3 до 4,4% доля учителей- неспециалистов;

- доля детей, охваченных интеллектуальными конкурсами, увеличилась  до 36%;


-удельный вес педагогических работников, систематически применяющих эффективные педагогические технологии, с учётом ИКТ,  возрос  до 77,5%;


-уровень обеспеченности школ  ученической мебелью, соответствующей современным требованиям, возрос с 70 до 75%;


- доля  муниципальных образовательных учреждений, имеющих лицензию и свидетельство о государственной аккредитации,  стабилизировалась  и составила 100%;


-уровень обеспеченности дошкольных учреждений игровым и учебным оборудованием возрос  на 1% и составил 78%;


-доля обучающихся, нуждающихся в подвозе и доставляемых к месту учебы школьными автобусами, составляет  100%; 


- доля первоклассников, получивших предшкольную подготовку в ДОУ, увеличилась до  95%;

          -повысилась доля  образовательных учреждений, имеющих свидетельство о государственной аккредитации с 95,6 до 100%;

-коэффициент выпускников, освоивших программы среднего  образования, составил 98%, что на  1,4% выше, чем в предыдущем году; 

-средняя заработная плата учителей увеличилась по сравнению с 2012 годом на 38%.

 
Анализ деятельности муниципальной системы образования показывает, что в целом задачи, поставленные на 2013-2014 учебный год, выполнены. Однако отдельные направления деятельности требуют более детального анализа, выявления проблем и определения путей их решения в следующем  учебном году, так как  ряд показателей деятельности учреждений образования ухудшился:      
        -не сформирована в полном объёме муниципальная и учрежденческая  нормативно - правовая база функционирования; 

    - в связи с недостаточностью финансирования количество обучающихся на 1 компьютер  вот уже в течение 2-х лет составляет  всего 9,1;
       - снизился со  100 до 96 % коэффициент охвата основным общим образованием; 

        -низкой остаётся и доля аттестованных педагогических работников  на соответствие занимаемой должности (18,2%). 

В следующем учебном году  необходимо особое внимание уделить  таким важным вопросам как: 


-приведение муниципальной и учрежденческой нормативной правовой базы функционирования МОУО и  МОУ в соответствие с нормами законодательства   об образовании;

-создание   оптимальных условий для перехода детских садов на федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного  образования;


-обеспечение преемственности ФГОС  на всех уровнях общего образования; 

-обеспечение модернизации физического воспитания;

-совершенствование кадрового потенциала.
           Основные задачи  муниципальной системы образования района на 2014-2015 учебный год:

- развитие муниципальной системы образования Куртамышского района;


-совершенствование нормативно - правовой базы функционирования МОУО и муниципальных образовательных учреждений Куртамышского района в рамках реализации ФЗ «Об образовании в РФ»;


- создание оптимальных условий для внедрения в МКДОУ Куртамышского района Федерального государственного  образовательного стандарта дошкольного образования;  


-создание условий  для   качественной реализации образовательных услуг в муниципальных образовательных учреждениях Куртамышского района;

- совершенствование деятельности МОУО и МОУ по кадровому составу;


- модернизация системы физического воспитания в МОУ;


-совершенствование деятельности сектора опеки и попечительства по защите прав и законных интересов несовершеннолетних;


- создание условий для совершенствования воспитательной компоненты в МОУ.

Контактные телефоны:

2-12-64

2-17-72
Проект решения, принятого  по итогам общественного обсуждения:
Совет по образованию

 (13.10.2014 г. протокол №3)


1.МОУО  «Отдел образования Администрации Куртамышского района» разместить  публичный доклад  на официальном сайте Администрации Куртамышского района в разделе «Образование»  

                                                                                                       срок исполнения:     до 15.10. 2014 г.
