Анализ методического сопровождения деятельности 
муниципальной системы образования

Перед муниципальной методической службой на 2010-2011 учебный год были поставлены следующие задачи:

-     формирование муниципальной системы оценки качества образования, 
- повышение информированности общественности о деятельности ОУ информационно-коммуникационными средствами, 
-    создание условий для непрерывного повышения квалификации педагогических и руководящих работников, 
-     повышение эффективности инновационной деятельности.

С целью решения данных задач муниципальной методической службой была проведена следующая работа.

В целях научно-методического сопровождения содержания образования, реализуемого в образовательных учреждениях района, своевременного информирования педагогов, освоения новых продуктивных педагогических технологий Приказом МОУО № 188 от 14.08.2010 г. «Об организации методической работы в 2010-2011 учебном году»  была определена структура муниципальной методической службы.
Проведена определенная работа по формированию муниципальной системы оценки качества образования. Проект МСОКО размещен на официальном сайте Администрации Куртамышского района (http://region-kurtamysh.com) – раздел «Образование».  Велась работа над совершенствованием инспекционного и внутришкольного контроля за качеством образовательных услуг. Проведена консультация для заместителей директоров школ по УВР по проведению анализа урочной деятельности педагога. В 2011-2012 учебном году необходимо обратить серьезное внимание на качество анализа уроков, на его методическую направленность, так как умело и грамотно проведенный анализ направлен на повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности педагогов. Необходимо на основании региональных документов по формированию региональной системы оценки качества образования  организовать мониторинг деятельности педагогов и уровня знаний обучающихся.

С целью повышения информированности общественности о деятельности ОУ средствами информационно-коммуникационных средств регулярно обновляется сайт районного информационно-методического кабинета (http://kurtrimk.narod.ru/index.html), который содержит нормативно-правовую базу, материалы из опыта работы педагогов района, методические рекомендации. Всего в 12 образовательных учреждениях созданы собственные сайты, но и они работают неэффективно: обновление сайтов происходит реже, чем один раз в месяц. 
 С целью непрерывного повышения квалификации педагогов в Куртамышском районе действует 128 методических профессиональных объединений педагогов. Из них на учрежденческом уровне – 69, на межшкольном – 31, на районном уровне – 26 объединений. В том числе на муниципальном уровне действует пять территориальных школьных округа, три территориальных опорных методических кабинета, два районных методических комплекса, 15 районных методических объединений, 6 проблемных групп. Также в школах действует система наставничества, созданы творческие микрогруппы учителей и диалоговые пары. 
Своевременно ведется подготовка и повышение квалификации кадров в ИПК и ПРО. В 2010 году 244 педагога прошли обучение на курсах в ИПК и ПРО.  За 6 месяцев  2011 года 70 педагогов прошли обучение на курсах: 34 – на плановых курсах, 27 – на целевых, 4 – на дистанционных, 5 – на курсах инновационного проектирования. Также в течение 2010-2011 учебного года 12 педагогов района прошли обучение на курсах подготовки экспертов по различным образовательным областям. 12 учителей истории посетили курсы инновационного проектирования по теме «Современные образовательные технологии», 2 учителя Долговской СОШ – курсы инновационного проектирования по новым образовательным стандартам. 25 педагогов посетили областные семинары по различной тематике. На факультете переподготовки обучается 3 человека. В 2010-2011учебном году 22 педагога Куртамышского района с целью обобщения своего опыта работы направили статьи в  институт развития образования и социальных технологий Курганской области, семеро из них приняли участие в педагогических чтениях и конференциях, статьи остальных педагогов были опубликованы в сборниках, вышедших по итогам педчтений и конференций. 

Ведется работа по информатизации образовательных учреждений, внедрению современных образовательных технологий с использованием компьютерных средств.   Продолжена работа компьютерного всеобуча для педагогов района.  В 12 образовательных учреждениях созданы школьные сайты. На базе Куртамышской средней школы № 1 создан муниципальный межшкольный методический центр поддержки и применения ИКТ а также на базе этой школы идет процесс оборудования кабинета видеоконференцсвязи. 

В период с 2008 по 2011 год 62 педагога закончили обучение на дистанционных курсах повышения квалификации и имеют удостоверение.
Методическая проблема района «Системно-деятельностный подход в образовании как методологическая основа реализации новых образовательных стандартов» нашла свое отражение в темах работы профессиональных объединений педагогов района, ТШО и школ в 2010– 2011 учебном году. Анализ открытых уроков и мастер-классов, данных на районном уровне, показывает, что учителя владеют навыками применения системно-деятельностного подхода на практике, деятельность педагогов направлена на формирование у обучающихся организационных, коммуникативных, общеучебных и интеллектуальных умений и навыков.  Умело организованная деятельность по данному направлению может стать действенным средством повышения качества образования в целом.  
Наиболее продуктивно была организована работа РМО учителей истории (руководитель Курочкина Л.Н.), РМО заместителей директоров по УВР (руководитель Воробьева О.В.), РМО учителей информатики (руководитель Каргаполов В.А.), РМО воспитателей ДОУ (руководитель Михалищева Л.И.), проблемной группы педагогов групп кратковременного пребывания (руководитель Хомутова И.В.). 

Работа профессиональных объединений руководителей ОУ (директоров, заместителей директоров по УВР и ВР) была направлена на сопровождение приоритетных направлений развития муниципальной системы образования, на дальнейшее совершенствование управленческой деятельности.  Методические семинары, проведенные в Нижневской, Косулинской СОШ, Костылевской, Камышовской ООШ, показали, что коллективами данных школ наработан значительный опыт образовательной и воспитательной деятельности. Следует рассмотреть вопрос об обобщении опыта работы данных образовательных учреждениях на цифровых носителях на районном уровне. 

С 2010 года на базе Нижневской СОШ, Куртамышского детского сада № 5 и Дома детского творчества действуют  территориальные опорные методические кабинеты, основная цель которых – обеспечивать непрерывное повышение уровня профессиональной компетентности педагогов. В каждом ТОМК создана база нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней. Во всех трех образовательных учреждениях оформлены методические кабинеты, в которых имеется библиотека методических рекомендаций и методической литературы, оформлены стенды в помощь педагогам. Имеются методические копилки: примерные рабочие программы, КИМы, методические рекомендации по проведению уроков, материалы в помощь классному руководителю, педагогу дополнительного образования, воспитателю, заведующему ДОУ. На базе каждого ТОМК проводятся как индивидуальные, так и групповые консультации для педагогов района.

На районном уровне создана электронная база передового педагогического опыта и систематизированы лучшие материалы прикладного характера.
Анализ результативности деятельности муниципальной методической службы района позволяет сделать вывод о том, что сохраняется ряд нерешенных проблем: 

- недостаточный уровень профессионализма педагогов. В 2010-2011 учебном году процент учебных часов, которые вели учителя-неспециалисты, составил 10,4 % от общего количества часов, процент педагогов, не повышающих квалификацию более 5 лет, составил 6,6 % от общего количества учителей, что не может не сказаться на уровне обученности и качества усвоения знаний обучающимися.
 - система диагностирования профессиональных интересов, педагогических затруднений работников образовательных учреждений строится во всех учреждениях в большей степени на основе внутреннего контроля и инспектирования. Для более эффективной организации методической работы необходимо проводить анкетирование, экспертизу практической деятельности, построение диагностических карт педагогов.
- недостаточное использование разнообразных форм методической работы. Самой распространенной формой индивидуальной работы является самообразование педагога,  групповой – методобъединение, а общешкольной – педсовет. Необходимо  использовать такие формы индивидуальной работы как стажировка, наставничество, педагогический аудит, персональный творческий отчет и консультирование; групповой работы – школа передового опыта, экспериментальная, творческая, проблемная группы; общешкольной – педчтения, педагогические конференции, психолого-педагогический и  культурологический семинары, педагогические конкурсы. Отсутствие педагогических конкурсов на школьном уровне является первопричиной недостаточной активности педагогов при проведении районных профессиональных конкурсов.

-  отдельные проблемы в организации жизнедеятельности школ не подкреплены методическим сопровождением. Отсутствие каталога новшеств (передовой опыт, опыт новаторов, новые технологии, методы и приемы педагогической работы) приводит к тому, что педагоги не могут своевременно получить необходимую информацию, а также повысить квалификацию. В связи с переходом на Федеральный государственный образовательный стандарт второго поколения приоритетной целью современной школы становится формирование у обучающихся ключевых компетентностей (универсальных способов действия), позволяющих оценивать ситуацию, продуктивно действовать в изменяющихся условиях, достигать результатов в личной и профессиональной жизни. Поэтому особая роль отводится формированию профессионально-педагогической компетентности учителей, и как важной ее составляющей - методической компетентности, обеспечивающей учителю способность и готовность самостоятельно и ответственно распознавать и решать методические задачи и проблемы, возникающие в ходе его профессиональной деятельности. В связи с этим предлагаем единую методическую тему на 2011-2012 учебный год «Современные образовательные технологии как средство формирования ключевых компетентностей обучающихся».
Задачи, поставленные перед муниципальной методической службой на 2010-2011 учебный год, в основном решены. Однако существует ряд проблем, требующих дальнейшего управленческого внимания: совершенствование кадрового обеспечения и обеспечения непрерывности работы по повышению уровня профессиональной компетентности педагогических, руководящих кадров; недостаточный уровень информированности общественности о деятельности учреждений образования; недостаточный уровень владения педагогическими кадрами современными образовательными  технологиями, направленными на формирование ключевых компетентностей обучающихся;  недостаточная эффективность инновационной деятельности на учрежденческом уровне.

Перед муниципальной методической службой на 2011-2012 учебный год поставлены задачи  создания условий для непрерывного повышения квалификации педагогических и руководящих работников, повышения информированности общественности о деятельности ОУ средствами информационно-коммуникационных средств, повышения уровня овладения педагогическими кадрами современными образовательными технологиями, направленными на формирование ключевых компетентностей обучающихся, повышения эффективности инновационной деятельности.

	Задачи
	Пути их решения

	- создание условий для непрерывного повышения квалификации педагогических и руководящих работников
	разработка в каждом ОУ графика своевременного планового повышения квалификации педагогов

	- повышение информированности общественности о деятельности ОУ средствами информационно-коммуникационных средств


	- активизация работы имеющихся в наличии сайтов ОУ с периодичностью обновления не реже 1 раза в месяц;

- создание сайтов школ района.

	- повышение уровня овладения педагогическими кадрами современными образовательными технологиями, направленными на формирование ключевых компетентностей обучающихся


	организация работы постоянно-действующего семинара учителей-предметников по использованию в образовательном процессе современных высокоэффективных педагогических технологий 

	- повышение эффективности инновационной деятельности
	- инициирование создания инновационных площадок учрежденческого уровня по отработке «точечных» экспериментов;

- формирование системы мониторинга  деятельности институциональных инновационных площадок;

- совершенствование системы мониторинга за внедрением опыта школ и учителей – победителей конкурсов в рамках ПНПО.


