Анализ организации работы с одаренными детьми

С целью развития творческих молодежных инициатив, выявления и поддержки способной и талантливой молодежи в 2010-2011 учебном году проведен комплекс мероприятий,  направленных на выявление и поддержку одаренных детей в области образования, искусства и спорта. 
В отделе образования и в образовательных учреждениях создан банк данных одаренных детей Куртамышского района. Разработаны положения о проведении олимпиад, интеллектуального марафона, конкурса научно-исследовательских работ школьников и других интеллектуальных конкурсов.
С целью раннего выявления одаренных детей проводятся школьные, районные мероприятия: конкурсы исследовательских работ, олимпиады младших школьников, заочные конкурсы «Ученик года», «Мой первый портфолио». Также организовано участие детей Куртамышского района в областных олимпиадах учеников-занковцев и олимпиаде обучающихся 4-х классов «Эверест».

Также раннему выявлению одаренных детей способствует их участие в международных конкурсах «Русский медвежонок», «Кит», «Британский бульдог», «Кенгуру», «Золотое руно» и «ЭМУ» и в различных интернет-олимпиадах и конкурсах, по результатам которых у обучающихся Куртамышского района есть призовые места на школьном, районном, областном, всероссийском, международном уровне.

Дальнейшее развитие одаренных детей обеспечивается через участие в традиционно проводимых мероприятиях: районный интеллектуальный марафон, районные предметные олимпиады школьников. 

За три последние года значительно увеличилось количество призеров олимпиад (со 115 в 2008 году до 192 в 2010 году). Наблюдается тенденция увеличения доли участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады: с 15,8% в 2008 году до 25% в 2010 году. Активное участие в олимпиадах приняли КСШ № 1, КСШ № 2, Песьяновская, Нижневская, Березовская, Косулинская, Камаганская средние школы, Березовская, Белоноговская, Закомалдинская, Костылевская, Пепелинская, Верхневская, Камышовская, Пушкинская основные школы и Куртамышская кадетская школа-интернат. Не приняли участия в олимпиаде обучающиеся Вечерней (сменной) и Закоуловской основной школ. 

В течение последних трех лет обучающиеся Куртамышского района ежегодно занимают призовые места в областных предметных олимпиадах (Филиппов Алексей, Астафьев Никита). Астафьев Никита дважды принял участие во Всероссийской олимпиаде школьников по биологии.  Значительно повысилась активность участия школьников района в заочных  творческих и интеллектуальных конкурсах, в Интернет-олимпиадах. В заочной областной олимпиаде по биологии, русскому языку в этом учебном году 6 призеров: это дети из КСШ № 2, Песьяновской и Косулинской средних школ. Обучающийся Песьяновской СОШ Астафьев Никита стал победителем заочной эколого-биологической олимпиады, обучающаяся Косулинской СОШ Глебова Дарья приняла участие в очном этапе олимпиады по русскому языку «Ломоносов», проведенной МГУ. Обучающиеся 10 класса Камаганской СОШ Живцов Иван и Гаркуша Евгений стали победителями на Всероссийском уровне в конкурсе-игре «Золотое Руно».
С целью развития у школьников навыков научно-исследовательской деятельности проведены научно-исследовательские конференции для обучающихся Куртамышского района «Я – исследователь» и «Моя малая родина», в которых приняло участие 67 школьников 5-11 классов. А также проведен конкурс проектов по итогам изучения курса «Оснеовы религиозных культур и светской этики», на который было представлено 19 проектов обучающихся 5-х классов. Наибольшее количество работ представлено обучающимися КСШ № 1, КСШ № 2, Косулинской СОШ, Куртамышской кадетской школы-интерната, Камышовской, Костылевской основных школ. Необходимо отметить высокий уровень выполнения исследовательских работ участников КСШ № 2, КСШ № 1, Косулинской СОШ, Пушкинской ООШ, Камышовской ООШ, подавляющее количество которых стали победителями и призерами конференции. 

Призеры и победители районной конференции 2010 года приняли участие в областной конференции «Отечество», научно-исследовательская работа обучащейся 8 класса Косулинской СОШ Назаровой Ольги (руководитель Безбородова Т.Г.) победила в номинации «Ораторское искусство». 

Также школьники нашего района принимают активное участие в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах, становятся призерами областного, межрегионального, Всероссийского уровня.

Ведется работа по поддержке талантливой молодежи. По итогам 2010 года именной премией Правительства Курганской области за достигнутые успехи в научно-исследовательской деятельности и спорте награждены Астафьев Никита (Песьяновская СОШ) и Перевалов Алексей (Куртамышская кадетская школа-интернат и ДЮСШ). Молодежную районную премию получили Скоробогатов Михаила (КСШ № 2), Васильева Анастасия (КСШ № 1), Куликовских Александр (КСШ № 1 и ДЮСШ), клуб СИМ ДДТ. Именная стипендия Главы Куртамышского района присуждена пяти школьникам, проявившим выдающиеся способности в спорте, образовании, искусстве – это Закоулова Вера, обучающаяся КСШ № 2, ДШИ и ДЮСШ, Астафьев Никита, обучающийся Песьяновской средней школы, Стерликов Антон, обучающийся Куртамышской кадетской школы-интерната и ДЮСШ, Королева Ирина, обучающаяся КСШ № 2 и Кучина Юлия, обучающаяся КСШ № 1 и ДШИ. Филиппова Анастасия, выпускница КСШ № 1, приглашена на прием Губернатора Курганской области. 23.06.2011 года проведена церемония вручения именных премий главы района 12 выпускникам - золотым и серебряным медалистам.  Получили бесплатные путевки на профильную смену для одаренных детей в загородный лагерь «Гренада» Воропанова Юлия, обучающаяся  Косулинской средней школы, призер областной заочной олимпиады по русскому языку, Мелков Александр и Калинин Егор П., обучающиеся КСШ № 1 за призовое место в областных соревнованиях по робототехнике. 

По итогам работы с одаренными детьми составлен рейтинг участия и результативности образовательных учреждений Куртамышского района в интеллектуальных мероприятиях различного уровня. По результатам проведенного рейтинга лидируют КСШ № 1 и КСШ № 2, постоянными участниками интеллектуальных конкурсов стали обучающиеся Березовской, Камаганской, Косулинской, Нижневской Песьяновской, Долговской средних школ, Куртамышской кадетской школы-интерната, Белоноговской, Верхневской, Жуковской, Костылевской, Камышовской, Пушкинской ООШ. Повышается активность участия в районных мероприятиях для одаренных детей обучающихся структурных подразделений Нижневской средней и Костылевской основной школ: Коноваловской, Переваловской, Вехотевской, Клоктухинской начальных школ. 
Таким образом, можно сделать вывод о том, что в муниципальной системе образования сложилась система работы с одаренными детьми. Результатом проведенной работы стало увеличение количества детей - участников предметных олимпиад старших и младших школьников и районного интеллектуального марафона. В 2008 году в районных предметных олимпиадах приняло участие 506 школьников, в  2009 году – 688, в 2010 - 899. В связи с увеличением мероприятий научно-исследовательского характера увеличивается количество участников конференций: 2008 год – 25, 2009 – 65, 2010 – 111. Количество детей, принимающих участие в  олимпиаде младших школьников и в районном интеллектуальном марафоне, остается стабильным. Значительно повысилась результативность участия школьников района в очных и заочных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях областного и Всероссийского уровня.

Однако наряду с положительными результатами необходимо отметить и недостатки в работе с одаренными детьми: на протяжении ряда лет остается низкой результативность выполнения заданий по математике, физике, информатике на районных олимпиадах старшеклассников, недостаточно успешно выступают наши дети на областных олимпиадах. При подготовке к олимпиадам следует учитывать, что задания часто носят опережающий, межпредметный характер и требуют от участников не только владения теорией предмета, но и умения анализировать, синтезировать, критически переосмысливать и применять полученные знания в нестандартных ситуациях.  Характер заданий регионального этапа соответствует по форме заданиям Всероссийского этапа, поэтому при подготовке детей к олимпиадам педагогам необходимо ознакомиться с содержанием олимпиадных заданий прошлых лет и перестроить систему работы по подготовке детей к олимпиадам разного уровня. В связи с этим на первый план выходит необходимость разработки индивидуальных планов работы с каждым интеллектуально одаренным ребенком. Эффективность такого подхода с успехом доказана педагогическими коллективами Косулинской, Песьяновской СОШ и КСШ № 2, в которых такие планы составлены, в них включены самостоятельная работа школьников, индивидуальные консультации и  занятия в течение года, учебные задания на период каникул. 
Школами недостаточно используется потенциал очно-заочной школы «Шаг в будущее» при областном центре дополнительного образования детей: только одиннадцать обучающихся Куртамышского района обучаются в областной очно-заочной школе «Шаг в будущее» (4 – 2 курс, 7 – 1 курс) (Нижневская СОШ, Косулинская СОШ и КСШ № 1). Педагогам других школ необходимо инициировать поступление обучающихся 8-9 классов на отделения областной ОЗШ с целью создания дополнительных возможностей интеллектуального развития детей. 

Невысокая активность участия в интеллектуальных мероприятиях Березовской, Закомалдинской, Закоуловской, Каминской, Обанинской, Пепелинской основных школ. Не принимают участия в интеллектуальных мероприятиях  различного уровня обучающиеся Вечерней (сменной) школы.
Для достижения более высокого результата необходимо продумать дальнейшее расширение системы мероприятий с одаренными детьми, часть из которых будет иметь более узкую предметную направленность. Например, организация профильных отрядов на базе летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, создание районного научно-исследовательского общества обучающихся и привлечение педагогов– стотысячников к организации его работы. 

Для активизации работы по раннему выявлению и созданию условий для дальнейшего развития одаренных детей в 2011-2012 учебном году необходимо организовать работу постоянно действующего семинара по работе с одаренными детьми, на котором ознакомить педагогов с методиками диагностики одаренности, формами и методами работы.

