О выполнении программы «Дети Куртамышского района» за 2010 год
В 2010 году завершилась реализация целевой программы «Дети Куртамышского района на 2008-2010 годы».
В 2010 году в рамках подпрограммы «Здоровое поколение» с целью формирования стереотипа здорового образа жизни у детей и подростков проведены районные спортивные соревнования по 10-ти видам спорта: лыжные гонки, полиатлон, шахматы, шашки, теннис, мини-футбол, волейбол, легкая атлетика, гиревой спорт, баскетбол. Организованы День физкультурника, областной легкоатлетический кросс.

16.04.2010 года проведен районный фестиваль спорта «Папа + мама + я = спортивная семья», в котором приняло участие 5 семей района. Победителем фестиваля стала семья Иониных из г. Куртамыша. Команда выступила на областном этапе фестиваля.
Команды обучающихся Куртамышского района заняли 1 место в областных соревнованиях по настольному теннису, 3 место в областных соревнованиях по туризму, 1 место в зональных соревнованиях по баскетболу (юноши), 2 место в зональных соревнованиях по баскетболу (девушки). Команда МОУ ДОД «Дом детского творчества» заняла 2 место в областных соревнованиях по боксу.
В июле-августе под руководством тренеров-общественников работало 53 спортивных секции: волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис, лыжные гонки, лёгкая атлетика, шашки и другие, а также 17 групп общефизической подготовки. В них занималось 1234 несовершеннолетних. Тренерами-общественниками проведено 659 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 1811 детей и подростков.

В рамках подпрограммы «Одаренные дети» ведется следующая работа:

с целью создания условий для реализации способностей детей в различных видах деятельности организована работа 221 кружка и секции в общеобразовательных учреждениях, 36 кружков и секций функционируют в учреждениях дополнительного образования, в них занимаются 2836 детей, что составляет 90% от общего числа обучающихся школ района.

В январе 2010 года команда из 14 обучающихся общеобразовательных учреждений района приняла участие в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников, Астафьев Никита стал победителем областной олимпиады по биологии и принял участие во Всероссийской олимпиаде.

В декабре 2010 года проведен районный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в котором приняли участие 849 обучающихся из 22 школ района. 192 ребенка стали победителями и призерами олимпиады, 10 обучающихся примут участие в областном этапе. 

Для обучающихся 5-6 классов проведен районный интеллектуальный марафон, в котором приняло участие 48 школьников. В районной научно-практической конференции «Отечество», посвященной Победе в Великой Отечественной войне, участвовало 40 обучающихся.

В районных олимпиадах младших школьников приняли участие 87 детей из 21 образовательного учреждения. Проведен конкурс научно-исследовательских работ среди учащихся 3-4 классов «Первые шаги в науке», на котором приняли участие 25 обучающихся. 15 ребят младших классов приняли участие в заочном конкурсе «Ученик года».

Обучающиеся школ района приняли участие в региональных, всероссийских конкурсах, олимпиадах, конференциях, научных школах, в том числе: в областном конкурсе на лучшее знание официальной государственной и региональной символики, областном конкурсе «Мир без химического оружия», региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новое пространство России», областном конкурсе «Зеленый дом», областном конкурсе социальных проектов «Я – гражданин земли Курганской», международных заочных конкурсах «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Эму», «Золотое руно», Всероссийской олимпиаде «Основы православной культуры».

Стипендию в размере 500 рублей ежемесячно получали 5 обучающихся: Бутарлин Александр, Кайдаров Талгат, Кожемякина Анастасия, Стерликов Антон, Соколов Анатолий. 

Лауреатами районной молодежной премии в 2010 году стали Астафьев Никита, Бутарлин Александр, Закоулова Вера, клуб «Экос» Куртамышского Дома детского творчества. Лауреатом областной молодежной премии в 2010 году стал Кайдаров Талгат.
Создан и обновляется банк данных «Одаренные дети Куртамышского района».

29.06.2010 года вручены премии Главы Куртамышского района четырем золотым и шести серебряным медалистам. Создан и обновляется банк данных «Одаренные дети Куртамышского района».

В течение 2010 года функционировала районная очно-заочная физико-математическая школа на базе муниципального образовательного учреждения «Куртамышская средняя общеобразовательная школа № 2». 11 школьников района обучаются в областной очно-заочной школе дополнительного образования детей «Шаг в будущее».
В системе ведется работа по подготовке и повышению квалификации педагогических кадров: организована работа 17 районных методических объединений учителей-предметников. В 2010 году 248 педагогов прошли курсы повышения квалификации в Курганском ИПК и ПРО и двадцать восемь учителей посетили областные семинары по различной тематике. Пять педагогов получили диплом о профессиональной переподготовке.
С целью выполнения подпрограммы «Дети и семья» проведены следующие мероприятия: 

Педагогами образовательных учреждений организована профилактическая работа с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении. Проводится мониторинг участия детей и подростков с проблемами в поведении и обучении в творческих и спортивных объединениях. Охвачено кружками и секциями 95% детей и подростков данной категории. В образовательных учреждениях Куртамышского района оформлены уголки правового воспитания. В каждое образовательное учреждение переданы на электронных носителях информационно-методические материалы по психолого-педагогическому просвещению семьи, брошюры «Взаимодействие семьи и школы», «Психосоциальные технологии в работе с семьей».
В феврале-марте 2010 года проведены совещания для руководителей образовательных учреждений и заместителей директоров по воспитательной работе по проблемам «Организация индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьёй», «Организация работы по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, и профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
25.02.2010 г. на аппаратном совещании отдела образования рассматривался вопрос «Организация индивидуальной профилактической работы с детьми из семей, находящихся в социально опасном положении». В мае 2010 года 32 классных руководителя прошли курсы повышения квалификации по теме «Содержание и организация деятельности классного руководителя по профилактике асоциального поведения детей и подростков». На семинарах заместителей директоров по воспитательной работе регулярно рассматриваются вопросы профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, работа с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

При отделе образования работает Совет профилактики. В 2010 году проведены 5 заседаний Совета, на которых рассмотрены вопросы профилактики бесконтрольного пребывания несовершеннолетних на улице в ночное время, организация летней занятости подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, организация всеобуча, был заслушан отчет пяти школ об организации профилактической работы.
При отделе образования функционируют служба примирения и телефон доверия. Специалисты этих служб оказывают психологическую помощь несовершеннолетним в разрешении конфликтных ситуаций. В течение 2010 года районной службой примирения было реализовано 36 примирительных программ, проведены 83 консультации очно и 21 по телефону, проведена диагностика психологического состояния 347 несовершеннолетних, по результатам которой предложены рекомендации родителям и педагогам по работе с этими детьми, с 12 несовершеннолетними проведена психокоррекционная работа.

В феврале-марте 2010 года в Куртамышском районе прошли межведомственные акции «За здоровье и безопасность наших детей», «Подросток и закон», в ходе которых проведены профилактические беседы, лекции по правовой тематике, совместные рейды по выявлению и предотвращению правонарушений несовершеннолетних, сбор вещей, игрушек для семей, нуждающихся в помощи. 
С 15 по 25 марта во всех образовательных учреждениях прошла декада правовых знаний. 10 сентября был организован день правовых знаний, в ходе которого проведены линейки, классные часы, посвященные правам детей, закрепленным в Конвенции ООН о правах ребенка, в Конституции Российской Федерации, в законе об образовании. В ходе бесед, диспутов, конкурсных программ ребята познакомились с правами, обязанностями, ответственностью, детей, закрепленными в различных нормативных документах. 
С 1 по 10 декабря была организована акция «За здоровый образ жизни». К проведению мероприятий были привлечены медицинские работники, участковые милиционеры, специалисты УФСКН в Куртамышском районе. 
В сентябре 2010 года проведено районное родительское собрание «Детство должно быть счастливым», а также общешкольные родительские собрания, посвященные проблемам жестокого обращения с детьми, способам профилактики, раннего выявления данного негативного явления. В мероприятиях приняли участие психологи, сотрудники ОВД, настоятель православного храма.

В образовательных учреждениях для родителей подготовлены стенды «Как уберечь ребенка от беды?», памятки со статьями административного кодекса Курганской области, касающимися несовершеннолетних, телефонами должностных лиц, комиссии по делам несовершеннолетних при Администрации Куртамышского района, отдела по делам несовершеннолетних ОВД по Куртамышскому району, комплексного центра социального обслуживания населения, уполномоченного по правам ребенка при Губернаторе Курганской области. В общедоступных местах размещены плакаты с общероссийским телефоном доверия и телефоном районной службы примирения.

Проведены 2 заседания областной психолого-медико-педагогической комиссии, на которых обследованы 55 детей, имеющих проблемы в обучении и поведении.
В целях организации профессиональной ориентации и профессиональной подготовки несовершеннолетних при образовательных учреждениях созданы консультационные пункты по вопросам профессионального информирования и консультирования школьников и родителей, оформлены стенды.

В марте и ноябре 2010 года отделом образования и центром занятости населения проведены районные мероприятия «Ярмарка учебных мест», в которых приняли участие 798 обучающихся. Отделом образования совместно с отделом культуры проведены «День защиты детей», в котором приняли участие более 700 детей, День России, в рамках которого десяти молодым гражданам России торжественно вручили паспорта. 
В рамках направления «Дети-сироты» с целью предупреждения социального сиротства за 2010 год выпущено 15 бюллетеней с информацией о 40 детях, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в семейном устройстве, информация о 22 детях была опубликована в районных средствах массовой информации, информация о 38 детях размещена на сайте Администрации Куртамышского района, а также озвучена на районном радио «Куртамыш». 

В реабилитационные центры устроено 20 детей. Отобраний детей из семьи в связи с угрозой их жизни и здоровью не было. За данный период лишены родительских прав 26 родителей в отношении 25 детей. 2 ребенка обеспечены жильем, 11 детям будет выплачена компенсация на покупку жилого помещения.
С целью организации отдыха и оздоровления детей в Куртамышском районе на базе образовательных учреждений Куртамышского района была организована работа 23 летних оздоровительных лагерей дневного пребывания, в которых оздоровлено 1819 детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно. В период летних и осенних каникул были закуплены и предоставлены детям 326 путевок в загородные оздоровительные лагеря. В санаторных лагерях отдохнуло 215 детей, во Всероссийских детских центрах «Океан» и «Орленок» - 10 человек. Таким образом, в лагерях различных типов в 2010 году было оздоровлено 2370 детей Куртамышского района, из них 1684 ребенка из многодетных и малообеспеченных семей, 78 детей из семей, находящихся в социально опасном положении, 23 подростка, находящихся на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за совершение правонарушений, 41 ребенок-инвалид, 102 ребенка, оставшихся без попечения родителей.
27 и 28 декабря проведены елки Главы района, на которые были приглашены дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, обучающиеся малокомплектных школ, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Мероприятия посетили 618 детей, все они получили новогодние подарки. 29 ноября на Елке Губернатора присутствовали 20 детей из Куртамышского района.
Таким образом, мероприятия целевой программы «Дети Куртамышского района на 2008-2010 годы» МОУО «Отделом образования администрации Куртамышского района» выполнены в полном объеме.
Постановлением Администрации Куртамышского района от 02.11.2010 года №72 утверждена целевая программа «Дети Куртамышского района на 2011-2012 годы», реализация которой обеспечит улучшению положения детей в Куртамышском районе.
