        С целью  реализации Закона «Об образовании» в части обеспечения прав граждан  на  управление  учреждением  образования во всех муниципальных образовательных учреждениях Куртамышского района, имеющих статус юридического лица,  в течение 2010-2011 учебного года функционировали Советы Учреждений, деятельность которых регламентировалась Уставами школ, детских садов и учреждений дополнительного образования детей. В состав Советов входили все участники образовательного процесса: работники учреждений образования, родители и обучающиеся.
     С целью  организации  плодотворной работы Советов администрациями  учреждений   проведены выборы в орган управления. В рамках заседаний  Советов Учреждений родители и обучающиеся принимали  достаточно активное участие в обсуждении вопросов, связанных с созданием условий для организации обучения  и воспитания детей. 
      На территории Куртамышского района создан  и успешно функционирует  Совет по образованию, в состав которого входят представители районной центральной     больницы, полиции, Центра занятости  населения, отдела культуры, отдела образования, педагогического техникума, районного родительского совета, районного совета ветеранов, школ и детсадов.
      Работа Совета по образованию организована  в целях объединения усилий и координации деятельности местных органов самоуправления  и общественных организаций, заинтересованных в образовании и воспитании детей, проживающих в Куртамышском районе.   
      В течение 2010-2011 года проведено  4 заседания  Совета по образованию, где рассмотрено 11 вопросов. Принятые  в ходе обсуждения  решения  позволили систематизировать работу учреждений образования  и отдела образования по  таким важным  направлениям деятельности,  как  организация работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, создание безопасных условий  для подвоза детей, предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам и  создание условий в районе  для реализации законодательства о  дошкольном образовании.
