Публичный доклад 

муниципального органа управления образованием «Отдел образования Администрации Куртамышского района»
за 2010-2011 учебный год
Введение
Демографическая ситуация в Куртамышском районе в 2010 году характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанным с высокой смертностью и низкой рождаемостью, а так же с  миграционным оттоком.

С начала 2010 года численность умерших составила 569 человек, из них в селе – 288,  в городе – 281, в  2009 г.- 577 человек. За этот же период по району родилось 419 малышей (в 2009 г. - 440  детей), в том числе по городу -218 детей. Как показывает демографический анализ, количество рождённых детей по району уменьшилось по сравнению с прошлым годом на 21 ребёнка.
В 2010 г. из Куртамышского района выбыло 771 человек, в том числе из г. Куртамыша - 358. Количество  же прибывших составило 618 человек, в том числе в сельскую местность прибыли 137 человек. В г. Куртамыше население увеличилось на 60 человек, но в целом по району наблюдается убыль населения. 
На 01.01.2011 г. население Куртамышского района составило 35,2 тыс. человек. 
Количество обучающихся в школах     уменьшилось  по сравнению  с 2009-2010  учебным годом на 27 детей. В школах функционировали 266 классов-комплектов, в которых обучалось 3144 ребёнка.
            Общий объем расходов бюджета в 2010 году составил 158 млн. 861 тыс. руб., в том числе на общее образование  израсходовано 36 млн. 754 тыс. руб., на дошкольное образование - 115 млн. 526 тыс. руб., на дополнительное образование - 6 млн. 581 тыс.  руб.
1. Цели и задачи муниципальной системы образования.

         Целью муниципальной системы образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина, создание условий для успешной социализации и самореализации молодежи, содействие социально-экономическому развитию Куртамышского района.

        Основные  задачи муниципальной системы образования:
-укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;

-повышение уровня профессиональной компетентности педагогов;

-обеспечение эффективности использования вариативных форм дошкольного образования;

-совершенствование образовательной деятельности с использованием информационно-коммуникационных и современных педагогических технологий;

-обеспечение безопасности функционирования учреждений образования;

-обеспечение охраны здоровья детей;

- совершенствование системы образовательных услуг, обеспечивающих раннее развитие детей;

- развитие кадрового потенциала системы образования;

- повышение доступности и качества предоставляемых образовательных услуг;

- создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
2. Доступность образования.

Муниципальная система образования Куртамышского района включает в себя системы общего образования (восемь средних школ, 12 основных школ,  одна вечерняя (сменная) школа, две начальные школы, девять структурных подразделений – начальных школ с общим контингентом  3144 ребёнка), дошкольного образования (16 учреждений дошкольного образования с контингентом 1033 воспитанника), дополнительного образования ( два учреждения – ДДТ и ДЮСШ с контингентом 1337 воспитанников). В школах  функционировали 266 классов – комплектов, средняя наполняемость которых составляла 12 детей. 

Структура сети общеобразовательных  учреждений  в течение четырёх  последних лет претерпела определённые изменения: количество функционирующих учреждений образования на территории Куртамышского района уменьшилось с 56 до  50 ОУ. 
В 2008, 2009 годах ликвидировано 4 начальных общеобразовательных  школы (Сосновская НОШ, Стрижовская НОШ, Борокская НОШ и Ключевская НОШ) и 1 основная общеобразовательная (Куртамышская ООШ), реорганизовано две  школы (Черноборская основная общеобразовательная школа в начальную – структурное подразделение МОУ «Костылёвская ООШ» и   Каминская средняя общеобразовательная школа – в основную общеобразовательную школу). 
Причиной закрытия и реорганизации   школ является  уменьшение количества обучающихся, проживающих на территории сельсоветов, и превышение нормативных затрат на одного обучающегося более, чем на 50%. 
В 2010 году  временно закрыто здание Масловской НОШ – структурного подразделения МОУ  «Пепелинская ООШ»  в связи с аварийным состоянием здания. Деятельность учреждения временно приостановлена.  Обучающиеся с согласия родителей (законных представителей)  переведены в Пепелинскую школу.
       
В  сельской местности расположено 87,5% школ.  70% начальных сельских школ и 58,3% основных сельских общеобразовательных школ являются малокомплектными. Средняя наполняемость классов в начальных сельских общеобразовательных школах составляет 5,3 ребёнка (в них обучается 95 человек), в основных сельских школах данный показатель составляет 7 детей, в средних сельских школах -12 детей, в городских  -  20.
На первой ступени обучения реализуются программы начального общего образования в 32 школах, на второй ступени – программы основного общего образования в 21 школе, на третьей ступени – программы среднего (полного) общего образования в 9 школах.
       
Программа специального (коррекционного) образовательного учреждения YIII вида  реализуется на первой и второй  ступенях образования в 20 школах района.

Охват общим образованием детей соответствующего возраста составляет 99%. Не получают образования по медицинским показателям 7  детей - инвалидов.         

В течение двух последних лет в школах района обучается 37 детей с ограниченными возможностями здоровья,  количество обучающихся  на  дому на основании медицинских заключений уменьшилось  с 30 (2009-2010 учебный год) до 24 человек (2010-2011 учебный год),   количество обучающихся, перешедших на обучение в режиме интеграции, увеличилось с 7 до 13 человек. 
В практике работы Куртамышской вечерней (сменной) общеобразовательной  школы на второй и третьей образовательных ступенях (5-12 классы)  в учебно-консультационных пунктах, функционирующих на базе 6 основных и средних школ, используется очно- заочная форма обучения.  В 2010-2011 учебном году данной формой было охвачено 25 детей, остальной контингент обучающихся осваивает образовательные программы  начального общего, основного общего и среднего (полного) образования  в очной форме.
В рамках  реализации проекта по организации дистанционного обучения детей – инвалидов «Равные права – равные возможности» учащаяся  МОУ «Куртамышская СОШ №2» в 2010-2011 учебном году прошла обучение по двум программам: «Подготовка к ЕГЭ по математике», «Спецкурс «Психология». Обучение в дистанционном режиме велось педагогами Курганского областного центра дополнительного образования детей. Учебно–методическое и техническое сопровождение дистанционного обучения осуществлял прошедший соответствующую  подготовку  преподаватель Нижневской СОШ.  

В районе активно развиваются модели реструктуризации образовательных учреждений: функционируют семь территориальных школьных объединений, 14 культурно-образовательных центров (10 областного и 4 районного уровней).
                 Профильное обучение  на основе индивидуальных учебных планов реализуется в  3  учреждениях (Долговская СОШ, Косулинская СОШ и Куртамышская СОШ №1), им охвачены 31 обучающийся (20%). 

             Общий охват профильным обучением составляет   100 % от числа общеобразовательных учреждений, 84 % обучающихся этих учреждений изучают предметы на профильном уровне, 16 %  обучающихся занимаются в режиме универсального (непрофильного) обучения. 

В соответствии с договорами, заключенными между общеобразовательными учреждениями и ГОУ НПО «Березовское профессиональное училище № 19» (с. Советское) на базе училища для 21 старшеклассника ведутся занятия в  профильно-ориентированной группе по профессии  «водитель» и «тракторист».  
Определённая работа проведена по переходу на новые образовательные стандарты начального общего образования: разработан план методической работы, обеспечивающий введение федерального государственного образовательного стандарта, в рамках  реализации которого 25% учителей начальных классов,  набирающих первые классы, прошли курсовую переподготовку в ИРОСТ  Курганской области.  

75% педагогов данного профиля прошли подготовку в рамках функционирования районного методического объединения и проблемной группы. С целью организации  Шахматного всеобуча организовано обучение одного педагога  на курсах тьюторов. С августа текущего года организована работа районного методического объединения учителей, преподающих данный курс в общеобразовательных школах.  

На базе Куртамышской СОШ № 2  в течение 2010-2011 учебного года функционировала муниципальная экспериментальная  площадка по теме «Внеурочная деятельность как условие создания развивающей среды для воспитания и социализации младших школьников», что позволило подготовить учреждение к введению новых федеральных образовательных стандартов  начального общего образования. 
На 01.06.2011 г. лицензию на право ведения образовательной деятельности имеют 100% образовательных учреждений, функционирующих в статусе юридического лица.  Требуется проведение дополнительных работ по лицензированию трех структурных подразделений: Белоноговского детского сада (структурного подразделения Белоноговской ООШ), Чесноковской НОШ и  Островской НОШ (структурных подразделений Камаганской СОШ), срок действия лицензий которых истек в 2010 году). Здания данных учреждений частично не соответствуют требованиям санитарных норм и правил. Планируется устранить нарушения и провести лицензирование в 2011-2012 учебном году.
         В 2010 – 2011 учебном году бессрочные лицензии получили 25 учреждений образования, в том числе 2 учреждения дополнительного образования (ДДТ, ДЮСШ), 3 средних общеобразовательных школы, 10 – основных общеобразовательных школ, 6 начальных общеобразовательных учреждения – структурных подразделений основных и средних школ, 4 детских сада.
        Свидетельство о праве оперативного управления на здания  имеют 39 учреждений (76,4%). Здания 11 образовательных учреждений не являются муниципальной собственностью Куртамышского района. В июле- августе прошлого года   здания 10  из них  признаны бесхозяйными, в течение 4 квартала  2011 года они будут оформлены в муниципальную собственность и переданы школам и детским садам  на праве оперативного управления.  Здание Угловской НОШ передано ей собственником в аренду  до 2016 года. 

       Свидетельство на право бессрочного пользования землёй имеют 13 учреждений (6 школ, 6 детских садов и 1 учреждение дополнительного образования),  в  марте- апреле текущего года в соответствии с договорами, заключенными  отделом экономики управления муниципальным имуществом  и земельных отношений Администрации Куртамышского района с  ООО «Геосервис»,  проведено  межевание  земельных участков ещё 23 учреждений. Передачу их  в безвозмездное пользование планируется осуществить  в течение 4 квартала 2011 года.
        Процедуру аккредитации  прошли в 2010- 2011 учебном году 4 школы (Костылёвская ООШ с тремя начальными общеобразовательными школами – структурными подразделениями, Долговская СОШ, Верхнёвская ООШ, Берёзовская СОШ). Свидетельство о государственной аккредитации имеют 100% школ и учреждений дополнительного образования. Аккредитация детских садов в соответствии с действующим законодательством  не проводится.
     
 По состоянию на 31.12.2010 года в Куртамышском районе функционирует 18 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования, из них 16 детских садов (в том числе Белоноговский детсад – структурное подразделение Белоноговской ООШ),  две группы полного дня для детей дошкольного возраста на базе Закомалдинской  и Обанинской основных общеобразовательных школ.

Существующая сеть дошкольных муниципальных образовательных учреждений позволяет охватить лишь 48,5% детей дошкольного возраста. С учетом вариативных форм оказания услуг населению в сфере дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, адаптационные группы, педагогический патронаж) общий охват составляет 73%. Таким образом, почти треть детей дошкольного возраста воспитываются на дому. Для таких семей создана районная психологическая служба, основная задача которой – оказание психолого-педагогической помощи родителям, воспитывающим детей на дому. Однако система работы данной службы пока не сложилась, эффективность ее деятельности на сегодняшний день невелика. 

Увеличение рождаемости и повышение уровня образовательных потребностей родителей, имеющих детей дошкольного возраста, привели к тому, что количество семей, желающих устроить ребенка в детский сад, значительно возросло и превышает количество имеющихся в дошкольных муниципальных образовательных учреждениях мест. Очередность на предоставление мест в детских садах на 01.06.2011 года составляла более 500 человек,  причём около  50% из них – дети в возрасте до 3 лет. 
 С целью удовлетворения потребностей населения в образовательных услугах для детей дошкольного возраста на территории района успешно работают 10 областных культурно-образовательных центров (КОЦ) и 3 районных, из них в феврале текущего года открыт областной КОЦ на базе Костылёвской ООШ, с марта 2011 года на базе Черноборской НОШ начала работу группа кратковременного пребывания, которую посещают 15 детей. На базе Обанинской основной общеобразовательной школы открыта группа полного дня для 25 малышей. Продолжено восстановление детского сада № 8 на 75 мест в г. Куртамыше. 
            В Куртамышском районе 100% детей, нуждающихся в подвозе, доставляются к местам учебы школьным транспортом. Подвоз осуществляется из 40    населённых пунктов за счет бюджетных средств без взимания родительской платы.  
  Автомобильный парк школьного транспорта содержит 25 единиц (8 автобусов КАВЗ, 4 автобуса ПАЗ, 9 микроавтобусов УАЗ, 3 микроавтобуса «ГАЗ», 1 легковой автомобиль). 
Транспортные средства, используемые для подвоза обучающихся, 2002-2009 года выпуска,  поэтому часть из них нуждается в замене или капитальном ремонте.
 С целью создания безопасных условий в отделе образования сформирована   база данных об условиях организации подвоза в школах, пролонгирован договор с Центральной районной больницей на предрейсовый медосмотр водителей фельдшерами ФАПов, своевременно организуется  техосмотр,  на все единицы автотранспортных средств оформлены договоры автогражданского страхования. Необходимо  организовать работу по  проведению процедуры лицензирования перевозок, как отдельного вида деятельности.
В целях развития  информационно-коммуникационного обеспечения отдела образования и образовательных учреждений, а также в целях формирования информационной и технологической компетентности педагогических и руководящих работников муниципальной системы образования на базе Куртамышской СОШ №1 оборудован кабинет видеоконференции и создан муниципальный межшкольный методический центр поддержки и применения ИКТ (ММЦ).

С целью повышения информированности общественности о деятельности образовательных учреждений  в системе образования с помощью информационно-коммуникационных средств значительно расширен раздел «Образование» на официальном сайте Куртамышского района, продолжил функционирование сайт районного информационно-методического кабинета, содержащий нормативно-правовую базу,  материалы из опыта работы педагогов района и методические рекомендации. Получила развитие общественная составляющая системы оценки качества образования. Общественные эксперты были привлечены  к оценке условий проведения ЕГЭ и ГИА и  к проведению процедуры аттестации педагогических работников, в том числе руководителей  учреждений образования.
В большей части учреждений образования проведены публичные доклады,  руководителями МОУ организована  работа их размещению на сайтах школ и детских садов. 
Начато внедрение системы электронных дневников,  в системе Дневник.ru зарегистрировались 20 школ. Активно включились в работу  Куртамышская НОШ, Камышовская ООШ и Костылёвская ООШ. 
В целях повышения качества оказания муниципальных образовательных услуг и открытости системы образования начата работа по переходу на их  предоставление  в электронном виде.
                3. Результаты деятельности системы образования.

В 2010 -2011 учебном году   коэффициент выпуска   девятиклассников увеличился на 0,1% и составил 99,1%, что превышает на 1% областной показатель (не получил аттестат об основном общем образовании 1 обучающийся Каминской ООШ). Куртамышский район занимает в областном  рейтинге по данному показателю 7 место.    Наиболее высокие результаты при сдаче ГИА продемонстрировали выпускники 9-х классов Верхневской ООШ, Долговской и  Березовской СОШ. Однако по итогам ГИА  пересдача экзамена по математике или по русскому языку потребовалась в каждой школе.  
       Количество обучающихся, оставленных на повторный курс обучения, составляет     43  человека (1,4%), что ниже областного показателя на 0,1%.
          В целом по району   338    девятиклассников получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе     8     - с отличием. 

          Восемнадцать (100 %) выпускников, обучавшихся по программе специального (коррекционного) учреждения YIII вида, также получили документы государственного образца.

          С целью создания условий для проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) было создано 3 пункта проведения экзаменов. Вся работа по проведению единого государственного экзамена  за курс средней (полной) общеобразовательной  школы была организована в соответствии с предъявляемыми требованиями.

 Коэффициент обучающихся, освоивших программы среднего (полного) образования,  составил 88,8%, что ниже, чем в прошлом учебном году на  7%. 103  выпускника получили аттестаты о среднем (полном) общем  образовании, из них 12 -  с золотым и серебряным тиснением.
 По результатам ЕГЭ результаты выше среднеобластных по русскому языку и математике показали выпускники Куртамышской средней школы № 2, Косулинской, Камаганской, Березовской средних школ.  Большая  часть выпускников 11-х классов успешно выдержали ЕГЭ, более 70% подтвердили текущие отметки по сдаваемым предметам. Однако, 11 выпускников 11-х классов в 2011 году не получили аттестаты о среднем образовании, из них  9  обучались в очно-заочной форме в учебно-консультационных пунктах.  
Осуществляется целенаправленная работа по выявлению и поддержке способных, талантливых детей и молодежи. Ежегодно в олимпиадах разного уровня, в научно-исследовательских конференциях принимают участие  около двух тысяч обучающихся 3 – 11 классов. Значительно повысилась активность участия школьников в заочных творческих конкурсах, в Интернет – олимпиадах. Шесть  школьников стали призёрами заочных областных олимпиад, двое – победителями Всероссийского конкурса – игры «Золотое руно», один обучающийся  стал победителем областной олимпиады по биологии и защищал честь области на Всероссийской олимпиаде (г. Белгород).   11 детей  из трёх средних школ обучаются в очно-заочной школе «Шаг в будущее».

 За высокие достижения в области образования, искусства и спорта двум школьникам вручены премии Правительства Курганской области, одному – областная молодежная премия, пятеро учащихся получают стипендию Главы Куртамышского района.  В июне проведена церемония вручения именных премий Главы Куртамышского района 12 выпускникам средних общеобразовательных школ, награждённых золотыми и серебряными медалями.

Новый импульс процессам модернизации образования придал приоритетный национальный проект «Образование», реализация которого обеспечила повышение инновационной активности школ.  На базе образовательных учреждений действует  6 региональных, 16 муниципальных, 15 учрежденческих инновационных  площадок.
        С целью предупреждения     правонарушений, совершаемых обучающимися, при отделе образования функционирует Совет профилактики. 

Функционирующая служба примирения и телефон доверия оказывает психологическую помощь несовершеннолетним в разрешении конфликтных ситуаций. В течение учебного года районной службой примирения реализовано 12 примирительных программ, проведено 153 консультации для педагогов и родителей по проблемам воспитания, организована диагностика 390 детей,

Ежегодно проводятся комплексные профилактические операции «Подросток-2010», «Внимание, дети вне образования!», в которых принимают участие все органы системы профилактики.
В рамках профилактической операции «Подросток и закон» проведены благотворительные сборы вещей, книг, игрушек, которые были отданы семьям, нуждающимся в поддержке. Совместно с сотрудниками ОПДН ОВД Куртамышского района, с представителями родительской общественности проведены рейды по выявлению бесконтрольного пребывания несовершеннолетних в ночное время в общественных местах.

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Куртамышского района на 01.06. состояла 41 семья в социально опасном положении, в которой проживает 92 ребенка (в начале2010-2011  учебного года на учёте состояло 65 семей, в них проживало 139 детей).
 На учете в КДН и ЗП за совершение правонарушений и преступлений состояло 01.09.2010 г. 40 обучающихся,  01.06.2011 года -38. Количество обучающихся, состоящих на учёте, снизилось на  5% благодаря организации систематической работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних.
В образовательных учреждениях составлены и реализуются индивидуальные планы работы с детьми и семьями, состоящими на учете в КДН и ЗП. Организован мониторинг участия детей и подростков с проблемами в поведении и обучении в творческих и спортивных объединениях. Охвачено кружками и секциями 95% детей и подростков данной категории. 

На учете в секторе по опеке и попечительству МОУО «Отдел образования Администрации  Куртамышского района» состоит 221 ребенок, проживающий в замещающих семьях. Количество детей данной категории снизилось на 10,5% вследствие ужесточения требований  к техническому и санитарному состоянию жилья, материальному обеспечению и личностным качествам  кандидатов в опекуны. 

С целью выявления условий проживания и развития детей в замещающих семьях  проводятся их мониторинг всестороннего развития. Результаты мониторинга показывают,  что  средний уровень благополучия  повысился по сравнению с прошлым годом на 15% и составил 82%. Благодаря сложившейся системе работы в 2010 году было только  четыре возврата  детей из замещающих семей (в 2009 году – семеро детей). 
Для оказания помощи детям, которые определяются в семьи опекунов (попечителей) и приемных родителей, постановлением Администрации Куртамышского района от 16 мая 2008 года № 45 создана районная служба сопровождения приемных семей, опекунов (попечителей), в состав которой входят педагоги, психолог, юрист, педиатр.


Дети из  замещающих семей принимают активное участие в различных конкурсах: в 2010 году  Коробейников Степан из с. Березово занял 1 место в конкурсе творческих работ «Молодым везде у нас дорога»,  шестеро детей получили дипломы за участие, трое детей приняли участие во Всероссийском  конкурсе рисунков «Реабилитация детей средствами искусства «Поможем друг другу». 
          В районе проводится определённая работа по защите жилищных прав несовершеннолетних детей. Но,  если 2010 году за счет средств федерального и областного бюджетов жилыми помещениями обеспечено 3 человека из числа  детей – сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей, 10 гражданам данной категории выплачена компенсация на основании судебных решений, то в первом полугодии 2011 года  жильё гражданам вышеуказанной категории не предоставлялось вообще. Было проведено в течение января – августа 18 аукционов на приобретение вторичного жилья, которые  признаны несостоявшимися в связи с отсутствием на рынке жилья, соответствующего санитарным и техническим нормам и стоимостью не выше 253 500 руб.
4. Условия обучения и эффективность использования ресурсов
          Учреждения образования Куртамышского района являются муниципальными   образовательными учреждениями и  находятся на  бюджетном  финансировании, которое  осуществляется за счёт федерального,  регионального и муниципального бюджетов. Денежные средства из федерального бюджета выделяются на обеспечение государственного стандарта (выплату заработной платы работникам  общеобразовательных  учреждений) и материальные расходы (приобретение  учебников, канцелярских товаров, повышение  квалификации педагогов  и др.). 
         Сумма денежных средств из федерального бюджета уменьшилась в связи с уменьшением количества  обучающихся в 2010 г. по сравнению с предыдущим  годом  на  5 млн. 770 тыс.  руб.  и составила   79 млн. 040 тыс. руб.            
          Из областного бюджета и бюджета Куртамышского района выделяются денежные средства на организацию питания детей из малообеспеченных семей, подвоз детей к месту обучения, подготовку школ к процедуре лицензирования и др.). Дополнительно из средств муниципального бюджета  финансируются мероприятия, реализуемые в рамках  районных целевых программ. 
          Из средств регионального бюджета в 2010 году поступило 46 млн. 208 тыс.    руб., что на 12 млн. 219 тыс.  руб. больше, чем в 2009 году. 
        
Из средств муниципального бюджета в 2010 году было выделено  33 млн.  613 тыс. руб., что на   3 млн. 592 тыс.  меньше объёмов 2009 года. В целом финансирование уменьшилось на 2 млн. 857 тыс. рублей.
          
В соответствии с законом «Об образовании»  в школах и детских садах созданы определённые условия для организации обучения и воспитания детей. Состояние функционирующих  зданий учреждений образования в целом соответствует  санитарным нормам:  имеют канализацию и водопровод 48 учреждений из 50 (96%).  Но в тоже время нуждаются в ремонте кровли 9 учреждений, из них   детсадов – 4, школ – 5, необходимо благоустройство 2 начальных общеобразовательных школ (Чесноковской НОШ и Степновской НОШ).  
          
Отсутствие достаточных финансовых средств не позволяет в полной мере осуществлять эффективную адресную поддержку образовательных учреждений, которые по отдельным параметрам не соответствуют санитарным  нормам и правилам.    
      Серьёзное внимание  уделяется вопросам охраны здоровья обучающихся: общий охват разными формами питания составляет 95 %, горячим одноразовым питанием –   86,4 % (в 2009-2010 учебном  году этот показатель составлял 81,4%), двухразовым питанием  охвачено 1,6 % детей, посещающих группы продлённого дня. Во всех школах  реализуется 3-й час физической культуры. 
В  соответствии  с СанПиН в школах ежедневно проводятся подвижные перемены, в 16 учреждениях проводится гимнастика  до занятий. 
      С целью подготовки образовательных учреждений к процедуре лицензирования ежегодно в учреждениях образования проводятся работы по выполнению требований Роспотребнадзора:  в пределах выделенных из районного и областного бюджетов   денежных средств был  организован ремонт канализационных  и водопроводных систем в 12 учреждениях  (Долговская СОШ, Косулинская СОШ, Костылёвкая ООШ, Куртамышский детсад  № 1, 2, 4, 5, Пушкинский, Долговский, Нижнёвский детские сады,  Закоуловская ООШ, Нижнёвская СОШ), установлены скважины  с разводкой водопроводных сетей в трёх  школах (Клоктухинская НОШ, Островская НОШ, Вехотёвская НОШ), частично отремонтирована   кровля в Куртамышском детсаду № 1, Берёзовской ООШ, Переваловской НОШ, заменены печи в двух  школах (Коноваловская НОШ, Куртамышская НОШ).  В Куртамышской вечерней (сменной) школе проведена реконструкция пищеблока, оборудованы тёплые туалеты и   система канализации, в КСШ № 2 проведён  монтаж двух дверных блоков,  в группе полного дня Обанинской ООШ установлена система  пожарной сигнализации, проведено обустройство веранд, огораживание территории,  в  здании детского сада  Белоноговской ООШ   проведена установка дополнительного сантехнического оборудования на пищеблоке.        
         Все образовательные учреждения оборудованы системами пожарной сигнализации, Отделом образования пролонгирован договор с ВДПО на её обслуживание. Кнопками экстренного вызова  оборудованы  восемь учреждений, телефоны установлены в 44 ОУ (88%).
          В 2010-2011 учебном году в образовательных учреждениях района работало 550 педагогических работников, из них 283 (51%) имели высшее педагогическое образование, что на 1% больше, чем в прошлом учебном году.  Не имели педагогического образования 20 работников,  но только пять из них обучались заочно в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, получая педагогическую специальность. По сравнению с прошедшим 2009-2010 уч. годом количество работников, не имеющих педагогического образования, снизилось на 8 человек. 
          Наиболее низкая доля педагогов с высшим педагогическим образованием в Обанинской ООШ (23%), Закоуловской ООШ (27%), Верхневской ООШ (35%), Березовской ООШ (36%).         

Доля педагогических работников пенсионного возраста  составляет 13,9% и превышает показатель молодых педагогов в возрасте до 25 лет (10%). Обновление педагогического корпуса района происходит медленно, хотя наметилась тенденция увеличения количества молодых специалистов, приступающих к работе в ОУ района после окончания учреждений высшего и среднего профессионального образования: в 2009 году приняты на работу в образовательные учреждения  выпускников ВУЗов и ССУЗов 17 человек, в 2010 году- 18.
В учреждениях образования работали 87  педагогических работников, не имеющих  соответствующего  образования по профилю преподаваемого предмета. Анализ кадрового состава показывает, что возможности получения педагогами дополнительной специальности в ИРОСТ  используются недостаточно: в течение года профессиональное переобучение прошли только четыре педагога (Безопасность жизнедеятельности  и охрана труда – 1 человек, история – 2, география – 1), в течение  двух последних лет переподготовку прошли  11 педработников, продолжают обучение в 2011 году три педагога.


С целью создания условий для закрепления молодых специалистов с высшим и средним специальным образованием в 2010 году между образовательными учреждениями района и  тремя молодыми специалистами   заключены договоры с о выплате подъемных в размере 100 тысяч рублей из средств областного бюджета,  в 2011 году количество выпускников ВУЗов и ССУЗов, с которыми заключены аналогичные договоры, увеличилось до семи человек.

 По  решению Куртамышской районной Думы с 1 января 2011 года четырем молодым специалистам со средним профессиональным образованием  в течение первого года работы оказывается финансовая помощь в размере 500 рублей,   одному молодому специалисту с высшим образованием – в размере 1000 рублей ежемесячно.  
5. Меры по развитию системы образования.
        Приоритеты  развития системы образования в районе определяются целевыми программами, в том числе    программой «Развитие образования в Куртамышском районе на  2011-2015 годы», «Дети Куртамышского района» на 2011-2012 годы»,  «Безопасность образовательных учреждений Куртамышского района на 2011-2013 годы»,  «Здоровое питание школьников в муниципальных общеобразовательных учреждения Куртамышского района  на  2011-2014 годы»,  «Развитие физической культуры в Куртамышском районе на 2010-2014 годы»,   «Развитие государственной молодёжной политики  в        Куртамышском районе на 2011- 2015 г.г.».
      Выполнение  мероприятий в рамках данных программ  в целом обеспечивает государственные гарантии доступности качественного общего образования, создаёт условия для повышения качества общего образования на территории Куртамышского района.
      Анализ реализации вышеуказанных программ в 2010-2011 учебном году обеспечил:
-увеличение числа  одарённых детей, охваченных мерами по дальнейшему развитию   21,8 до 31 %;
-удельный вес педагогических работников систематически  применяющих информационно- коммуникационные технологии увеличился с 25,4% до 55% ;
-количество обучающихся на 1 компьютер снизилось с 13,5% до10,8%;

- количество школьных сайтов возросло с 11 до 13;

-доля детей, не посещающих дошкольные учреждения, которым оказывается педагогическая помощь на дому, возросла  на  3% и составила 53,4%;
- практически во всех учреждениях образования созданы  безопасные условия функционирования; 
-доля обучающихся, доставляемых к месту учебы школьными автобусами составляет  100%; 
-отчисленных обучающихся из образовательных учреждений в течение двух последних  лет нет;
 -стабилизирована   доля образовательных учреждений, имеющих свидетельство о государственной аккредитации (100%), доля первоклассников, получивших предшкольную подготовку в ДОУ (91%)    и коэффициент охвата основным общим образованием, который на протяжении  двух последних лет составляет 0,9;    

-доля участия выпускников 9,11 класссов в апробации независимой системы оценки качества образования увеличилось с 88 %   до    98%;

- количество  занимающихся в спортивных секциях  возросло на 220 человек и составило 1646 детей;

-увеличилось количество принявших участие в районных спортивных  мероприятиях и соревнованиях с 2650 человек  до 2807.
6. Реализация комплекса мер по модернизации системы общего образования
           В целях модернизации региональных систем общего образования Постановлением Правительства РФ от 31.05.2011 г. № 436 «О порядке предоставления в 201-2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на модернизацию региональных систем общего образования» утверждены правила предоставления субсидий из федерального бюджета и методика их распределения.

           Повышение заработной платы учителям является  важнейшим показателем результативности предоставления субсидий из федерального бюджета.  Именно    поэтому   переход на НСОТ по своей значимости является одним  из основных направлений модернизации общего образования.


В соответствии с  вышеуказанным Постановлением заключено соглашение между Правительством Курганской области и Министерством образования и науки Российской Федерации о предоставлении субсидий на модернизацию общего образования в Курганской области.

         Правительством Курганской области разработан Комплекс мер,  в рамках которого утверждено примерное положение о НСОТ работников муниципальных образовательных учреждений, составлен план-график ее введения, определён перечень мероприятий, обеспечивающих    реализацию проекта  по модернизации региональных систем общего  образования.


С 01.09 2011 года на новую систему оплаты труда перешли 21 МКОУ Куртамышского района  (91%).

            В рамках осуществления перехода на НСОТ отделом образования проведена следующая работа:

- по ходатайству отдела образования Куртамышской районной Думой принято решение от 16.06.2011 г. № 22 «Об утверждении положений об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и работников муниципальных общеобразовательных учреждений Куртамышского района;

- изданы приказы МОУО:

от 17.06.2011 г. №127 «Об установлении ОСОТ работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений»;
от 17.06.2011 г. № 128 «Об установлении ОСОТ работников муниципальных общеобразовательных учреждений»;
от 01.09.2011 г. № 204 «Об увеличении фонда оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений Куртамышского района»;
от 01.09.2011 г. № 207 «О создании Координационного совета по модернизации системы общего образования и повышению заработной платы учителям Куртамышского района»;

- составлен план реализации областного комплекса мер по модернизации системы общего образования в 2011 г. в Куртамышском районе, основными задачами которого являются:

- повышение заработной платы учителей школ;

-совершенствование  учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений;

-обеспечение доступности общего образования, в том числе посредством приобретения транспортных средств  для перевозки обучающихся;

-пополнение фондов школьных библиотек;

-развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений;

-повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей, учителей;

-расширение возможностей для дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях;

-внедрение энергосберегающих технологий в общеобразовательных учреждениях.

          Руководителями образовательных учреждений проведена большая работа по приведению локальных актов в соответствие с  НСОТ: разработаны уставы в новой редакции, в которых определены условия оплаты труда работников, внесены изменения в коллективные договоры, разработаны и утверждены Положения  о фонде материального стимулирования работников Муниципальных казенных общеобразовательных учреждений Куртамышского района. 


Рост заработной платы учителей общеобразовательных учреждений Куртамышского района осуществляется путем повышения фонда оплаты труда на 6,5% с 01.06.2011 г. и дополнительного выделения денежных средств (субсидий) из областного бюджета школам Куртамышского района в размере 20% к фонду оплаты труда с 01.09.2011 г.  Для школ, перешедших на отраслевую систему оплаты труда ранее, определен другой порядок осуществления повышения заработной платы: 6,5% с 01.06.2011 и 2,2% дополнительно с 01.09.2011 г.


Управление реализацией проекта модернизации общего образования на территории Куртамышского района осуществляет МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района». Соисполнителями являются финансовый отдел Администрации Куртамышского района и муниципальные казенные общеобразовательные учреждения.


Механизм реализации проекта модернизации общего образования, в том числе повышение заработной платы учителей, прописан в  плане реализации областного комплекса мер по модернизации системы общего образования в 2011 г. в Куртамышском районе. Он базируется на принципах партнерского исполнения всех обязательств участниками проекта  при условии четкого разграничения  полномочий.

           Реализация проекта модернизации общего образования и повышения заработной платы обеспечит:
-повышение фонда оплаты труда учителей на 30%;

-укрепление учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений;

- переход всех обучающихся 1 класса на ФГОС НОО (16,6%);

- повышение доли учителей и руководителей образовательных учреждений, прошедших  повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС НОО, в общей численности с 5,6 до 9,2;

-положительную динамику внедрения энергосберегающих технологий в общеобразовательных учреждениях.

           В результате проведенных мероприятий средняя заработная плата  учителей  повысилась с 1 сентября 2011 года  до  10960  рублей. Повышение в среднем по району составило 30%. 
Заключение. 
       Анализ деятельности муниципальной системы образования показывает, что в целом задачи, поставленные на 2010-2011 учебный год, выполнены. Однако отдельные направления деятельности требуют более детального анализа, выявления проблем и определения путей их решения в следующем  учебном году. 
        Основные задачи  муниципальной системы образования района на 2011-2012 уч. год:

-укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;

-повышение уровня профессиональной компетентности педагогов;

-совершенствование образовательной деятельности с использованием информационно-коммуникационных и современных педагогических технологий;

-совершенствование системы подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации в форме ГИА и ЕГЭ;

-создание условий  для информирования общественности о результативности деятельности образовательных учреждений, обеспечение систематического обновления содержания Web-сайтов;
-обеспечение безопасности функционирования учреждений образования;

-обеспечение охраны здоровья детей;

- совершенствование системы образовательных услуг, обеспечивающих раннее развитие детей;

- развитие кадрового потенциала системы образования;

- повышение доступности и качества предоставляемых образовательных услуг;
-обеспечение открытости системы образования;
- создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
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