ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении постановления Главы Куртамышского района

от 21.09.2007 г.  № 75 «О целевой программе Куртамышского района «Развитие образования в Куртамышском районе в 2008-2010 годах»
за  2010 год
      МОУО «Отдел образования Администрации  Куртамышского района сообщает», что в 2010 году  проведена следующая работа  по реализации целевой программы «Развитие образования в Куртамышском районе в 2008-2010 годах»:
I. Развитие системы дошкольного образования.
      С целью совершенствования обучения и воспитания детей дошкольного возраста коллектив МДОУ «Куртамышский детский сад № 7» продолжил работу по реализации программы под редакцией М.А. Васильевой «Воспитание и обучение детей в детском саду»;
      На базе МДОУ «Куртамышский детский сад № 5» создан  территориальный опорный методический кабинет, в рамках которого ежемесячно проводятся консультации по  различным вопросам воспитания и развития   детей,  продолжила функционирование стажерская площадка для воспитателей групп кратковременного пребывания  по теме «Использование новых технологий в воспитании и обучении».
      С целью укрепления материально – технической  базы учреждений дошкольного образования приобретены 2 электроплиты, 1 холодильник, мягкий и твёрдый инвентарь на сумму 200 тыс.  руб.

                             II. Развитие системы общего образования.   
      С 1 сентября на базе ПУ – 19 ведется профессиональное обучение обучающихся третьей ступени в универсальных (непрофильных) группах по профессии «водитель» категории В, С в соответствии с заключенными договорами с четырьмя школами (Березовская СОШ, Нижневская СОШ, КСШ № 1, Вечерняя (сменная) ОШ).

      В образовательных учреждениях функционируют  15  профильных    групп  третьей ступени обучения (10-11 классы) с общим охватом 122 ученика. 
     Введено в практику обучение на основе индивидуальных учебных планов для 20 % обучающихся. Общий охват профильным обучением составил 84 %, еще 16 % от общего числа обучающихся занимаются в режиме универсального (непрофильного) обучения,  из них 17 (59 %) осваивают профессию водителя. 

     Государственная итоговая аттестация выпускников второй (9 кл.) и третьей (11 кл.) ступеней проведена в  соответствии с требованиями по утверждённому расписанию в традиционной форме и форме ЕГЭ и ГИА. Доля участия обучающихся 11 класса составила 98%. Доля выпускников 9-х классов, получивших оценку независимой экзаменационной комиссии, составила 88% от общего числа обучающихся.

     В целом по району 305 (98 %) девятиклассников завершили обучение, получив аттестаты о  соответствующем уровне образования, в том числе  выдано 3 аттестата с отличием.  126 (95%) одиннадцатиклассников  успешно прошли процедуру аттестации и получили документ государственного образца о среднем (полном) образовании, в том числе шести выпускникам выданы аттестаты с серебряным тиснением, 4 – с золотым тиснением. Свидетельство об окончании специальных (коррекционных) классов получили 9 выпускников.       
     Образовательные учреждения активно используют  в процессе обучения направленные  отделом образования контрольно-измерительные материалы  для выявления уровня знаний      по предметам: обществознание (6-9 кл.), физика (7-9 кл.), информатика и ИКТ (10-11 кл.), основы безопасности жизнедеятельности (8 кл.), технология, обслуживающий труд.           
     На базе Камышовской ООШ продолжен эксперимент  по технологии обучения в разновозрастных группах.
     На базе Куртамышской СОШ № 2 организована работа экспериментальной  площадки «Внеурочная деятельность как условие создания развивающей среды для воспитания и социализации младших школьников». Четыре первых классов (100 детей) переведены на обучение по Федеральному государственному стандарту начального образования нового поколения. Для организации внеурочной деятельности в Куртамышскую  СОШ № 2 закуплено оборудования на 385 тысяч рублей.
                                          III. Сохранение и укрепление здоровья.
      С целью  укрепления здоровья обучающихся в 22 школах ведется третий дополнительный урок физкультуры, в его рамках проводится профилактика нарушений зрения, опорно - двигательного аппарата, массажи, витаминотерапия. В 1, 2, 5, 6 классах  Куртамышской средней школы № 2  ведутся  дневники здоровья,  в Костылевской ООШ организован мониторинг состояния  здоровья и физического развития детей.   
      Специальную медицинскую группу  в районе имеют 46 детей. В Куртамышской средней школе  № 1, 2   организована работа специальных  медицинских групп, в которых занимается  29    детей с ограниченными возможностями здоровья. Занятия   с обучающимися данной категории проводятся в оборудованных помещениях педагогами, прошедшими курсовую переподготовку в ИПКиПРО  г. Кургана. В Камышовской ООШ для детей данной категории организован  кружок, который посещают 9 обучающихся.

       В  течение  2010 года на питание   детей из малообеспеченных семей из областного  и  районного бюджетов выделено   6  млн.  500 тыс. рублей.   Разными формами питания охвачено 95  %  обучающихся,  в том числе горячим питанием через школьные столовые – 88,6 %. Питание организовано в 32 школах района.

                              IV. Повышение воспитательного потенциала системы образования.
                                     Развитие дополнительного образования детей.
   

      В течение 2010 года систематически  пополнялся нормативно-правовой банк по организации работы по профилактике правонарушений и выявления суицидальных проявлений. Во все образовательные учреждения направлено электронное пособие «Разработка региональной системы профилактики злоупотребления психоактивными веществами детьми и молодёжью».
      В 13 образовательных учреждениях ведутся факультативы и кружки духовно-нравственной направленности. Во всех школах района обучающиеся пятых классов изучали комплексный курс «Основы религиозных культур и светской этики», основной целью которого является  формирование у младших подростков мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.
      14 декабря в Доме детского творчества прошли  рождественские чтения, посвященные проблеме «Наша новая школа и духовно-нравственное воспитание: традиции и инновации». В работе форума приняли участие представители Епархии, настоятель Петропавловского храма г. Куртамыша отец Александр, представители Главного управления образования Курганской области, педагоги школ области и Куртамышского района, родители. Участники чтений обобщили опыт работы по проблемам духовно-нравственного воспитания детей дошкольного и школьного возраст. 
      С 1 сентября  2010 года в образовательных учреждениях Куртамышского района организована работа 221 кружка и секции различной направленности,  в которых занимается 2836 школьников, что составляет 90% от общего количества  обучающихся,  в 13 образовательных учреждениях ведутся факультативы и кружки духовно-нравственной направленности.
      Во всех школах района обучающиеся 5-х классов изучают комплексный курс «Основы религиозных культур и светской этики», основная цель которого формирование у младших подростков мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.    

      В августе 2010 года отделом образования издана брошюра «Взаимодействие семьи и школы», которая направлена в школы района. 

      В течение  всего года отделом образования и образовательными учреждениями  была организована работа по реализации программы «Детство без жестокости», одной из задач которой является пропаганда семейных ценностей. Отделом образования и  школами района  проведены следующие мероприятия:

 -районное родительское собрание «Детство должно быть счастливым» (сентябрь);

 -родительские собрания в образовательных учреждениях по пропаганде ответственного родительства;

 -оформлены информационные стенды для родителей «Как уберечь ребенка от беды»;

 -организованы книжные выставки, проведены обзоры книг, журналов, по пропаганде семейных ценностей, взаимопониманию детей и взрослых.

      В сентябре 2010 года проведены тематические проверки состояния работы по профилактике правонарушений, безнадзорности и других видов асоциального поведения несовершеннолетних в 2 МОУ (Куртамышская средняя общеобразовательная школа №1,  Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа).
      16.04.2010 года проведен районный фестиваль спорта «Папа+мама+я=спортивная семья», в котором приняли участие 5 семей района. Победителем фестиваля стала семья Иониных из г. Куртамыша. Обучающиеся школ района принимают активное участие в  областных спортивных конкурсах и соревнованиях, занимая призовые места: в областном физкультурно-спортивном фестивале «Самый здоровый класс» 11 класс МОУ «Куртамышская СОШ №2» занял 3 место; в  соревнованиях по туризму сборная команда (Куртамышская СОШ №1 и № 2) заняла 3 место;  команда Куртамышской СОШ № 2 в  соревнованиях по настольному теннису заняла 1 место, команда Куртамышского района  в зональных соревнованиях по баскетболу  заняла также 1 место.
      В июле-августе под руководством тренеров-общественников функционировали 53 спортивных секции: волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис, лыжные гонки, легкая атлетика, шашки и другие, а также 17 групп общефизической подготовки. В них занималось 1234 несовершеннолетних. Тренерами-общественниками проведено 659 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, в которых приняли участие 1811 детей и подростков.
                          V. Развитие системы профилактики социального сиротства, 
                           социально-педагогической поддержки детей.
      С целью организации индивидуальной профилактической работы при отделе образования продолжила работу районная служба примирения, в состав которой входит консультационная служба «Телефон доверия».  В районную службу примирения обратились  104    участника образовательного процесса. При решении проблем семей и детей группы риска специалистом службы примирения использовались восстановительные технологии. Проведено более 100 консультаций с родителями и педагогами по вопросам воспитания, организована диагностика психологического состояния на выявление уровня тревожности 347 детей в детских садах и школах. С 12 несовершеннолетними  проведена  психокоррекционная работа. Подготовлено и проведено 11 мероприятий с различными категориями участников образовательного процесса по формированию навыков конструктивного взаимодействия детей и взрослых.
      В течение 2010 года органом опеки и попечительства составлено и утверждено 14  индивидуальных планов работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.
      В соответствии с Концепцией модернизации профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних организовано взаимодействие всех районных служб системы профилактики.

      В районе создан банк данных семей, находящихся в социальном опасном положении, который ежеквартально сверяется со всеми службами системы профилактики. По состоянию на  25.12  2010 года на учете состоит 58 семей данной категории, в них проживает 124 несовершеннолетних ребенка.   
      На обучение в Введенский детский дом направлено 5 кандидатов в приемные родители.

      На учете в муниципальном банке данных состоит два кандидата в приемные родители.
      На сопровождении специалистов районной службы сопровождения замещающих семей находится 36 семей, в которых проживают 44 ребенка. С целью предупреждения социального сиротства в 2010 году  выпущено 15 бюллетеней с информацией о  40 детях, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в семейном устройстве. Информация о  22 детях была опубликована в газетах «Куртамышская нива» и «Провинциальное зеркало», о  38  -  размещена на сайте Администрации Куртамышского района, а о  четырёх    - озвучена на районном радио «Куртамыш».  В реабилитационные центры устроено 20 детей.               

                             VI. Развитие системы профессионального образования.
      Отделом образования и образовательными учреждениями организована систематическая работа по профориентации обучающихся: во всех средних и основных школах ведется курс «Твоя профкарьера».
     В 24 -х  школах из 33 (72,7%)  подключён широкополосной высокоскоростной Интернет. 
     78 % педагогических работников активно используют  в процессе обучения и воспитания современные образовательные технологии.
VII. Cовершенствование   кадрового обеспечения сферы образования.
      В МОУО  систематически обновляется  банк данных о вакансиях в образовательных учреждениях района. В течение 2010 года руководителям учреждений образования была оказана действенная помощь в комплектовании педагогическими кадрами. Обеспеченность ими  на 15.12 составляет 98 %, имеется  4 вакансии  в  5 – х школах (учителя  физкультуры, русского языка, иностранного языка, трудового обучения, математики). В МОУО создан  также и банк данных о специалистах, желающих устроиться на работу в образовательные учреждения района. С целью повышения профессионального уровня  в 2010 году 248 педагогов прошли курсы повышения квалификации в Курганском ИПК и ПРО,   из них 35  обучались   в дистанционной форме , 23 педработника прошли обучение  на курсах инновационного проектирования, 28 учителей посетили областные семинары по различной тематике. Пятеро педагогов получили диплом о профессиональной переподготовке (Вечерняя (см.) ОШ, Косулинская СОШ, КСШ №2,  Куртамышский детский сад №4, Березовская ООШ).  
                               VIII. Повышение эффективности управления образованием
 и научно - методического обеспечения образовательной деятельности.
      В течение  2010 года проведено 5 районных семинаров руководителей образовательных учреждений по актуальным проблемам модернизации: в марте - на базе МОУ «Куртамышская вечерняя (сменная) ОШ» по теме «Организация работы по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении и профилактике безнадзорности»,  в апреле - на базе ПУ-19 по теме «Система кадетского воспитания в условиях НПО»,  в мае проведён публичный отчёт Пепелинской ООШ, в октябре - на базе МОУ «Куртамышская НОШ»  по теме «Организация внеурочной деятельности обучающихся младших классов» и в декабре - на базе МОУ «Косулинская СОШ» по теме  «Школа – центр сельского социума», в рамках  которых проведены открытые уроки, внеклассные мероприятия. Руководителям МОУ даны рекомендации по организации деятельности  школ по проблемам.  
      С целью повышения эффективности управления образованием проведена  районная августовская  конференция по теме «Тенденции развития муниципальной системы образования в контексте национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», в которой приняли участие 287 педагогов.
      27.08.2010 года на базе Куртамышской средней школы  №2 Институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования  (г. Курган) проведен единый методический день, в котором приняли участие 410 педагогических работников. 
IX. Развитие творческих молодежных инициатив,
 поддержка талантливой молодежи.

      Обновлён банк данных «Одаренные дети Куртамышского района» с учетом достижений за 2010  год.

      В январе 2010 года команда из 14 обучающихся общеобразовательных учреждений района приняла участие в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников, Астафьев Никита стал победителем областной олимпиады по биологии и принял участие во Всероссийской олимпиаде.
      В декабре 2010 года  проведен районный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в котором приняли участие 849 обучающихся из 22 школ района. 192 ребенка стали победителями и призерами олимпиады, 10 из них примут участие в областном этапе.

      Для обучающихся 5-6 классов проведен интеллектуальный марафон, в котором приняли участие 48 школьников. В районной научно- практической конференции «Отечество», посвященной победе в Великой Отечественной войне, участвовало 40 обучающихся, 11 из них стали участниками областной конференции, а в районных олимпиадах младших школьников приняли участие 87 детей из 21 образовательного учреждения. Проведен конкурс научно- исследовательских работ  среди учащихся 3-4 классов «Первые шаги в науке», на котором были представлены 27 работ обучающихся из 9 школ. 15 ребят младших классов приняли участие в заочном конкурсе «Ученик года». 
     Стипендию в размере  500 рублей,  учрежденную Главой района,  в  2010 году получают пятеро обучающихся (Бутарлин Александр, Кайдаров Талгат, Кожемякина Анастасия, Стерликов Антон, Соколов Анатолий).
     Лауреатами районной молодежной премии в 2010 году стали Астафьев Никита, Бутарлин Александр, Закоулова Вера и клуб «Экос» Куртамышского Дома детского творчества, лауреатом областной молодежной премии стал  Кайдаров Талгат.  Бутарлин Александр стал  также и лауреатом премии Правительства Курганской области.
     29.06.2010 года вручены премии Главы Куртамышского района четырем золотым и шести серебряным медалистам. 
     В течение 2010 года функционировала районная очно-заочная физико-математическая школа на базе муниципального образовательного учреждения «Куртамышская средняя общеобразовательная школа №2». 11 школьников района обучаются в областной очно-заочной школе дополнительного образования детей «Шаг в будущее».     
       Целевая программа Куртамышского района «Развитие образования в Куртамышском районе в 2008-2010 годах» за 2010 год выполнена.
