Информация

о выполнении постановления Администрации Куртамышского района от  02.11.2010 года № 70 «Об утверждении районной целевой программы «Развитие образования в Куртамышском районе на 2011-2015 годы»  
 за 2012 год

            в рамках выполнения вышеуказанного постановления  МОУО «Отдел образования Администрации  Куртамышского района» и муниципальными казенными образовательными учреждениями Куртамышского района в течение 2012 года была проведена следующая работа: 
                                             I. Развитие дошкольного образования 


С целью реализации поэтапной программы ликвидации очередности в дошкольных учреждениях  в 2012 году:


-  открыт МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад №8» на 75 мест (в ноябре детский сад прошел процедуру лицензирования и  по объему площадей его наполняемость увеличена до 103 мест, в декабре приняты еще 28 детей );

-начали функционировать 2 группы кратковременного пребывания на базе культурно-образовательного центра д. Сычево на 10 мест и на базе «Степновской начальной общеобразовательной школы» - структурного подразделения МКОУ «Песьяновская СОШ» на 10 мест;

-открыта группа кратковременного пребывания на базе МКДОУ  «Куртамышский детский сад №6» на 15 мест;

-с 10 до 20 детей увеличена наполняемость группы кратковременного пребывания на базе Каминской основной школы.

В рамках  реализации программы «Развитие образования в Куртамышском районе на 2011-2015 годы»   в  2012 году из бюджета Куртамышского района выделено 678 тыс. 500 руб. на организацию питания детей в детских садах, освобождённых от платы за него  в соответствии с  законодательством об образовании.  
                                                II. Модернизация общего образования

1. Переход на новые образовательные стандарты
 На базе Куртамышской СОШ № 2 продолжена работа экспериментальной  площадки   «Внеурочная деятельность как условие создания развивающей среды для воспитания и социализации младших школьников». 


Обучающиеся первых и вторых классов общеобразовательных учреждений проходят в  2012-2013  учебном году обучение  в рамках нового федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Проведен мониторинг уровня  универсальных учебных достижений обучающихся 1-х классов, перешедших на новый федеральный государственный образовательный стандарт.

Школами внесены изменения в  основные образовательные программы начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утверждённым приказом Министерства образования РФ № 373  от 06.10.2009 года.

Во всех  средних школах организовано профильное обучение. Им охвачено 175 обучающихся 10-11 классов. Профильное обучение реализуется в разных формах: на базе школ создано семь  профильных классов, в рамках которых функционируют 14 групп, ещё четыре  школы  (Песьяновская СОШ, Долговская СОШ, Нижнёвская СОШ и  Косулинская СОШ)     работают по индивидуальным учебным планам, данной формой обучения охвачено  22    обучающихся (12%).  83 % обучающихся  изучают предметы на профильном уровне, 17 %  обучающихся  занимаются в режиме универсального (непрофильного) обучения.
Коэффициент выпуска  выпускников, освоивших программы среднего (полного) общего образования, составил 90,9%,  и увеличился по сравнению с прошлым годом на 2,1 %. Не получили аттестат 8 выпускников из 88. Шестеро выпускников окончили  школу с золотыми  и серебряными медалями.
  Все выпускники, допущенные  к государственной итоговой аттестации (9 класс), получили аттестат об основном общем образовании, девять из них – с отличием.
  Для проведения государственной итоговой аттестации и единого государственного экзамена созданы 3 пункта проведения  экзаменов (Куртамышская СОШ № 1,  Куртамышская СОШ №2, Нижневская СОШ).   В районе активно использовалась система общественного наблюдения и контроля  за ходом проведения ГИА и ЕГЭ: на каждом из 12-и экзаменационных дней присутствовали общественные наблюдатели. Отчеты о результатах проведения экзаменов были отправлены  ими в региональный центр обработки информации.

     
Во втором квартале 2012 года по  рекомендации  Главного управления образования          апробирована методика проведения диагностики учебных достижений обучающихся в дистанционном режиме. 
2.Развитие системы выявления и поддержки талантливых детей

Отделом образования и общеобразовательными учреждениями проводится система мероприятий по выявлению и дальнейшему развитию  одарённых детей младшего школьного возраста. Во 2-м квартале проведены предметные олимпиады для обучающихся 3-4-х классов, в которых приняли участие 96 обучающихся, районный конкурс «Мой первый Портфолио», в котором  участвовали 6 обучающихся 4-х классов. В  феврале 2012 года проведен районный конкурс исследовательских работ «Я - исследователь», в котором приняли участие 36 обучающихся 5-7-х классов из 9 школ района.
Сложилась система мероприятий по выявлению одаренных детей среднего школьного возраста: в ежегодно  проводимом районном интеллектуальном марафоне приняли участие 43 обучающихся 5 и 6-х классов, в  научно-исследовательской конференции «Моя малая Родина» - 46 детей. 
Четверо обучающихся  приняли участие во Всероссийских научно-практических конференциях: двое  из них  получили дипломы Лауреатов I степени, ещё двое стали победителями в Номинациях очного тура (г. Москва). На участие в конференции выделено из  бюджета Куртамышского района  4 тыс. 200 руб.
В областном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 10 обучающихся Куртамышского района. Астафьев Никита (Песьяновская СОШ) стал победителем, а Писчальникова Лена (Куртамышская СОШ № 2) - призёром олимпиады по биологии,  Тимошин Денис (Песьяновская СОШ) занял II место в олимпиаде по географии, Кунгурцева Надежда (Куртамышская СОШ № 2) заняла III место в олимпиаде по физкультуре. 


В областной научно-практической конференции «Отечество» приняли участие 9 обучающихся, двое из них (КСШ № 2 и Косулинская СОШ) заняли 2-е и 3-е места соответственно. 

Обучающиеся школ района  приняли активное  участие в областных конкурсах «Лучшее знание государственной и региональной символики», «Красота Божьего мира», «Прорыв – 2012», фестиваль «Трудовое лето – 2012».

Шестерым  выпускникам средних школ района (Куртамышская СОШ № 2, Косулинская СОШ), награждённым серебряными и золотыми медалями, вручены  премии  Главы Куртамышского района.  
Один обучающийся (Куртамышская СОШ № 2) стал Лауреатом областной молодежной премии, а трое детей  (Куртамышская СОШ № 1, Куртамышская СОШ № 2,  Косулинская СОШ),  и клуб «Романтика» Дома детского творчества стали лауреатами молодежной премии Куртамышского района. С целью организации поддержки одаренных детей из бюджета Куртамышского района выделено 10 тыс. рублей на ежемесячную  выплату стипендий Главы Куртамышского района пяти обучающимся.  Куликовских Александр стал лауреатом областной молодежной премии.


Кандидатуры 3-х обучающихся направлены на соискание премии Правительства Курганской области.


В ноябре – декабре  проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады, в котором приняли участие 820 обучающихся из 22-х школ района. 196 участников олимпиад стали призерами и победителями, из них  19 заявлены на участие в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников.


 В районе разработан комплекс мер по повышению качества обучения математике и физике, в рамках которого  проведен мониторинг физико-математического образования в  23    школах района. В соответствии с приказом отдела образования Администрации  Куртамышского района от 30.10.2012 г. № 256 на базе Куртамышской СОШ №2 организована работа очно-заочной школы. В рамках её  функционирования   проведено 2 очных занятия на осенних и зимних каникулах для выпускников 9, 11 (12) классов. Данной формой обучения охвачено более  80 обучающихся.


 На базе  детских садов г. Куртамыша  № 1, № 5, № 6 и КСШ № 1 продолжается реализация проекта «Малая Академия наук» («Лего-мир», «Лего-сад»). С целью расширения сети муниципальных ОУ, задействованных в реализации данного проекта, в 12 школах  в рамках внеурочной деятельности в 1-х и 2-х классах ведутся кружки по лего-конструированию.
            На проведение мероприятий  различной направленности из бюджета Куртамышского района  выделено 241 тыс.100 руб.
                               3. Совершенствование учительского корпуса

 
В течение  2012 года аттестовано 90 педагогов, из них на высшую и первую квалификационные категории – 58,  на соответствие занимаемой должности – 32 .


 Ежемесячная финансовая помощь из средств муниципального бюджета в размере 1000 рублей оказывается 1 молодому специалисту с высшим профессиональным образованием, в размере 500 рублей  6 молодым специалистам со средним профессиональным образованием.

В условиях  видеоконференцсвязи участие в вебинарах, совещаниях и Иитернет-конференциях приняли более  260 педагогических работников.

     
 На обучение в Куртамышский филиал ГБОУСПО «Курганский педагогический колледж» по специальности «Преподавание в начальных классах» по ходатайству отдела образования поступили 5 педагогических работников.

             План – задание, установленный Главным управлением образования Курганской области по привлечению  выпускников  средних и высших  учреждений профобразования, был выполнен на 115 %.   Отделом образования  направлены документы в ГлавУО на  выплату подъемного пособия из средств областного бюджета  в размере 100 тыс. рублей  11 выпускников учреждений высшего и среднего профессионального образования, поступивших на работу в МКОУ во 2-ом полугодии  2012 года. 

В течение  2012 года курсы повышения квалификации посетили 344 педагогических работника, из них 187 прошли курсы по реализации федерального государственного образовательного стандарта. Закончили профильное переобучение 5 педработников (Пепелинская ООШ, КСШ №1,  Белоноговская ООШ,  Пушкинская ООШ, Камышовская ООШ),   ещё 1 педагог и 2 руководителя  МКОУ  (Белоноговская ООШ и Камышовская ООШ) продолжают обучение на отделениях математики и «Современного образовательного менеджмента».

В соответствии с решениями  Куртамышской районной Думы  № 22  от 16.06.2011 года «Об утверждении Положений об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и работников муниципальных общеобразовательных учреждений Куртамышского района»  и  № 33 от 21.06.2012 года   «Об утверждении примерного Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей» на новую систему оплаты   с 01.09  были переведены 8 сельских детских  садов  и 2 учреждения дополнительного образования.   По состоянию  на 31.12.2012  года  100 %  образовательных учреждений перешли на ОСОТ.
4.Сохранение и укрепление здоровья школьников и работников МКОУ                                   
С целью создания условий для качественного медицинского обслуживания детей и сотрудников  в  Куртамышской СОШ № 1 и Куртамышской СОШ № 2  проведено переустройство медицинских кабинетов. В рамках их  подготовки к лицензированию закуплено медицинское оборудование на сумму 190 тыс.  рублей. ГБУ «Куртамышская РЦБ  им. К.И.Золотавина». 
29.12.2012 года  получена лицензия на право ведения медицинской деятельности в МКОУ «Куртамышская СОШ № 1» и МКОУ «Куртамышская СОШ № 2». 
         Условия для занятий физической культурой обучающихся, отнесённых по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, созданы в трёх муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях: Куртамышской СОШ № 1,  Куртамышской СОШ № 2 и Камышовской ООШ. Занятия посещали  от 35 до  39 обучающихся.

         С целью организации мониторинга за состоянием здоровья и физического развития детей ведутся дневники здоровья в 22 МКОУ, специалистами ГБУ «Куртамышская районная центральная больница им. К.И. Золотавина» проводятся  периодические медицинские осмотры. 
         Медицинские осмотры работников муниципальных казенных образовательных учреждений организуются и проводятся в соответствии с требованиями действующего законодательства. Но оплата за прохождение медицинских осмотров производится несвоевременно в связи с недостаточностью финансовых средств из-за увеличения их  стоимости.

                       5. Совершенствование школьной инфраструктуры


Подвоз детей к месту обучения организован из 37 населённых пунктов школьным транспортом, им обеспечены 100% нуждающихся  (381 ребёнок).   В октябре 2012 года закуплена      1единица транспортных средств  (Газель), которая передана  для подвоза детей  из близлежащих населённых пунктов в Песьяновскую СОШ.  Все школьные автобусы  укомплектованы ремнями безопасности.  Технический осмотр  прошли 14 единиц школьного транспорта.

  Оплата за проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров осуществляется отделом  образования  в соответствии  с договором № 236 от 01.09.2011 г. по предоставлению счета из ГБУ «Куртамышская районная центральная больница им. К.И. Золотавина».

  
 Свидетельство о государственной  аккредитации имеют 100% школ и учреждений дополнительного образования.           

  В течение 2012 года проведено  лицензирование программ дошкольного образования  в двух учреждениях: МКДОУ «Куртамышский детский сад № 8» и МКОУ «Белоноговская ООШ». 
Лицензию на право ведения образовательной деятельности по программе начального общего образования получили «Чесноковская НОШ» и «Островская НОШ» - структурные подразделения МКОУ «Камаганская СОШ». Переоформили лицензии в связи  с изменением типа образовательного учреждения  на бессрочный срок   16 школ и  13  детских садов.
 Лицензии    на  ведение образовательной деятельности по программам начального, основного и среднего (полного) общего образования имеют 23 общеобразовательных учреждения, имеющих статус юридического лица, и 8 структурных подразделений.  
Функционируют 23 школьных сайта (100%).  Но не на всех из них размещена  требуемая в соответствии с законодательством информация  о деятельности МКОУ.  Имеющаяся  информация  открыта и доступна для пользования.


С целью совершенствования школьной инфраструктуры в образовательных учреждениях в 2012 году  выполнены следующие виды  работ:              

           - в Закомалдинской  и Закоуловской ООШ установлена система вытяжной вентиляции;

            -в Березовской  ООШ и Куртамышской НОШ проведен  частичный ремонт электропроводки; 

- в 4-х учреждениях проведена огнезащитная обработка (Куртамышский детсад №1, Куртамышский детский сад №4, Пушкинский детский сад и Пушкинская ООШ);
            - в 6-и  школах проведен частичный ремонт кровли (Белоноговская ООШ, Косулинская СОШ, Обанинская ООШ, Костылевская СОШ, Куртамышская СОШ №2 и  Березовская ООШ);

           - в двух школах произведена установка узлов  учёта  тепловой энергии  ( Закоуловская ООШ и Берёзовская ООШ;

          - в 11 -и МКОУ установлены входные группы и междуэтажные двери;

           -в 8-и  учреждениях образования отремонтирована система водоснабжения и водоотведения (Куртамышская СОШ № 2,  Куртамышский детский сад №1, Куртамышский детский сад №4, Куртамышский детский сад №8, Пушкинская ООШ,  Песьяновский детский сад, Обанинская ООШ, Верхневская ООШ, Закомалдинской ООШ, Куртамышский детский сад №7, Долговский детский сад);

        -в 4 - х  школах установлены автономные источники водоснабжения  (Куртамышская НОШ, Каминская ООШ, Степновская НОШ  и  Берёзовская ООШ);

        - отремонтирована  кровля Куртамышского детского сада №2;

          -проведён ремонт медицинских кабинетов в 2-х образовательных  учреждениях (Куртамышская СОШ №1  и Куртамышская СОШ №2)        

         - организован  ремонт системы водоотведения в КСШ № 2;

          - произведена  замена окон в спортзале и устройство входной группы в КСШ № 1.
         В рамках  реализации программы на организацию ремонтов школ из бюджета  Куртамышского района выделено 459 тыс. 200 руб., на ремонт детских садов- 3 млн. 419 тыс.500 руб., из средств, выделенных в рамках модернизации общего образования на совершенствование школьной инфраструктуры,    израсходовано   5 млн. 180 тыс. 035 руб.
6. Развитие самостоятельности образовательных учреждений

С целью развития самостоятельности образовательных учреждений 20 школ района зарегистрированы на сайте «Дневник.ру», активно используют систему электронных дневников Верхневская ООШ, Куртамышская СОШ №2, Куртамышская СОШ № 1, Нижневская СОШ и  Костылевская ООШ. Ежемесячно составляемый рейтинг  активности  направляется через электронные носители в  общеобразовательные учреждения для анализа. Все общеобразовательные учреждения района участвуют в открытом мониторинге на сайте http://kpmo.ru . 


Два учреждения (Куртамышская СОШ №2 и Пушкинская ООШ) имеют статус «Социально—активное учреждение Курганской области», а 11-и присвоен статус «Социально—активное учреждение Куртамышского района».

                               III. Развитие профессионального образования

 
В учебные планы всех общеобразовательных учреждений Куртамышского района включен элективный курс «Твоя профессиональная карьера», в рамках которого выпускники знакомятся с возможностями личности в профессиональной деятельности, с содержанием и характером труда, с профессиональными качествами работников  различных сфер деятельности.
  На базе ГОУ НПО «Профессиональное училище № 19» (с. Советское) для семерых школьников ведутся занятия в  профильно-ориентированной группе по профессии  «водитель» категории «В» в соответствии с договорами, заключенными между общеобразовательными учреждениями  и учреждением начального профессионального образования.

В  рамках организации профориентационной  работы систематически  проводятся  классные часы с приглашением представителей различных профессий, экскурсии на сельскохозяйственные предприятия и в лесничество, организуется тестирование выпускников на определение их профессиональных предпочтений в   Центре занятости населения.

В  течение февраля - апреля 2012 года на базе школ функционировали временные трудовые отряды, работа которых была организована  образовательными учреждениями совместно с  Центром занятости населения. В них были  трудоустроены 74 несовершеннолетних ребенка в возрасте от 14 до 18 лет.
IV.Развитие воспитательной деятельности и дополнительного образования детей
 
С 1 сентября 2012  года  в  4-х и 5-х классах  22 школ района организовано изучение комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики»,  целью которого является формирование у младших подростков мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним. В 13 образовательных учреждениях ведутся факультативы и кружки духовно-нравственной направленности. Организационно - методическое сопровождение данного курса и кружков  осуществляется через функционирование районного методического объединения  учителей, преподающих ОРКиСЭ.

12 педагогов  Куртамышского района 06.02.2012 г. приняли участие в областных рождественских чтениях.

С целью обеспечения координации деятельности органов родительского самоуправления   проведено 4  заседания районного родительского совета, в рамках которых  рассмотрены вопросы   организации деятельности образовательных учреждений по духовно-нравственному воспитанию обучающихся и  профилактике  правонарушений и других видов асоциального поведения детей. 

В апреле на базе Автошколы проведён районный конкурс «Безопасное колесо», в котором приняли участие обучающиеся из 13 школ района.  Победителями признаны команды Пушкинской ООШ и Косулинской СОШ.  Финансирование конкурса осуществлялось за счет средств бюджета Куртамышского района, выделенных из резервного фонда в размере 4 тыс. 270 руб.
В мае проведен районный слет – соревнование «Школа безопасности», в котором  приняли участие 13 команд в количестве 78 детей из 12 образовательных учреждений. Победителями в младшей группе стали Куртамышская СОШ № 2 (1 место), Камышовская ООШ (2 место), Косулинская СОШ (3 место). В старшей возрастной группе победу одержали Куртамышская кадетская школа-интернат (1 место), Берёзовская СОШ (2 место) и Куртамышская СОШ (3 место). На проведение слёта  из средств бюджета Куртамышского района выделено 11 тыс.  960 руб.

1 июня десять воспитанников Куртамышского детского сада № 5 приняли участие в областном конкурсе «О спорт - ты мир!».

V. Развитие образования для детей с ограниченными возможностями здоровья 

С целью учета  детей с ограниченными возможностями здоровья в отделе образования созданы банки  данных о детях с ограниченными возможностями здоровья, обновление которых проводится ежеквартально.     
        Организовано дистанционное обучение для 4-х детей школьного возраста за счет средств областного бюджета (Камаганская СОШ, Нижневская СОШ, Песьяновская СОШ и  обучающийся 10 класса, проживающий на территории д. Вехти).


Для реализации учебных программ в специальных (коррекционных) классах YIII вида  школами приобретено   65 экземпляров учебников на сумму 14  тыс. 205  рублей.  

  VI. Реализация государственной молодежной политики
В рамках организации  работы с молодежью от 18 до 30 лет в Доме детского творчества организована деятельность семи кружков и трёх  клубов   («Молодежный пресс-центр», клуб бардовской песни, волонтерский отряд «Дар»).

     


VII. Совершенствование управления и методического 




сопровождения развития системы

В рамках    методического сопровождения   развития  системы образования в Куртамышском районе функционирует 147 профессиональных объединений педагогов: 35 - районных, 8 - межшкольных, 104 - учрежденческих. Педагоги района работают над единой методической темой «Современные педагогические технологии как фактор совершенствования форм и методов учебно-воспитательного процесса». В школах района действуют 28 инновационных площадок: из них 7 площадок областного уровня, 11 -  муниципального  и 10 - учрежденческого. Отделом образования оказана методическая помощь всем образовательным учреждениям в  организации работы инновационных площадок.

Работа муниципальных методических служб организуется с использованием принципа сетевой организации. В районе налажено взаимодействие территориальных опорных методических кабинетов, созданных на базе Дома детского творчества, Нижнёвской СОШ и Куртамышского детского сада № 5,  районных методических объединений и территориальных школьных объединений, в рамках которых  в соответствии с планами  работы проводятся заседания  педагогических работников различных категорий по  проблемам обучения, развития и воспитания детей.
  


С целью совершенствования управления  системой образования  28  августа 2012 года проведена  педагогическая конференция по теме «Проблема формирования и развития образовательной среды в контексте модернизации»,  в которой приняли участие 280 педагогов района.


Общеобразовательные учреждения Куртамышского района и  МОУО активно участвуют в реализации комплексного проекта модернизации образования.     В соответствии с Распоряжением Администрации Куртамышского района  от 02.12.2011 г. № 1165-р создан и действует Координационный совет по модернизации муниципальной системы образования Куртамышского района и повышению заработной платы учителям муниципальных казенных образовательных учреждений.    В  течение  2012 года   проведено     4  заседания Координационного совета, в рамках которого проанализировано состояние зданий и учебно-материальной базы школ, определены объемы финансирования мероприятий комплекса мер по модернизации общего образования Куртамышского района,  утверждён комплекс мер  по модернизации общего образования,  на  реализацию которого выделено 15 млн. 448 тыс. руб.

          Поступившие средства распределены по направлениям следующим образом:

- приобретение оборудования – 5 млн. 554 тыс. 830270 руб.;
- приобретение транспортных средств  для перевозки обучающихся – 704 тыс. 275 руб.;

- пополнение фондов школьных библиотек – 1 млн. 385 тыс. 100 руб.;

- повышение  квалификации,  профессиональная  переподготовка руководителей

общеобразовательных учреждений и учителей – 1 млн. 216 тыс.  432 руб. 

- развитие школьной инфраструктуры – 5 млн. 180 тыс. 035 руб.;

- модернизация  общеобразовательных  учреждений  путем  организации в них дистанционного обучения, в том числе обновление  программного  обеспечения  и  приобретение  электронных образовательных ресурсов – 115 тыс. 425 руб.;

- мероприятия по  энергосбережению – 1 млн. 291 тыс. 902 руб. 

             Выделенные  денежные средства израсходованы в полном объёме (100%).

             Особое внимание в ходе реализации комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования  уделялось вопросам эффективности использования субсидий, выделенных  из федерального бюджета. 
             Бланки  документов строгой отчетности (аттестаты об основном общем и среднем (полном) общем образовании)  выданы в образовательные учреждения в соответствии с заявками. Школами  также получены 3 золотых и 3 серебряных медали. 


В декабре  2012 года проведена работа по продлению лицензий на программные продукты компании Майкрософт и Касперского. 23 МКОУ заключили договоры с компанией «Олоф» (г. Курган), в рамках которого приобретены  программные продукты Майкрософт на 266 школьных компьютеров и антивирусная программа Касперского на 268  компьютеров на общую сумму 99 тыс.  957 руб.  

