
Информация о выполнении постановления Администрации Куртамышского района от 02.11.2010 года № 70 «Об утверждении районной целевой программы «Развитие образования в Куртамышском районе на 2011-2015 годы» за  2013 год.
 
 
Планируемый объём финансирования программы на  текущий  финансовый год  составил  3 637 116 руб. 77 коп.  Выделено  на 31.12.2013 года  на реализацию  мероприятий  программы                                 3 058 926 руб. 77 коп.
                                                           I. Развитие дошкольного  образования 
 
       
С целью  реализации поэтапной «дорожной» карты  ликвидации очередности в муниципальных дошкольных учреждениях (2012-2016 годы)    в 2013 году  проведена следующая работа:


-с  10.01.2013 года  открыта группа кратковременного пребывания на базе МКДОУ Куртамышского района   «Куртамышский детский сад № 6» на 15 мест;


-с 01.11.2013 года  начал функционировать в рамках изменения вида МКДОУ Куртамышского района «Куртамышский детский сад № 3», в который принято  дополнительно  20 детей  в возрасте от 4  до 7 лет.

В рамках укрепления материальной базы  учреждений дошкольного образования закуплен   твёрдый и мягкий инвентарь, оборудование и   игрушки на сумму 608  тыс. 723  руб.


 Проведена большая работа по подготовке медицинских кабинетов, расположенных в детских садах  г. Куртамыша, к лицензированию: приобретено медицинское оборудование в восемь учреждений дошкольного образования за счёт средств бюджета Куртамышского района  на сумму 780 тыс. руб. 

С целью  выполнения законодательства  об образовании  на возмещение  расходов родителей из  районного бюджета на оплату питания детей дошкольного возраста израсходовано 460 тыс. руб. 




II.  Модернизация общего образования
                                             1.Переход на новые образовательные стандарты

 Проведена большая работа по развитию учебно – методической базы школ. За  счет средств,  выделенных в рамках реализации комплекса мероприятий по  модернизации общего образования приобретено 1026 единиц учебного и учебно- лабораторного оборудования, 9250 экземпляров учебников, 82 единицы компьютерной техники,  3 единицы образовательной робототехники, 937  комплектов школьной мебели. 


Закуплено три  учебных кабинета: интегрированный кабинет  естественно - научного цикла, кабинеты  ОБЖ и начальной военной подготовки,   которые направлены в Куртамышскую СОШ №1 и Куртамышскую СОШ  №2. 


Во всех школах района реализуются  федеральные  государственные федеральные образовательные стандарты начального общего  образования нового поколения. Доля  детей, обучающихся  в  1-4  классах по ним,  на 1 декабря  2013 года  составляет 81, 8%.


С целью создания условий для проведения государственной итоговой аттестации в  новой форме и форме ЕГЭ  в  9-х, 11-х классах на базе  Куртамышской СОШ №1 и Куртамышской СОШ №2 были созданы два пункта проведения экзаменов (ППЭ).

 Коэффициент выпуска по программам среднего общего образования (11 класс) за последние 3 года увеличился  на 2,1% и составил 96,6%.  В 2013 году   не получили документ о среднем  общем образовании  3,4% одиннадцатиклассников,  по области данный показатель составил  6,7%. 

Результаты  государственной итоговой аттестации в 9 - х  классах показывают, что доля обучающихся, допущенных к экзаменам и успешно сдавших их в форме независимой системы оценки увеличилась, но в тоже время процент обучающихся, не прошедших аттестацию по обязательным предметам  (русский язык и математика) за  ступень основного общего образования,  остаётся высоким. С учетом результатов пересдачи обязательных экзаменов в традиционной форме, коэффициент выпуска по программам основного общего образования (9 класс) составил 100 %. 

Получила развитие общественная составляющая системы оценки качества образования. В  рамках  подготовки к итоговой государственной  аттестации аккредитовано 28 общественных наблюдателей из числа родителей обучающихся школ района, которые были привлечены  к оценке условий проведения ЕГЭ и ГИА.
 
   С начала  2013-2014  учебного года     семи  обучающимся старших классов из четырёх школ (Куртамышская СОШ №2, Березовская СОШ, Косулинская СОШ, Песьяновская  СОШ)  предоставлена возможность осваивать индивидуальные образовательные программы.

        2.Развитие системы выявления и поддержки талантливых детей

Большая работа проводится муниципальными образовательными учреждениями и МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района»  в рамках организации работы с одарёнными детьми. В  муниципальных  олимпиадах младших школьников и районном интеллектуальном марафоне в 2013 году приняли участие 125 детей. 
В  рамках организации работы по выявлению талантливых детей  отделом образования  в течение ноября - декабря проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады по 18 предметам учебного плана, в котором приняли участие  851 обучающийся.  Победителями и лауреатами муниципального этапа стали 176  человек  из  17   школ Куртамышского района.
Обучающиеся муниципальных образовательных учреждений  принимают активное участие в областных мероприятиях, занимают  призовые места. 
Лауреатами  областных конкурсов «Водные проекты старшеклассников», «Конкурс военно-технических моделей», «Мое Зауралье» стали обучающиеся Куртамышской СОШ №2,   в   конкурсе «России верные сыны» 2 место  заняла обучающаяся Березовской ООШ,  в конкурсе «Созвездие» почётную грамоту за 3 место  получил ученик Куртамышской СОШ №1.  В областной конференции учебно-исследовательских работ «Через познание к творчеству» участвовали двое детей из  Куртамышской СОШ №1, которые   также заняли 2 место.
В декабре 2013 года в областной краеведческой конференции «Отечество» приняли участие четверо детей,  один  из которых занял 2 место (Косулинская СОШ).  

В первой областной очно - заочной предметной олимпиаде «Эверест»  участвовали обучающиеся 4-х классов Белоноговской ООШ, которые заняли призовые места в личном первенстве. 

        С целью поддержки одарённых детей в 2013 году  организована ежемесячная выплата стипендий Главы Куртамышского района пяти талантливым детям. 
  Двое детей   (Куртамышская СОШ №2 и Детская школа искусств) получили премию Правительства  Курганской области за особые заслуги в области  «Образование».  
По результатам участия в областных заочных олимпиадах трое обучающихся (Косулинская СОШ, Песьяновская СОШ, Куртамышская СОШ №2) поощрены путёвками на профильную смену в лагерь для одарённых детей.


 В июне 2013 года  вручены премии Главы Куртамышского района 13 выпускникам средних общеобразовательных школ, награждённых золотыми и серебряными медалями.
            На базе  детских садов г. Куртамыша  № 1, № 5, № 6 и Куртамышской СОШ № 1 продолжается реализация проекта «Малая Академия наук» («Лего-мир», «Лего-сад»). С целью расширения сети муниципальных образовательных учреждений, задействованных в реализации проекта, в 12 школах  в рамках внеурочной деятельности в 1-х и 2-х классах ведутся кружки по легоконструированию.               
                                        3.Совершенствование учительского корпуса
              С целью соблюдения законодательства об образовании    аттестовано в течение 2013 года     120    педагогических работников, из них 28 - на высшую квалификационную категорию, 49 -    на 1 квалификационную категорию,  43  - на соответствие занимаемой должности.

 В рамках совершенствования учительского корпуса в феврале-марте 2013 года состоялся районный фестиваль педагогического мастерства, в котором приняли участие 10 педагогов из восьми образовательных учреждений Куртамышского района. Фестиваль  проведён по трём номинациям «Учитель – мастер», «Воспитать человека», «Лучший педагогический клуб». Материалы трёх педагогов направлены для участия в заочном этапе областного Фестиваля педагогического мастерства, по итогам которого  Заикина Л.В. (Березовская СОШ)  заняла  3 место в номинации «Директор школы»,  Быкова О.А., логопед Куртамышского  детского сада №1, заняла 3 место в номинации  «Воспитать человека».
           В районном профессиональном конкурсе «Мультимедиаурок в современной школе» участвовали четверо  педагогов  (Пушкинская ООШ, Куртамышская СОШ №1, Куртамышская  СОШ №2   и   Куртамышская  вечерняя (см.) ОШ. 

       С целью закрепления молодых специалистов в течение года осуществлялась выплата двум  молодым специалистам с высшим профессиональным образованием ежемесячной финансовой помощи из средств муниципального бюджета в размере 1000 рублей, и пяти молодым специалистам со средним профессиональным образованием – в размере 500 рублей. Подъемное пособие  в размере 100 тысяч рублей из средств областного бюджета выплачено 10 выпускникам учреждений высшего и среднего профессионального образования, поступившим на работу в МОУ Куртамышского района. 

           13 педагогических работников   из восьми школ района  обучаются на факультете профессиональной переподготовки в Институте развития образования и социальных технологий (г. Курган). Два руководителя  (Камышовская  ООШ  и  Белоноговская ООШ) успешно   закончили обучение в текущем году  на отделении  «Современный образовательный менеджмент».          


В течение   2013 года курсы повышения квалификации посетили 193 педагогических работников, из них 105 прошли курсы по реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования. В дистанционной форме прошли курсы 65 педагогов,  9 педагогов посетили областные семинары по различной тематике.

В рамках развития  системы целевой контрактной подготовки специалистов высокой квалификации  в июле 2013 года Главным управлением образования Курганской области  по заявке МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района»   выделены  целевые направления трём выпускникам муниципальных  общеобразовательных  учреждений (Берёзовская СОШ, Долговская СОШ, Нижневская СОШ) для поступления в Курганский государственный университет  по профилю «Филология», «Математическое образование» и  «Математика».  


                    4.Сохранение и укрепление  здоровья школьников и работников              
            В рамках сохранения и укрепления здоровья школьников и работников образовательных учреждений    ведение медицинской деятельности в Куртамышской СОШ № 1 и Куртамышской СОШ № 2 осуществляется в соответствии с лицензиями.

            Условия для занятий физической культурой обучающихся, отнесённых по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, созданы в трёх муниципальных  общеобразовательных учреждениях: Куртамышской СОШ № 1, Куртамышской СОШ № 2 и Камышовской ООШ. Занятия посещали  в сентябре- декабре  2013 года  45 обучающихся.

            С целью организации мониторинга за состоянием здоровья и физического развития детей  в 19 школах, имеющих статус юридического лица , и трёх филиалах  ведутся  дневники здоровья.
В течение 2013 года было  оздоровлено  2710 человек, из них 2315 подростков, относящихся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Оздоровление было организовано через функционирование лагерей с дневным пребыванием на базе школ Куртамышского района, санаторно-оздоровительные и загородно - оздоровительные лагеря.
      Денежные средства из средств бюджета Куртамышского района на  оздоровление работников учреждений образования  в  течение текущего года   не выделялись.        

Медицинские осмотры работников проводятся специалистами ГБУ «Куртамышская районная центральная больница им. К.И. Золотавина» в соответствии с утверждёнными графиками.



5.Совершенствование школьной инфраструктуры

                  В ходе выполнения требований Роспотребнадзора  и Госпожнадзора к условиям содержания обучающихся  и воспитанников в   2013 году  выполнены  следующие виды  работ: 


- проведён частичный ремонт системы электроснабжения  в  девяти  МОУ  (Куртамышский детский сад   № 2,  №3,  №5, №6, Нижневский детский сад, ДДТ, Пушкинская ООШ, Обанинская ООШ, Белоноговская ООШ); 


- частичный ремонт систем наружного и внутреннего теплоснабжения проведён в  пяти  МОУ    (Куртамышский детский сад № 1,  Куртамышский детский сад  № 4, ДДТ, Куртамышский детский сад № 6, Березовская ООШ);

           -  проведён частичный ремонт систем наружного и внутреннего водоснабжения  в  пяти  МОУ (Куртамышском детском саду №2, № 4, № 5,  Нижневском детском саду, Вечерней (сменной) ОШ);

-в рамках модернизации проведено обустройство теплых туалетов в трёх филиалах (Вехотевская НОШ, Клоктухинская НОШ, Чесноковская НОШ);


-в группе полного дня Обанинской ООШ установлен теневой навес;


-в коридоре Куртамышской НОШ настлан линолеум;


-установлено ограждение в двух   учреждениях (Куртамышская СОШ № 2 и  Березовская СОШ). 

На  ремонтные работы израсходовано 1 млн. 258 тыс.756 руб.   

С целью выполнения статьи 40 федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации»   организован подвоз детей к месту обучения из 37 населённых пунктов школьным транспортом, которым  обеспечено 100% нуждающихся (402 ребенка). Семнадцатью  школами, осуществляющими  подвоз детей,  заключены  договоры на проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей школьных автобусов, на оплату которых выделено 240 тыс. руб. из бюджета Куртамышского района.  За счёт средств модернизации    приобретен один автобус (ГАЗ)  в Косулинскую СОШ для подвоза детей из близлежащих деревень. В ноябре  2013 года  в рамках  создания безопасных условий подвоза детей  на весь транспортный парк  школьных автобусов установлены системы спутниковой навигации ГЛОНАСС.
Лицензии    на  ведение образовательной деятельности по программам начального, основного и среднего  общего образования имеют 19 общеобразовательных учреждений, имеющих статус юридического лица, и 12 филиалов и  структурных подразделений.  


Свидетельства о государственной аккредитации имеют 100% муниципальных общеобразовательных учреждений, функционирующих  на территории  Куртамышского района. В течение 2013 года аккредитацию  успешно прошли  четыре  школы (Куртамышская НОШ, Белоноговская ООШ, Косулинская СОШ и  Закоуловская ООШ).

 В  районном соревновании «Школа безопасности» приняли участие 15 команд в количестве 90 детей из 15 общеобразовательных учреждений, в  районном конкурсе «Безопасное колесо»  участвовали 56 детей  из 14 школ Куртамышского района.  
 

6.Развитие самостоятельности образовательных учреждений

           С целью развития самостоятельности муниципальных образовательных учреждений 19 школ района зарегистрированы на сайте «Дневник.ру». Активно используют систему электронных дневников Верхневская ООШ, Куртамышская СОШ №2, Куртамышская СОШ №1, Куртамышская НОШ и Камышовская ООШ.     

             Два учреждения  Куртамышского района имеют статус «Социально активное учреждение Курганской области» (Куртамышская СОШ №2 и Пушкинская ООШ),  11 - «Социально—активное учреждение Куртамышского района».

В рамках повышения информированности общественности о деятельности муниципальных  образовательных учреждений  и муниципальной системы образования значительно расширен раздел «Образование» на официальном сайте Куртамышского района. Продолжили функционирование сайт районного информационно-методического кабинета и сайт  территориального опорного методического кабинета.   В 19 школах, 16 детских садах, ДДТ и ДЮСШ  созданы  веб-сайты, на которых  размещены публичные доклады, финансовые отчёты и другие документы в соответствии с законодательством.  Вся информация на сайтах открыта и доступна для использования участниками образовательного процесса и общественностью.
  На базе Куртамышской СОШ №1 продолжил функционирование кабинет видеоконференцсвязи. В  течение 2013 года вебинары посетили  275 педагогов.
          Все общеобразовательные учреждения района участвуют в открытом мониторинге на сайте http://kpmo.ru. Ежемесячно операторами заполняются данные по различным направлениям деятельности  муниципальных общеобразовательных учреждений Куртамышского района.
                                    III.  Развитие профессионального образования


В рамках развития профессионального образования в учебные планы всех школ включен элективный курс «Твоя профессиональная карьера», в рамках которого выпускники знакомятся с возможностями личности в профессиональной деятельности, с содержанием и характером труда, с профессиональными качествами работников  различных сфер деятельности.  

В планы воспитательной работы 19 школ  включен раздел «Профориентационная работа», с целью реализации которого  классными руководителями проводятся классные часы с приглашением представителей различных профессий, тестирование выпускников на определение их профессиональных предпочтений, экскурсии на сельскохозяйственные предприятия, в лесничество.

В течение  2013 года функционировали временные трудовые отряды, работа которых была организована образовательными учреждениями и ГУ «Центр занятости населения Куртамышского района Курганской области». Центром занятости были временно трудоустроены 208 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.


IY.Развитие воспитательной деятельности и дополнительного

образования детей

С 1 сентября 2013 года в 26 школах, в том числе, в  семи  филиалах и структурных подразделениях,  продолжено изучение комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики»,  целью которого является формирование у младших подростков мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним. Их организационно - методическое сопровождение осуществляется через функционирование районного методического объединения  учителей, преподающих ОРКиСЭ. В 10 школах организовано ведение факультативов и кружков духовно-нравственной направленности.  



29 ноября делегация Куртамышского района  в количестве 10 человек приняла участие в областных образовательных рождественских чтениях.

С целью повышения воспитательного потенциала муниципальной системы образования в 1 квартале  2013 года прошли обучение  по разработке программ воспитания и социализации детей  три тьютера в Институте развития образования  и социальных технологий (г. Курган), которые  провели практикумы и теоретические занятия  с  заместителями руководителей по воспитательной работе  и педагогами-организаторами муниципальных общеобразовательных учреждений. В рамках проведения районной конференции (26.06.2013 года) ими  были организованы мастер - классы по составлению школьных программ и разработке проектов. 



С 1 сентября 2013  года в муниципальных общеобразовательных учреждениях начата работа по реализации Комплекса мер по развитию воспитательной компоненты.
           В декабре на базе Куртамышского района проведены межмуниципальные образовательные рождественские чтения, в которых приняли участие 108 человек из Юргамышского, Звериноголовского,  Притобольного и Куртамышского районов. В рамках  их проведения  был обобщён опыт работников образования по духовно- нравственному воспитанию детей.


Y.Развитие образования детей с ограниченными возможностями здоровья


В рамках развития инклюзивного образования  в отделе образования созданы банки  данных о детях с ограниченными возможностями здоровья и об обучающихся по программе специального (коррекционного) учреждения YIII вида. Обновление банков, содержащих информацию о данной категории  воспитанников и обучающихся, проводится ежеквартально. 
Образование детей с ограниченными возможностями здоровья  организовано  в  17 муниципальных общеобразовательных учреждениях Куртамышского района, им  охвачено 100% детей. 
 В режиме интеграции обучается 60  учащихся, в  специальных (коррекционных) классах  Куртамышской СОШ №1 - 92, по программам  социальной реабилитации   занимаются 19 детей – инвалидов.  

Осваивают общеобразовательные программы в дистанционной форме четверо   детей    (с. Камаган,  с. Нижнее,  с. Песьяное   и д. Вехти).

В рамках создания условий для комфортного обучения детей данной категории  приобретено 2 комнаты психологической разгрузки на сумму 143 тыс.  рублей, которые направлены в средние школы  г. Куртамыша.



YI.Реализация  государственной молодёжной политики

С целью организации  работы с молодежью от 18 до 30 лет в Доме детского творчества функционируют  кружки и  клубы: «Молодежный пресс-центр», клуб бардовской песни, волонтерский отряд «Дар».

YII.Усиление  социальной функции системы образования

На территории Куртамышского района в летний период 2013 года работали 10 тренеров - общественников. Ими была организована работа 49  спортивных секций (волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис, легкая атлетика, гандбол, гиревой спорт, туризм) и восемь групп общефизической подготовки, в которых  занималось  756 человек. Тренерами  проведено 459 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, в которых приняли участие 2374 детей и подростков.

10 семей приняли участие в областном конкурсе «Социально- активная семья Курганской области», по итогам которого одна семья заняла 2 место и ещё одна семья стала лауреатом. 
YIII.Совершенствование управления и методического сопровождения развития системы образования

В рамках  методического сопровождения   развития  системы образования в Куртамышском районе функционирует 147 профессиональных объединений педагогов: 35 - районных, 20 - межшкольных, 92 - учрежденческих. С 1 сентября текущего года все муниципальные образовательные учреждения Куртамышского района начали работу  над единой методической темой «Метод проекта как средство индивидуализации процесса образования посредством проектирования и реализации индивидуальных образовательных планов обучающихся, обеспечения их эффективной самостоятельной работы».

 
В 2013 году на базе  Куртамышской СОШ №1   действуют одна инновационная площадка федерального уровня. 

Работа муниципальных методических служб организована с использованием принципа сетевой организации. В районе налажено взаимодействие территориальных опорных методических кабинетов, созданных на базе Дома детского творчества, Нижнёвской СОШ и Куртамышского детского сада № 5,  районных методических объединений и территориальных школьных объединений, в рамках которых  в соответствии с планами  работы проводятся заседания  педагогических работников различных категорий по  проблемам обучения, развития и воспитания детей.

В связи с разработкой  новой муниципальной   программы Куртамышского района «Развитие образования на 2014 - 2016 годы», утверждённой постановлением  Администрации Куртамышского района  от 15.01.2013 года  №134,  реализация целевой программы  «Развитие образования в Куртамышском районе на 2011-2015 годы» с 01.01.2014 года   прекращена.

