О первых итогах апробации комплексного учебного курса 

«Основы религиозных культур и светской этики»

(сентябрь 2010 года)

В 2009-2010 учебном году Куртамышский район вступил в апробацию комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». МОУО «Отдел образования администрации Куртамышского района» в сентябре 2009 года разработан план мероприятий по апробации данного курса. В соответствии с планом во всех школах района была проведена соответствующая подготовительная работа: 

- проведены педагогические советы, на которых вынесены решения о вступлении школ в апробацию курса;

- проведены советы образовательных учреждений, на которых приняты решения о введении курса в учебный план школы;

- проведены родительские собрания в сентябре и марте 2010 г., на которых родителей познакомили с задачами и содержанием курса;

- произведена корректировка учебных планов на 4 четверть 2009-2010 учебного года;

- в январе 2010 г. изданы приказы об утверждении изменений в учебных планах, об изменении оплаты труда педагогов, нагрузка которых изменилась в связи с введением курса (на основании заявлений педагогов).

В январе МОУО «Отдел образования администрации Куртамышского района» была проведена камеральная проверка организации деятельности образовательных учреждений по введению в учебный план курса ОРКСЭ (приказ № 14 от 19.01.2010 г.). Результаты проверки показали, что выбор модулей курса родителями был добровольным. Не все образовательные учреждения в установленные сроки провели необходимые мероприятия по подготовке к введению в учебный план курса ОРКСЭ.

Один педагог прошел курсы повышения квалификации по курсу ОРКСЭ в качестве учителя-тренера - Потапова Светлана Анатольевна, 38 учителей обучались в ИПК и ПРО Курганской области и получили право преподавать предмет в ОУ. Кроме этих людей никто не имеет право преподавать данный курс.
В 4-ой четверти 2009-2010 учебного года в Куртамышском районе курс «Основы религиозных культур и светской этики» был введён в 31 школе района. Преподавание курса осуществляли 34 учителя. 219 детей изучали модуль «Основы православной культуры», 12 человек – «Основы мировых религиозных культур», 134 человека - «Основы светской этики». Учебными и электронными пособиями по предмету были обеспечены на 100% все школы района. И учебные пособия и электронные издания должны быть зарегистрированы в школьной библиотеке!
Первые уроки курса, проведенные в Пушкинской школе Манаевой Мариной Федоровной и в КСШ №2 Потаповой Светланой Анатольевной посетила комиссия, состоящая из представителей Министерства образования РФ, Главного Управления образования Курганской области, корреспондента газеты «Новый мир». Работа учителей и руководителей Пушкинской и КСШ №2 по апробации курса ОРКСЭ комиссии понравилась. Опыт работы Курганской области по введению курса ОРКСЭ высоко оценен в Министерстве образования, он будет обобщен и представлен в качестве рекомендаций для других регионов. В этом есть и наш вклад.
Начальный этап апробации курса был трудным (проблемы с обучением кадров, с учебниками, с оплатой труда педагогов), но все проблемы были решены.

В новом учебном году работа по апробации курса более упорядочена. В 2010-2011 учебном году курс ОРКСЭ входит в региональный компонент образовательного стандарта. В 5-м классе дети продолжают изучать те модули, которые выбрали в прошлом году. Отказов от изучения предмета нет. Некоторые дети перешли учиться в другие школы. Им нужно дать возможность пользоваться учебными и электронными пособиями, по которым они занимались в 4-м классе. После окончания курса в 4 четверти пособия должны быть возвращены обратно. 
В августе проведены собрания с родителями четвероклассников, на которых, познакомившись с особенностями всех модулей, родители выбрали для изучения своими детьми один из них. В школе должны храниться все заявления родителей, протоколы родительских собраний!
Выбор модулей 4-ми классами не совпадает с распределением учебников, осуществленным в прошлом году, поэтому перед началом 4-ой четверти придется передавать учебники из одной школы в другую.
В 2010-2011 учебном году в ОУ необходимо организовать работу по ознакомлению педагогического коллектива с особенностями и значением курса ОРКСЭ (курс интересный, методы обучения самые современные, деятельностный подход, работа с родителями). Нужно предоставить возможность выступить учителям, ведущим курс, на заседаниях педагогических советов, методических объединений. 
Администрация должна посещать уроки (около 50%). Учитель может проводить открытые уроки для учителей и родителей (их учили готовиться к каждому уроку как к открытому). Провести анализ и оценить посещенный урок сложно, т.к. у нас с вами мало знаний об особенностях предмета. 30.09 в ИПК пройдет семинар, на котором ОУ получат методические рекомендации по осуществлению контрольной деятельности за преподаванием курса. В октябре 2010 г. и в апреле 2011 г. будут проведены проверки некоторых школ по данному направлению.
Отделом образования организовано методическое сопровождение преподавания курса ОРКСЭ. Функционирует РМО учителей, ведущих курс «Основы религиозных культур и светской этики». В апреле, мае, сентябре 2010 года прошли три заседания РМО на базе КНОШ, КСШ №1, Нижневской СОШ в ходе которых были заслушаны выступления по проблемам преподавания курса, проведены открытые уроки, открытое родительское собрание. Спасибо руководителям этих школ за хорошую организацию работы РМО. Планируется провести еще 1 заседание в октябре на базе КСШ №2, а в ноябре пройдет конкурс творческих проектов среди обучающихся 5-х классов.
В ходе обсуждений были выявлены ряд проблем, с которыми сталкиваются учителя. Одна из них – это отсутствие постоянного доступа в кабинет, оснащенный компьютерной техникой, в то время как преподавание предмета основано на работе с мультимедийным диском. Большая просьба, оказать содействие учителям в проведении всех уроков по курсу ОРКСЭ с применением компьютерного оборудования.
В соответствии с соглашением о сотрудничестве Правительства Курганской области и Курганской и Шадринской епархии Российской православной церкви от 19 января 2007 года предусматривается организация взаимодействия в части оказания содействия духовно-просветительской деятельности традиционных конфессий, а также содействие введению предмета «Основы православной культуры» в общеобразовательных учреждениях области.

Решение о проведении встречи священнослужителей с родителями в помещении муниципального образовательного учреждения принимает непосредственно руководитель образовательного учреждения по согласованию с муниципальным органом управления образованием.

В этой связи рекомендуем при принятии соответствующего решения уточнить с представителями православной религиозной организации перечень обязательных для соблюдения условий проведения встречи:

- участие родителей во встрече исключительно на добровольной основе;

- соблюдение культурологической (не вероучительной и миссионерской) направленности разговора;

- отсутствие на встрече критических высказываний в адрес других конфессий и светских этических учений.

Позиция директора по отношению к предмету имеет очень большое значение. Предмет очень важный, можно сказать государственной важности. Апробация курса находится на контроле в Главном управлении образования и в Министерстве образования. Временные рамки его изучения будут расширяться. Отношение к предмету должно быть самое серьезное.

