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 Пенсионного фонда РФ в  Куртамышском районе

Ограничен круг организаций, выдающих займы под материнский капитал

Внесены поправки в федеральное законодательство, касающиеся дополнительных мер поддержки семей, имеющих детей в форме материнского (семейного) капитала. 

Цель нововведений – борьба с самой распространенной на сегодняшний день мошеннической схемой обналичивания материнского капитала- это фиктивные сделки с жильём, которые не приводят к реальному улучшению жилищных условий, с использованием займов, выданных только на бумаге.

Благодаря внесённым поправкам, за счёт средств материнского капитала (или его части) теперь можно гасить займы на приобретение (строительство) жилья предоставленные только определёнными видами юридических лиц. В их число входят кредитные и микрофинансовые организации, кредитные потребительские кооперативы, иные организации, выдающие займы на основании договоров, обеспеченных ипотекой. Если организация не соответствует данным требованиям, то заявление о распоряжении средствами капитала на погашение займа не удовлетворяется.

Кроме того, займы будут предоставляться исключительно путём безналичного перечисления денег на расчётный счёт владельца сертификата МСК или его супруга, открытый в кредитной организации. Чтобы подтвердить факт перевода средств, владелец материнского капитала должен представить соответствующий документ из кредитной организации, подтверждающий поступление суммы займа на его счет или на счет его супруга.

Напомним, размер материнского капитала в 2013 году составляет 408960,50  рублей. В Куртамышском районе на сегодняшний день выдано 1335 сертификатов на материнский семейный капитал, 919 семей использовали эти деньги полностью или частично на улучшение жилищных условий, из них с использованием кредитов и займов – 470 семей, без привлечения кредитных средств – 449 семей.
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