О будущей пенсии легко и доступно
Необычный видеомост прошёл в Отделении ПФР по Курганской области
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В рамках Единого дня пенсионной грамотности 25 сентября 2012г во всех Управлениях (Отделах) Пенсионного фонда Зауралья  прошли Дни открытых дверей и экскурсии для старшеклассников и учащихся средних специальных учебных заведений, позволяющие поближе познакомиться с работой ПФР. Всего же в мероприятиях Единого дня приняли  участие более 1 000 учащихся средних и высших учебных заведений  Зауралья. А в масштабах страны -  более 1,5 млн. учащихся. 
Чтобы пообщаться со всеми зауральскими школьниками и студентами сразу, руководство Отделения ПФР по Курганской области провело видеомост, на котором также присутствовали и представители ГУУПФР в Куртамышском районе, студенты и преподаватели Куртамышского педагогического колледжа. Посредством корпоративной системы передачи данных с ребятами на связь вышли заместители Управляющего ОПФР по Курганской области Николай Яковлев и Галина Уткина. 
Говоря о цели Единого дня пенсионной грамотности, Николай Яковлевич отметил, что он рассчитан, прежде всего,  на молодёжь. «Нам необходимо повышать пенсионную и социальную культуру молодёжи. Дать ей возможность больше узнать о тех пенсионных правах, которые формируются в течение всей жизни у каждого человека. Именно с молодых лет, с первых дней своей работы, человек должен позаботиться о своей будущей пенсии». 
В ходе видеомоста Галина Владимировна Уткина рассказала школьникам об основных направлениях деятельности Пенсионного фонда и новом, дополненном учебном пособии  «Все о пенсии для учебы и жизни», а также пожелала ребятам интересной, любимой работы и достойной пенсии. 
Отметим, полностью курс «Пенсионное обеспечение в РФ» пройдет с сентября по декабрь текущего года во всех крупных высших и средних учебных заведениях Курганской области. Преподаватели совместно с сотрудниками ПФР дадут базовые знания в области пенсионного законодательства, расскажут молодежи об их будущих пенсионных правах, а также о способах увеличения будущей пенсии, в том числе – об участии в Программе государственного софинансирования пенсии. Специально для этого курса ПФР распространил по всем регионам России красочный, современно оформленный  и дополненный учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни», общий тираж которого составил более 1 000 000 экземпляров.  В Зауралье на сегодняшний день поступило 6 000 экземпляров.        
Знакомясь с материалами учебного пособия, школьники и студенты также смогут подать анкету в ПФР для получения СНИЛС и заявление на вступление в Программу государственного софинансирования пенсии.
Как подчеркнул управляющий Отделением  Пенсионного фонда РФ по Курганской области Александр Сапожников, сегодня одна из задач Пенсионного фонда – формировать новую пенсионную культуру у населения. И начинать делать это необходимо именно с молодёжи,  в доступной и простой форме. 
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