Проведение государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения на территории Курганской области

Под кадастровой стоимостью понимается стоимость, установленная в результате проведения государственной кадастровой оценки (далее – ГКО) или в результате рассмотрения споров о результатах определения кадастровой стоимости либо определенная в случаях, предусмотренных статьей 24.19 Федерального закона от 29.07.1998 №135 «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон об оценке).

ГКО земель, заключающаяся в получении и актуализации сведений о кадастровой стоимости земельных участков, проводится для целей налогообложения – для определения размера, подлежащего уплате, земельного налога, базой для которого является кадастровая стоимость земельного участка.

Кроме того, кадастровая стоимость может применяться для определения арендной платы за земельный участок (в том числе находящийся в государственной или муниципальной собственности), при его купле или продаже, использовании в качестве залога, осуществлении взноса в уставной капитал, для других целей.

Напомним, что распоряжением Правительства Курганской области от 28.08.2013 №263-р принято решение о проведении ГКО земель сельскохозяйственного назначения на территории Курганской области.

В соответствии со статьей 24.14. Закона об оценке Департаментом имущественных и земельных отношений Курганской области (640024, г.Курган, ул.Гоголя, 56.                                   Тел. (3522) 41-75-52, 41-76-47, 42-20-77) заключен государственный контракт от 18.08.2014 №36 на выполнение работ по определению кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения (за исключением земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения в границах садоводческих, огороднических и дачных объединений) на территории Курганской области.
Исполнитель работ: общество с ограниченной ответственностью Научно-производственное предприятие «Универсал». Местонахождение: 614017, г.Пермь, ул.Лебедева, д.25-Б. Тел./факс (351) 737-32-12.

Дата сдачи результатов работ по государственному контракту до 17.11.2014.

