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                   Никитина Светлана Ивановна
         Светлана Ивановна родилась 28 февраля 1968 года в селе Долговка Куртамышского района Курганской области. Замужем, воспитывает дочь. В 1991 году закончила Курганский педагогический институт по специальности учитель немецкого и английского языков. Свою трудовую деятельность Светлана Ивановна начала в Березовской средней школе учителем иностранного языка в 1991 году, в 1992 году назначена на должность заместителя директора по воспитательной работе. В 1994 году Светлана Ивановна – лауреат областной молодежной премии.

   В 2003 году Светлана Ивановна прошла профессиональную переподготовку в ГВОУДПО «Институт повышения квалификации и переподготовки работников образования Курганской области»
        В мае 2004 года Светлана Ивановна принята на должность заведующей информационно-методическим кабинетом МОУО «Отдел образования администрации муниципального образования – Куртамышского района». С октября 2005 года Светлана Ивановна – ведущий специалист МОУО «Отдел образования администрации Куртамышского района», с апреля 2006 года – главный специалист.      20 сентября 2008 года Светлана Ивановна была включена в управленческий резерв Куртамышского района на замещение должности руководителя МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района».         
      С ноября 2009 года Светлана Ивановна занимает должность руководителя МОУО «Отдел образования Администрации Куртамышского района».
      Светлану Ивановну отличает высокий профессионализм, она  грамотный и ответственный руководитель, с 2009 года - почетный работник общего образования Российской Федерации, награждена почетной грамотой Главного управления образования Курганской области, Благодарственным письмом Губернатора Курганской области.
        Указом Губернатора Курганской области от 27 сентября 2011 года № 317 «О сводном резерве управленческих кадров Курганской области» Светлана Ивановна утверждена в резерв управленческих кадров Куртамышского района для замещения должности заместителя Главы Куртамышского района по социальным вопросам.
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         Максунов Андрей Владимирович

           Андрей Владимирович родился 13 сентября 1974 года в селе Советское Куртамышского района Курганской области. Женат, воспитывает двоих детей Анастасию и Артема. В 1998 году закончил Курганскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «Зоотехния» с присуждением квалификации «Зооинженер». 

        Свою трудовую деятельность Андрей Владимирович начал в 1997 году подсобным рабочим в ЗАО «Росток» в селе Камыши Куртамышского района, в 2000 работал мастером  в Акционерном обществе «Русич» в г.Кургане. С  2003 года Андрей Владимирович работал в КФХ Корюкина В.С. заведующим свинофермой, а с января 2006 года – главным агрономом. 

         С января 2009 года  Андрей Владимирович – ведущий специалист отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации Куртамышского района.  С июня 2011 года – главный специалист отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации Куртамышского района. 

Имея большой опыт работы на производстве, активную жизненную позицию, Андрей Владимирович профессионально и ответственно исполняет свои должностные обязанности. В работе проявляет принципиальность, высокую требовательность к себе и к окружающим его людям, обладает исключительной деловитостью и работоспособностью.  
В 2007 году Андрей Владимирович был награждён Почётной грамотой Управления сельского хозяйства Куртамышского района,  в  2008 году - Почётной грамотой Администрации Куртамышского района. 

          Указом Губернатора Курганской области от 27 сентября 2011 года № 317 «О сводном резерве управленческих кадров Курганской области» Андрей Владимирович утвержден в резерв управленческих кадров Куртамышского района на  замещение должности заместителя Главы Куртамышского района-руководителя отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации Куртамышского района.
