Администрация Куртамышского района объявляет конкурс по формированию управленческого и кадрового резерва должностей муниципальной службы финансового отдела Администрации Куртамышского:

1. руководитель сектора по бухгалтерскому учету и отчетности поселений;

2. главный специалист сектора по бюджету;

3. главный специалист сектора по бухгалтерскому учету, отчетности и контролю; 

4. ведущий специалист сектора по бюджету;

5. ведущий специалист сектора по бухгалтерскому учету, отчетности и контролю;

6. ведущий специалист сектора по доходам;

7. ведущий специалист сектора по бухгалтерскому учету, отчетности и контролю поселений.

Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам для замещения вакантной должности и включения в управленческий и кадровый резерв:

К уровню образования: 

высшее профессиональное  по специальностям:

· к должностям   1, 2, 3 «Экономика и финансы», «Бухгалтерский учет» либо образование,  считающееся равноценным;

среднее специальное по специальностям:

· к должностям 4, 5, 6, 7 «Экономика и финансы», «Бухгалтерский учет» либо образование,  считающееся равноценным

К стажу: 

· к должности 1 не менее 4 лет стажа муниципальной (государственной) службы  или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

· к должностям 2, 3  не менее 2 лет стажа муниципальной (государственной) службы  или не менее 4 лет стажа работы по специальности;

· к должностям 4, 5, 6, 7 без предъявления требований к стажу.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету форма утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (в ред. распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р) с приложением 1 фотографии 3х4;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у).
        е) дополнительные документы – по желанию гражданина (характеристика с последнего места работы, удостоверения о прохождении курсов повышения квалификации, благодарственные письма, грамоты, дипломы лауреатов конкурсов и т. д.).
Конкурс состоится 14 декабря в 10. 00 в зале Администрации района.  Прием документов осуществляется до 9 декабря 2011 года по адресу: г.Куртамыш, ул. XXII партсъезда, 40, Администрация Куртамышского района, кабинеты 26, 44, контактные телефоны: 2-14-56, 2-13-60.
Претенденты пройдут испытания на проверку знаний по русскому языку, профессиональных знаний и знаний ПК, собеседование.
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на включение в резерв муниципальной службы Куртамышского района, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности муниципальной службы.
При проведении конкурса Конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении муниципальной или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, тестирование по вопросам, связанным с выполнением обязанностей по должности муниципальной службы, на которую  претендуют кандидаты.
Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.
Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и имеющий большее количество положительных выводов членов комиссии по результатам оценки профессиональных и личностных качеств.
      Решение Конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для включения его в кадровый резерв муниципальной службы, либо отказа в этом.
 По результатам конкурса по формированию управленческого и кадрового резерва муниципальной службы Администрации Куртамышского района издается распоряжение Главы Куртамышского района на включение в управленческий и кадровый резерв на должности муниципальной службы Куртамышского района.
Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, о результатах конкурса направляется сообщение в письменной форме в течение месяца со дня его завершения.

Информация опубликована в информационном бюллетене «Куртамышский район: официально» и размещена на официальном сайте Администрации Куртамышского района Курганской области http://region-kurtamysh.com.

          Документы претендентов на замещение муниципальной должности и включение в управленческий и кадровый резерв муниципальной службы Администрации Куртамышского района, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.
         Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами связи и другие),  осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

