Информация
о ходе реализации районной адресной Программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Куртамышском районе Курганской области в 2011 году.
Администрацией района совместно с Администрацией города Куртамыша была проведена большая работа по подготовке заявки и выполнению требования Фонда содействия реформированию ЖКХ с целью участия в Региональной адресной  программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Курганской области в 2011 году. Куртамышский район был включен в данную программу и проведён капитальный ремонт четырех многоквартирных домов с привлечением средств Фонда реформирования ЖКХ, средств областного бюджета, средств местного бюджета и средств собственников помещений. Это многоквартирные дома, расположенные в городе Куртамыше по адресам: пр. Конституции,20а; ул. Ленина, 12а; ул. Строителей, 13 и ул. Строителей, 25. Общая стоимость капитального ремонта составила 17404364 тыс. руб., из них 10481618 тыс. руб. - средства Фонда, 3961275 тыс. руб. – средства областного и 2091222 тыс. руб. - местных бюджетов; 870249 тыс. руб. - средства собственников помещений. На всех перечисленных выше домах прошли общие собрания жильцов по выбору подрядных организаций, в дальнейшем с которыми составлен договор на проведения капитального ремонта того или иного дома. В многоквартирных домах  отремонтированы: крыши, фасады, подвальные помещения, инженерные сети. Ремонт проводили подрядные организации: ООО «Феникс» ООО «Курганстрой», ООО «Див». 
В данный момент готовится заявка на ремонт многоквартирных домов в г. Куртамыше в 2012 г. Очередность проведения капитального ремонта определяет районная комиссия в соответствии утвержденными правилами отбора многоквартирных домов, включающими год постройки,  дату принятии выбора способа управления, срок выполнения собственниками условий Фонда содействия реформирования  ЖКХ, виды работ по ремонту внутридомовых инженерных сетей.

Информация

о проведении ремонта дорог

После того как между Администрацией Куртамышского района и Администрацией города Куртамыша  было заключено соглашение о передаче полномочий на время проведения ремонта участка дороги по ул. Ленина (от пересечения с ул. Октябрьской до пересечения с ул. Свердловской). Администрацией Куртамышского района заключен  муниципальный контракт № 06-ОАЭФ от 05 июля 2011 года (далее Контракт) с подрядной организацией ОАО «Введенское дорожное ремонтно-строительное управление «Автодорстрой» на ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения уличной городской сети по ул. Ленина (от пересечения с ул. Октябрьской до пересечения с ул. Свердловской) в г. Куртамыше. Данный Контракт был подписан 5 июля 2011 года. Общая стоимость Контракта составляет 4907593 (четыре миллиона девятьсот семь тысяч пятьсот девяносто три) рубля 32 коп., в т.ч. НДС. Ремонт проведен полностью. 
Проектом закона Курганской области «Об областном бюджете» в 2012 г. планируется  увеличение средств, направленных на дорожное хозяйство области, в том числе значительное увеличение областного бюджета муниципальным образованиям на ремонт и содержание дорог общего пользования местного значения.  В 2012 году в Куртамышском районе планируется провести ремонт за счет областного финансирования  на сумму около 25 млн. руб.
Информация

по состоянию охраны труда

В районе выработана система обучения и аттестации руководителей и специалистов предпри​ятий всех форм собственности.  В марте 2011 года обу​чено и аттестовано по общим вопросам охраны труда 20 человек, в сентябре 22 человека и в октябре 2011г. 19 человек. Обучение проводили специалисты Курганского регионального учебного центра охраны труда  «Приоритет». Во всех предприятиях проведён технический осмотр машинотракторного парка.
Для системной работы по вопросам охраны труда в Куртамышском районе принято постановление Администрации Куртамышского района от 21.10.2011 г. № 85  о создании межведомственной комиссии по охране труда при Администрации Куртамышского района,  которую возглавляет первый заместитель Главы Куртамышского района.  Комиссия состоит из специалистов Администрации  Куртамышского района, специалистов надзорных органов Куртамышского района и Глав муниципальных образований, руководителей предприятий и организаций Куртамышского района по согласованию.  Утверждено положение,  на первом заседании утвердили план работы комиссии.
Ведущий специалист сектора ЖКХ, 

промышленности, транспорта и связи 

Администрации  Куртамышского района                                                            А.И. Ульянов     
