Администрация Куртамышского района объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста отдела сельского хозяйства, отдела экономики, сельского хозяйства, управления муниципальным имуществом и земельных отношений Администрации Куртамышского района.
Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление; 
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету форма утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р (в ред. распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р) с приложением 1 фотографии 3х4; 
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; 
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания; 
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у). 
        е) дополнительные документы – по желанию гражданина (характеристика с последнего места работы, удостоверения о прохождении курсов повышения квалификации, благодарственные письма, грамоты, дипломы лауреатов конкурсов и т. д.). 
Прием документов осуществляется по 11 ноября 2019 года по адресу: г. Куртамыш, ул. XXII партсъезда, 40, Администрация Куртамышского района, кабинет 44, телефон: 2-14-56, факс: 2-13-94, электронная почта: kurtadm@yandex.ru.
Примерная дата и время проведения второго этапа конкурса 09 января 2020 года в 09:00.
